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• ILLUSTRATIONS visibles sur 
www.biblioroom.com

• ILLUSTRATIES te bekijken op 
www.biblioroom.com

• ENLÈVEMENT DES LOTS
Pendant la vente.
Dimanche 10h30 - 13h30
À partir du MARDI 19 septembre
sur rendez-vous. Rue Henri Marichal 24, 
1050 Bruxelles

• AFHALING
Gedurende de veiling.
Zondag : 10u30 - 13u30
Vanaf DINSDAG, 19 september,
op afspraak. Henri Marichalstraat 24, 
1050 Brussel

• LES ORDRES D’ACHAT, communiqués 
par fax ou mail, doivent nous parvenir 
le 15 septembre à 20h. au plus tard. Les 
réservations de téléphone seront clôturées 
le 15 septembre à 20h. au plus tard.

• OPDRACHTEN, via mail of fax, dienen 
ons ten laatste op vrijdag 15 september om 
20 uur toegestuurd. De telefonische reser-
vaties worden afgesloten op 15 september 
om 20 uur ten laatste.

• NOUS ACCEPTONS les paiements par 
Bancontact & cartes de crédit, les 16 & 17 
septembre uniquement.

• WIJ AANVAARDEN betalingen met 
Bancontact en creditkaarten, alleen op 
16 & 17 september.

2

497. 
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Cartes postales - Belgique

1	 ANVERS, BRUGES, GAND & BRUXELLES. Environ 250 cartes postales.
estimation : 30.00 - 40.00 euros

2	 BELGIQUE. 155 cartes postales, époques diverses.
Réunies dans un classeur in-4, à anneaux.
estimation : 75.00 - 100.00 euros

3	 BELGIQUE. Environ 400 cartes postales, époques diverses.
estimation : 60.00 - 70.00 euros

4	 BELGIQUE. Environ 800 cartes postales.
estimation : 75.00 - 100.00 euros

5	 BELGIQUE. Belle réunion de 730 cartes postales de Belgique anciennes 
et semi-modernes.
Réunies dans un fort album pleine percaline havane ornée d’un décor.
estimation : 200.00 - 300.00 euros

6	 BELGIQUE. Ensemble 328 cartes postales.
Réunies dans un album in-4 à l’italienne pleine percaline à décor floral 
(reliure usagée).
estimation : 100.00 - 150.00 euros

7	 BELGIQUE. Environ 500 cartes postales.
estimation : 50.00 - 75.00 euros

8	 BELGIQUE. Environ 150 cartes postales dont une trentaine de Tournai.
estimation : 60.00 - 70.00 euros

9	 BELGIQUE. Environ 195 cartes postales.
Réunies dans un album in-4 à l’italienne, pleine toile.
estimation : 40.00 - 50.00 euros
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10	 BELGIQUE, étranger & divers. Environ 170 cartes postales, époques 
diverses.
estimation : 30.00 - 40.00 euros

JOINTS:
- ��Une vingtaine de chromos.
- ��Une dizaine de menus.
- ��«Louise d’Orléans», image à dentelle mécanique éditée à Bruxelles par 

Rosenbaum lors du décès de la Reine. (Rousseurs). 

11	 BRABANT WALLON. Genappe, Waterloo, Court-Saint-Étienne, Nivelles, 
Villers et divers. Ensemble 62 cartes postales, époques diverses.
estimation : 50.00 - 60.00 euros

12	 BRABANT WALLON. Ceroux-Mousty, Limelette, Limal, Lasne, Wavre... 
Ensemble 61 cartes postales, époques diverses.
estimation : 75.00 - 100.00 euros

13	 BRABANT WALLON. Ottignies. Ensemble 55 cartes postales, époques 
diverses. Belle réunion.
estimation : 75.00 - 100.00 euros

14	 BRUXELLES & Mannekenpis. Environ 190 cartes postales.
estimation : 50.00 - 60.00 euros

15	 BRUXELLES. Environ 600 cartes postales.
estimation : 75.00 - 100.00 euros

16	 BRUXELLES. Environ 600 cartes postales.
estimation : 75.00 - 100.00 euros

17	 BRUXELLES. Environ 300 cartes postales, époques diverses.
estimation : 75.00 - 100.00 euros

18	 BRUXELLES. Environ 1.400 cartes postales.
estimation : 125.00 - 150.00 euros

19	 BRUXELLES. Expo 1910. Environ 165 cartes postales.
estimation : 30.00 - 50.00 euros
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20	 BRUXELLES. Bel ensemble de 530 cartes postales.
Réunies dans un classeur in-4, à anneaux.
estimation : 125.00 - 150.00 euros

21	 BRUXELLES-VILLE & environs. Environ 300 cartes postales, époques 
diverses.
estimation : 60.00 - 80.00 euros

22	 BRUXELLES. Environ 300 cartes postales.
estimation : 30.00 - 40.00 euros

23	 FLANDRE : La Côte, Ypres, Limbourg... Environ 220 cartes postales.
estimation : 50.00 - 60.00 euros

24	 HAINAUT. Environ 160 cartes postales, époques diverses.
estimation : 100.00 - 150.00 euros

25	 HAINAUT & Namurois. Environ 180 cartes postales, anciennes et semi-
modernes.
estimation : 75.00 - 100.00 euros

26	 LA CÔTE. Environ 110 cartes postales.
estimation : 75.00 - 100.00 euros

27	 LA CÔTE, Flandre, quelques paquebots et quelques ruines de 14-18. 
Environ 130 cartes postales.
estimation : 60.00 - 70.00 euros

28	 OSTENDE. Environ 130 cartes postales, époques diverses.
estimation : 40.00 - 50.00 euros

29	 WALLONIE : Spa, Houffalize, Liège... & quelques-unes du Grand-Duché 
de Luxembourg. Environ 260 cartes postales.
estimation : 60.00 - 70.00 euros

30	 WALLONIE. Environ 260 cartes postales, époques diverses.
estimation : 30.00 - 40.00 euros
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Cartes Postales - Pays

31	 ALLEMAGNE. Environ 320 cartes postales, époques diverses.
estimation : 75.00 - 100.00 euros

32	 FRANCE. Ensemble 115 cartes postales.
estimation : 75.00 - 100.00 euros

33	 FRANCE. Environ 900 cartes postales.
estimation : 60.00 - 80.00 euros

34	 FRANCE. Environ 1.300 cartes postales.
estimation : 100.00 - 125.00 euros

35	 GRAND-DUCHÉ DE LUXEMBOURG. Environ de 100 cartes postales, 
époques diverses.
estimation : 60.00 - 80.00 euros

36	 GRAND-DUCHÉ DE LUXEMBOURG. Environ 170 cartes postales semi-
modernes et quelques anciennes.
estimation : 60.00 - 80.00 euros

37	 GRANDE-BRETAGNE. Environ 200 cartes postales.
estimation : 30.00 - 50.00 euros

38	 GRANDE-BRETAGNE. 42 cartes postales «vignette» illustrées de vues de 
Londres et 9 cartes postales «court size». Ensemble 51 cartes postales.
Réunies dans un petit album cartonné.
estimation : 30.00 - 50.00 euros

39	 GRANDE-BRETAGNE. Environ 500 cartes postales.
estimation : 30.00 - 50.00 euros

40	 GRANDE-BRETAGNE & quelques fantaisies. Environ 1.300 cartes 
postales.
estimation : 80.00 - 100.00 euros
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41	 GRÈCE : Salonique. Ensemble 89 cartes postales.
estimation : 40.00 - 50.00 euros

42	 GRÈCE & Turquie. Environ 100 cartes postales, dont une quarantaine 
de Constantinople.
estimation : 50.00 - 70.00 euros

43	 MAGHREB. Environ 180 cartes postales.
estimation : 50.00 - 60.00 euros

JOINTES:
- ��MAROC. Environ 90 petites photographies d’amateur prises lors d’un 

voyage effectué dans les années 1932-1933. 

44	 MALTE & Gibraltar. Environ 85 cartes postales.
estimation : 30.00 - 50.00 euros

45	 SUISSE. Environ 600 cartes postales.
estimation : 60.00 - 80.00 euros

46	 PAYS DIVERS : Algérie, Égypte, Palestine, Maghreb... Environ 130 cartes 
postales.
estimation : 50.00 - 60.00 euros

47	 PAYS DIVERS : France, Grande-Bretagne, Canada... Environ 180 cartes 
postales.
estimation : 30.00 - 40.00 euros

48	 PAYS DIVERS : France (+/-200), Pays-Bas, Allemagne... et quelques 
fantaisies. Environ 300 cartes postales, époques diverses.
estimation : 40.00 - 50.00 euros

49	 PAYS DIVERS : Italie, Grèce, Espagne, Pays-Bas, USA, Canada. Environ 
260 cartes postales.
estimation : 40.00 - 50.00 euros

50	 PAYS DIVERS : Suisse, Allemagne, Italie... Environ 350 cartes postales.
estimation : 50.00 - 60.00 euros

51	 PAYS DIVERS. Environ 800 cartes postales semi-modernes et modernes.
estimation : 30.00 - 50.00 euros

52	 PAYS DIVERS & quelques reproductions de tableaux. Environ 800 cartes 
postales semi-modernes et modernes.
estimation : 30.00 - 50.00 euros
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Cartes Postales Thématiques

53	 DYNASTIE. Environ 150 cartes postales de la famille royale belge.
estimation : 30.00 - 50.00 euros

54	 ÉROTISME. 32 cartes postales érotiques représentant des nus féminins 
(+ 3 en retirage).
estimation : 75.00 - 100.00 euros

Parmi celles-ci, l’on compte 11 cartes éditées par P-C Paris, 5 cartes 
de femmes nord-africaines, 2 portant les mentions Léo 69 (traces de 
punaises), une portant la mention E.L.F., Paris 14. 

55	 FANTAISIE : Enfants. Environ 310 cartes postales, époques diverses.
Réunies dans un classeur in-4, à anneaux.
estimation : 60.00 - 80.00 euros

56	 FANTAISIE : Jeunes femmes, couples. Environ 550 cartes postales.
estimation : 60.00 - 80.00 euros

57	 FANTAISIE: Couples, jeunes femmes, enfants... Ensemble 160 cartes 
postales.
Réunies dans un album pleine percaline (reliure endommagée).
estimation : 75.00 - 100.00 euros

58	 FANTAISIE : Jeunes femmes, couples, fleurs. Ensemble 179 cartes postales.
Réunies dans un album pleine percaline.
estimation : 75.00 - 100.00 euros

59	 FANTAISIE : Enfants. Environ 360 cartes postales.
Réunies dans un classeur in-4, à anneaux.
estimation : 100.00 - 120.00 euros

60	 FANTAISIE : Jeunes femmes, couples, enfants. Environ 330 cartes postales.
Réunies dans un album pleine percaline marine illustrée d’un décor floral 
à froid (petite déchirure en queue du mors supérieur).
estimation : 100.00 - 125.00 euros
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61	 FANTAISIE : Jeunes femmes, enfants, quelques fleurs... Ensemble 105 
cartes postales.
Réunies dans un album in-4 à l’italienne pleine percaline bleue illustrée 
d’un décor floral (coiffes déchirées).
estimation : 75.00 - 100.00 euros

62	 FANTAISIE:  Jeunes femmes, couples, fleurs. Environ 650 cartes postales.
Réunies dans un album in-4 à l’italienne pleine percaline gris-vert (reliure 
usagée).
estimation : 200.00 - 250.00 euros

63	 FANTAISIE : Jeunes femmes. Environ 140 cartes postales.
estimation : 50.00 - 60.00 euros

64	 FANTAISIE : FANTAISIE. Souvenirs, humour, jeunes femmes, enfants... 
Ensemble 400 cartes postales.
Réunies dans un album pleine percaline verte à décor (défraîchie).
estimation : 75.00 - 100.00 euros

65	 FLEURS : FLEURS. Environ 330 cartes postales illustrées de fleurs, 
époques diverses (l’une ou l’autre endommagée).
Réunies dans un classeur à anneaux.
estimation : 60.00 - 80.00 euros

66	 GARES. 58 cartes postales de gares belges et 2 allemandes. Ensemble 60 
cartes postales, époques diverses.
estimation : 60.00 - 70.00 euros

67	 HERGÉ - Haddock portant un bouquet de fleurs et des bouteilles 
d’alcool. Carte postale.
Doornik, Drukkerij Casterman, s.d. Mention manuscrite au bas de la 
carte. Dos légèrement défraîchi.
estimation : 30.00 - 40.00 euros

68	 HUMOUR. Environ 100 cartes postales.
estimation : 30.00 - 50.00 euros

69	 MILITARIA & 1914-1918. Environ 220 cartes postales ainsi qu’un 
volume sur la Bataille de Verdun.
estimation : 75.00 - 100.00 euros
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70	 MILITARIA-FANTAISIE: couples, soldats, la majorité sur la 1re guerre 
mondiale.
estimation : 60.00 - 80.00 euros

71	 NAPOLÉON. Environ 100 cartes postales.
estimation : 30.00 - 50.00 euros

72	 PÂQUES. Joyeuses Pâques. Environ 220 cartes postales.
Réunies dans un classeur à anneaux.
estimation : 60.00 - 80.00 euros

73	 [PUBLICITÉ] BISCUITS & CHOCOLATS VICTORIA - Favorisez l’industrie 
belge. 2 cartes postales.
estimation : 40.00 - 50.00 euros

JOINTES:
- �Biscuits & Chocolats VICTORIA - Favorisez l’industrie nationale. 3 cartes 

postales.
- �Biscuits & Chocolats VICTORIA - 19 cartes postales publicitaires.
- �SUCHARD - 4 cartes postales publicitaires.
Ensemble 28 cartes postales anciennes, poussiéreuses. 

74	 SPECTACLES : vedettes de cinéma et de la chanson. Environ 85 cartes 
postales.
Estimation : 30.00 - 50.00 euros

75	 SYSTÈME. Lot de 31 cartes postales à système (vues ou fantaisie).
estimation : 40.00 - 50.00 euros

76	 TRANSPORTS : Aviation, bateaux, trains. Ensemble 80 cartes postales, 
époques diverses.
estimation : 30.00 - 50.00 euros

77	 TRANSPORTS : péniches et quelques embarcations en Belgique. Environ 
80 cartes postales.
Réunies dans un petit album cartonné.
estimation : 30.00 - 50.00 euros

78	 VARIA : Voeux, paysages... Environ 270 cartes postales.
Réunies dans un classeur in-4, à anneaux.
estimation : 60.00 - 80.00 euros
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79	 VARIA : Illustrateurs, bateaux, théâtre, courses de chevaux, fantaisie... 
Environ 450 cartes postales.
estimation : 100.00 - 150.00 euros

80	 VARIA : Belgique, pays divers, fantaisie, nazisme (en retirage). Environ 
500 cartes postales, dont certaines de nombreux exemplaires.
estimation : 50.00 - 60.00 euros
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Imagerie

81	 [CALENDRIERS] ALBERT DUBOUT - SEMPÉ - MOALLIC - BARBEROUSSE 
- CABU -JEAN EFFEL - PEYNET - 9 calendriers de la série «Comment on 
s’enrhume».
Paris, Laboratoires Le Brun, entre 1956 et 1967. 10 fascicules in-8, en 
feuilles, sous couverture illustrée (légères rousseurs sur une couverture).
estimation : 60.00 - 80.00 euros

4 planches manquantes.
JOINTS, édités par les mêmes:
- �BARBEROUSSE - 5 planches sur 12, sans la couverture. 1955.
- �Jean BELLUS - La Table à travers les âges. 12 planches, sous couverture.
Ensemble 11 fascicules et 5 planches.

82	 CARTES À JOUER. Lot de 10.020 cartes à jouer.
Réunies dans 12 classeurs in-4 à anneaux.
estimation : 150.00 - 200.00 euros

Parmi celles-ci, un classeur de cartes érotiques, des tarots, des caricatures 
politiques, un jeu Hergé, un jeu Schtroumpf. Soit +/- 190 jeux différents 
(certains incomplets). 

83	 CHROMOS] LIEBIG. 348 séries complètes, quelques-unes avec «petit 
pot».
Réunies dans 7 albums in-4, reliure d’édition (une reliure endommagée).
estimation : 50.00 - 60.00 euros

84	 CHROMOS] LIEBIG, Suchard, Victoria, Nestlé, L’Aiglon... Environ 500 
chromos, époques diverses.
estimation : 50.00 - 60.00 euros
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85	 [CHROMOS] MILITARIA - Der Bunte Rock. Eine Sammlung deutscher 
Uniformen des 19. Jahrhunderts.
Köln, Haus Neuerbürg, s. d. In-4, broché.
estimation : 60.00 - 80.00 euros

252 chromos d’uniformes de l’armée allemande. Quelques rousseurs.
JOINTS, 4 albums allemands, in-4, brochés.
- �Uniforme der Marine und Schutztruppen. Zigaretten Fabrik Walford 

Astoria. 96 petits chromos.
- �Uniformen der alten Armee. München, Zigaretten Fabrik Walford 

Astoria. 312 petits chromos.
- �Fahnen- und Standarten-Träger. Bremen, Alva Cigaretten. 192 petits 

chromos.
- �Die Welt in Bildern. Album 8. Historische Fahnen. 240 petits chromos.
Ensemble 5 volumes. 

86	 [CHROMOS] STOLLWERCK. Album n°2: Le Monde des animaux d’après 
les dessins originaux de P. Flanderky, E. Hirsch, O. Köhler...
Bruxelles, Stollwerck Frères, s. d. Album in-folio, cartonnage d’édition.
estimation : 40.00 - 50.00 euros

36 planches comptant 6 images. Une image manquante.
JOINT:
- �Hans-Josef JOEST - Stollwerck. Das Abenteuer einer Weltmarke. Köln, 

Stollwerck, s.d. [circa 1989]. In-4, reliure d’édition.
Ensemble 2 volumes.

87	 [CHROMOS] TOBLER. Album comptant 30 séries de six images. 5 
chromos manquants.
Album in-4, cartonnage d’édition (endommagé).
estimation : 50.00 - 60.00 euros

88	 [CHROMOS] LA VACHE QUI RIT]. 120 chromos illustrés sur le thème du 
Congo belge.
estimation : 50.00 - 60.00 euros
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89	 [CHROMOS] VAN HOUTEN. 7 chromos en couleur figurant des 
personnages buvant une tasse de chocolat.
estimation : 60.00 - 80.00 euros

Chacune d’elles se déplie et laisse entrevoir le personnage soit grimaçant, 
soit souriant.
JOINTS:
- �Cacao VAN HOUTEN - 3 chromos de tailles diverses.
- �SUCHARD - 7 chromos-photos illustrés de peintres anciens.
- �GOLF et Tennis. Série de 16 grandes chromolithographies (en double 

exemplaire).
- �Belle carte allemande se dépliant en forme de kiosque à journaux.
- �6 étiquettes publicitaires, un chromo Suchard, un calendrier des 

parfums Cara et un chromo.
Ensemble 59 pièces, conditions diverses.

90	 [DÉCOUPIS] - Album comptant 167 découpis.
In-4, percaline beige à décor (restaurations au dos).
estimation : 125.00 - 150.00 euros

Bel album illustré de découpis représentant des cavaliers militaires, des 
navires, des chats, des têtes de différents animaux (chevaux, chiens...), des 
jockeys, des enfants costumés, quelques personnages chinois, des chiffres 
dorés, des horloges ou lampadaires...
JOINTS:
- �2 albums de découpis comptant ensemble 174 pièces. Un album in-

folio, l’autre in-8 à l’italienne, reliures diverses (reliure frottée ou 
endommagée). Découpis de tailles diverses, certains très grands, 
représentant des papillons, des militaires en pied ou à cheval, des 
têtes enfantines, des personnages de cirque, des animaux déguisés, des 
équipages... Déchirure affectant quelques feuillets.

Ensemble 3 albums. 

91	 [IMAGES PIEUSES] - 64 images pieuses, dont 48 à dentelle mécanique.
Album in-8 à l’italienne, percaline bordeaux (fermoir endommagé, album 
partiellement décousu).
estimation : 100.00 - 120.00 euros

Images en noir en ou en couleur, quelques celluloïds. Rousseurs affectant 
quelques pièces. 
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Topographie

92	 GABRIEL BODENEHR - Atlas Curieux oder Neuer und Compendieuser 
Atlas, in welchem ausser den General Land Charten von America, 
Africa, Asia und Europa, und der in letzterem gelegenen Reichen und 
Ländern, sehr viele Speciale von besondern Provincien und Territorien, 
Sonderlich deren, die in letzteren Kriegen renommiert worden, 
enthalten sind.
Augspurg [=Augsburg], s.d. [XVIIIe]. 193 x 170 mm, pleine basane brune 
avec un rabat-portefeuille (cuir très asséché et frotté, déchirures et 
manques au rabat, sans la pièce de titre).
estimation : 500.00 - 600.00 euros

Titre, [2] p., 102 planches numérotées. La Russie qui forme la carte 102 
ne figure pas dans la table. Les 3 premières planches comportent chacune 
2 cartes, les planches 5 & 57 forment chacune un tableau. Exemplaire en 
mauvaise condition: titre bruni, pli du feuillet de texte fendu, nombreuses 
traces de mouillures d’intensité diverse (n’atteignant parfois que les 
marges, parfois les marges ainsi que les cartes, manques atteignant 
plusieurs cartes en fin). 

93	 HENRI ABRAHAM CHATELAIN - Nouvelle introduction à l’histoire 
d’Espagne, où l’on voit par des cartes curieuses tant pour l’ordre que 
pour l’invention, la chronologie de ses rois, la géographie ancienne 
& moderne, et le gouvernement politique & ecclésiastique de cette 
monarchie, avec des remarques utiles pour servir à l’intelligence de 
son histoire. Seconde édition revue & corrigée.
Amsterdam, François L’Honoré, 1704. In-folio, reliure postérieure plein 
parchemin annoté à l’encre brune
estimation : 150.00 - 200.00 euros

[8] pp. 5 cartes (sur 6). Une grande carte historique et géographique 
des royaumes d’Espagne et de Portugal; les quatre autres documents 
iconographiques contiennent soit des petites cartes (Espagne et 
possessions espagnoles), soit des petites gravures accompagnées de texte. 
Pages de titre et de dédicace brunies, restauration au verso de l’un ou 
l’autre feuillet. 
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94	 [JAN JANSZ DOU & STEVEN VAN BROECKHUYSEN] - [‘T 
Hoogheymraedschap van Rhynland]. 4 planches extraites de cette 
grande carte composée de 12 planches.
S.l.s.n. s.d. [1687].
estimation : 150.00 - 200.00 euros

4 planches aquarellées. Dimensions approximatives: 470 x 590 mm. Nous 
disposons des planches suivantes:
- �Planche 8 : Mare Germanicum.
- �Planche 16 : Seguelt...
- �Planche 17 : Den Haag, Voorschoten, Voorburg & environs. Ces 3 

planches ont été fixées sur une plus grande feuille. Déchirures multiples 
affectant les marges des supports.

- �Une planche illustrée des armes de Wilhelm Ruychaver et de celles de 
Cornelis Vander Hooch. Déchirures multiples dont certaines atteignent 
le sujet.

95	 NICOLAS DE FER - Les Forces de l’Europe, ou Description des principales 
villes avec leurs fortifications. Dessignées par les meilleurs Ingenieurs, 
particulierement celles qui sont sous la domination de la France, 
dont les plans ont esté levez par Monsieur de Vauban [...]. Première 
[- quatrième] partie et sixième partie. 
Paris, chez l’Auteur, 1695. In-4 à l’italienne, broché (manques au dos et 
aux plats, traces de mouillures sur les plats).
estimation : 500.00 - 600.00 euros

[9] feuillets et 105 planches. Titre imprimé en rouge et noir, frontispice 
gravé par Schoonebeek, table, feuillets de texte explicatif de quelques 
planches. 
Nous disposons de 5 parties sur 8:
1re partie: 17 (sur 18) planches. Sans la planche 8 (« Attaque d’une place 
avec son explication).
2e partie: 24 planches.
3e partie: 20 (sur 24). Manquent les planches 15 (« Environs de Treves »), 
19 (« Vue de Nice »), 21 (« Profil de la forteresse de Mongas »), 22 (« Plan 
de la forteresse de Mongas »).
4e partie: 20 planches.
6e partie: 24 planches.
Provenance manuscrite: «ferdinand D’aspremont de Lijnden 1811».
Exemplaire de travail (papier effrangé, multiples traces de mouillures 
tantôt marginales tantôt affectant les cartes surtout en fin du volume). 
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96	 LUDOVICO GUICCIARDINI - Beschryvinghe van alle de Nederlanden, 
anderssins ghenoemt Neder-Duytslandt.
Amsterdam, Facsimile Uitgaven Nederland, 1968. In-folio, reliure 
d’édition.
estimation : 60.00 - 70.00 euros

Cartes et plans. Fac-similé de l’édition de 1612. 

97	 JOHN SPENCER STANHOPE - Plates of Plataea, Olympia, and the ruins 
of the city of Elis.
London, John Rodwell, s.d. [XIXe ]. Grand in-folio, demi-basane noire 
glacée, titre doré en long (dos et mors frottés).
estimation : 125.00€ -150.00 euros

Titre et 19 planches réparties sur 22 feuillets. Différents plans dont ceux 
de Platées, Olympie, du site d’Élis ainsi que 10 vues et une planche des 
monnaies frappées à Élis. Fortes et nombreuses rousseurs. 

98	 CHARLES VASTEAU - Ephese.
estimation : 75.00 - 100.00 euros

Eau-forte en noir. 290 x 357 mm au TC. En bas à droite dans la marge: 
«Geteekent door Charles Vasteau». Rousseurs marginales, petite 
déchirure en bas au pli médian.
JOINTES, de nombreuses gravures anciennes extraites de différents 
ouvrages de voyage, dont 3 gravées par C. Decker (Lapare, Arakan, le 
château de l’île de Ceram).
Ensemble environ 80 pièces, époques, dimensions et conditions diverses. 

99	 [VUES D’OPTIQUE] - Vue perspective de la Place Royal à Paris ou est 
posée la statue Equestres de Louis 13
Paris, Mondhare, s.d. [XVIIIe].
estimation : 100.00 - 120.00 euros

Vue d’optique en couleur. 270 x 455 mm. Placée sous passe-partout et 
cadre en bois doré vitré. Non désencadrée.
JOINTES, 2 autres vues d’optique de Paris ou ses environs.
Ensemble 3 vues d’optique. 

100	 [VUES D’OPTIQUE] - Italie : Venise, Rome et Florence. Lot de 12 vues 
d’optique en couleur.
Dimensions variées. Conditions diverses (déchirures marginales, marges 
poussiéreuses, taches sur l’une ou l’autre vue).
estimation : 125.00 - 150.00 euros
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101	 [VUES D’OPTIQUE] - France : 9 vues d’optique, dont une en noir.
Dimensions variées.
estimation : 100.00 - 125.00 euros

Jointes, 3 autres vues d’optique.
Ensemble 12 pièces, conditions diverses. 

102	 [VUES D’OPTIQUE] GEORG BALTHASAR PROBST - JOHANN CASPAR 
ULINGER - IOH. GOTTFR. BÖCK - IONAS HEINRICH OSTERTAG D‘APRÈS 
P. DECHER - Lot de 11 vues d’optique en couleur et 2 en noir : Grand lac 
de Barbarie, Allemagne, Palmira...
s.d. [XVIIIe s.]. Dimensions diverses.
estimation : 125.00 - 150.00 euros

Déchirures & salissures marginales, une planche déchirée. 
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Estampes anciennes

103	 CORYN BOEL (C. 1620 - 1668) D’APRÈS DAVID TENIERS LE JEUNE (1610 - 
1690) - Les Joueurs de boules.
S.d. [XVIIe s.].
estimation : 125.00 - 150.00 euros

Eau-forte. 108 x 150 mm au TC. En bas de gauche à droite: «D. Teniers I. 
et excud. cum privilegio Coryn Boel F.» Fixée aux angles du sommet sur 
papier fort. Légères rousseurs. 

104	 ORAZIO BORGIANI OU BORGIANNI D’APRÈS RAPHAËL D’URBINO - 
Sujets de la Bible peints dans les loges du Vatican sur les dessins de 
Raphaël d’Urbin par ses disciples.
S.l.s.n., n.d. Album in-4 à l’italienne, broché, couverture muette (premier 
plat de couverture détaché, sans le second plat).
estimation : 75.00 - 100.00 euros

Recueil de 52 planches numérotées gravées à l’eau-forte. Chacune porte 
le chiffre de l’artiste et la date 1615. Tirage tardif. Exemplaire de travail 
(nombreuses mouillures et salissures).
JOINTES, 2 estampes:
- �D’après Raphaël d’Urbino - David appercevant des fenêtres de son palais 

Bersabée dans le bain. 136 x 182 mm. Numérotée 43 en bas à droite. 
Sans nom d’artiste. Fixée par le sommet sur carton.

- �D’après Raphaël d’Urbino - Dieu créant Adam et Eve. 135 x 182 mm. 
Numérotée 12 en bas à droite. Sans nom d’artiste. Fixée par le sommet 
sur carton.

Ensemble un volume et 2 planches.

105	 NICOLAS CHAPRON OU CHAPERON (1612-1654/5) D’APRÈS RAPHAËL 
D’URBINO - Construction de l’arche de Noé.
estimation : 60.00 - 70.00 euros

Eau-forte. 237 x 260 mm au TC (marge supérieure absente). Inscriptions: 
«R.V.I. Arcam sibi... Gen VI. N. C. F.» Adresse typographique: Typis Petri 
Mariette Via Iacobea sub Insigne Spei. Planche numérotée 9 dans le 
coin inférieur droit de la marge. Gravure extraite de la suite des Loges 
de Raphaël. Tirage XVIIIe du 3e état. Placée sous passe-partout. Quelques 
rousseurs marginales à gauche, cerne de mouillure marginale à droite. 
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106	 LUKAS CRANACH (KRONACH, C.1472 - WEIMAR, 1553) - Le Christ 
priant au Mont des Oliviers.
estimation : 200.00 - 250.00 euros

Bois non signé. 250 x 170 mm. Entièrement fixé sur papier. Petites 
rousseurs en bas à droite. Placé sous coins et passe-partout. Fait partie de 
la série de 14 bois «La Passion du Christ». 

107	 LUKAS CRANACH (KRONACH, C.1472 - WEIMAR, 1553) - La Crucifixion.
estimation : 300.00 - 350.00 euros

Bois. 247 x 170 mm. Glissé par les angles dans des coins. Placé sous passe-
partout. 

108	 JEAN DÉMOSTHÈNE DUGOURC (1749 - 1825) - Arabesques inventes et 
graves.
Paris, Chereau, 1782. In-4, reliure moderne demi-basane à la Bradel, plats 
cartonnés de papier marbré.
estimation : 80.00 - 100.00 euros

Recueil de 4 (sur 6) eaux-fortes montées sur onglet. 160 x 114 mm au TC. 
Nous disposons des planches 1, 2, 3 et 4 représentant respectivement 
l’Air, la Terre, le Feu et l’Eau.
JOINTS:
- ��J. HOUDAN - IIe Cahier de petits vases. Paris, aux 2 piliers d’or, s.d. 

[XVIIIe]. Reliure moderne demi-basane rouge à la Bradel, plats cartonnés 
de papier marbré. Recueil de 6 planches numérotées gravées à l’eau-
forte. 141 x 107 mm au TC.

- �Wendel DIETTERLIN (Pfullendorf, 1550 - Strasbourg, 1599) - 
[Architectvra ...] 2 pages de titre et 38 planches extraites de cet ouvrage. 
[Nürnberg Caymox, 1598]. In-folio, en feuilles. Déchirures, mouillures 
affectant l’une ou l’autre planche.

- �2 planches illustrées de vasques. Paris, P. Mariette, s.d. [XVIIIe].
- �4 planches gravées à l’eau-forte représentant des cheminées extraites 

d’un ouvrage de Paulus DECKER.
Ensemble 2 recueils et 40 planches. 
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109	 ALBRECHT DÜRER (NUREMBERG, 1471 - NUREMBERG, 1528) - La 
dernière Cène, extraite de La Grande Passion.
estimation : 200.00 - 250.00 euros

Bois. 393 x 284 mm. Date «1510» vers le bas au milieu. Chiffre de l’artiste 
tout en bas au milieu. L’épreuve a été entièrement fixée sur papier, trois 
manques, deux petites traces de restauration. Placé sous passe-partout.
JOINT:
- �Albrecht DÜRER (1471-1528) - L’Homme de douleur assis. Copie. 130 x 

101 mm. Placée sous passe-partout.
Ensemble 2 pièces. 

110	 PIETER JALHEA FURNIUS OU PIERRE DUFOUR (LIÈGE, C.1545 - C.1610) 
D’APRÈS JAN VAN DER STRAET, DIT GIOVANNI STRADANO - STRADANUS 
(BRUGES, 1523 - FLORENCE, 1605) - Les Femmes romaines célèbres.
Hieronimous Cock, 1573.
estimation : 300.00 - 500.00 euros

Suite de 5 (sur 6) eaux-fortes. La dernière gravure fait défaut à notre 
exemplaire. 226 x 296 mm au TC. L’adresse typographique apparaît sur 
la 2e planche, en bas à gauche: «Anverpiae Apud Viduam Hieronnijmi 
Cock 1573»; le nom de l’artiste apparaît uniquement sur la 3e planche, 
en bas au milieu «P Furnius Fecit». Premier tirage de cette suite qui fut 
ensuite éditée par Carel Collaert. Traces marginales de manipulation, 
déchirure affectant la marge de la première planche, les planches ont 
été numérotées à l’encre brune dans la marge supérieure; petite tache 
blanche sur la première planche. 

111	 HENDRIK GOLTZIUS (MÜHLBRACHT, 1558 - HAARLEM, 1617) - Le Christ, 
les douze apôtres et Saint Paul.
estimation : 125.00 - 150.00 euros

Suite de 14 eaux-fortes. 148 x 102 mm au TC. Tirage tardif du 3e état avec 
double numérotation.
Les planches ont été appliquées au sommet sur carton chamois. Elles sont 
toutes uniformément brunies et parsemées de petites taches blanches.
JOINTE:
- �D’après Hendrik GOLTZIUS (Mühlbracht, 1558 - Haarlem, 1617) - Jupiter 

dans une grotte. Estampe. 175 x 255 mm au TC. Planche 16 d’une série 
de 52 illustrant les Métamorphoses d’Ovide. Numérotée deux fois «16» 
dans la marge de part et d’autre de 4 lignes en latin. Trace de pli, marges 
légèrement froissées. 
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112	 MAERTEN VAN HEEMSKERK (1498-1574) - JAN VAN DER STRAET 
(1523-1605) - Acta apostolorum elegantiss. monochromatis a duobus 
praestantiss. pictoribus belgis summo artificio delineata a Martino 
Hemskerchio Harlemensi nempe, qui ea inchoaverat, et Johanne 
Stradano Brugensi qui ea absolvit.
Antverpie, Ioannes Galleus, s.d. [XVIe]. In-4 à l’italienne, en feuilles.
estimation : 150.00 - 200.00 euros

Titre et 34 planches. Dimensions approximatives : 228 x 283 mm. Le nom 
de M. Heemskerck figure sur les planches 1 et 3 à 18; celui de Jan van der 
Straet sur les planches 2, 19 à 28, 31, 32 & 34. Le nom de Jean Galle est 
présent sur les planches 2, 19, 20, 22, 23, 24, 25, 26, 27, 29, 31, 32, 33 et 34. 
Les planches 29 et 33 portent le nom de H. Goltzius. Exemplaire hybride 
comme l’atteste la présence du nom de Philippe Galle sur les planches 8, 
15 et 16. Exemplaire en fort mauvaise condition (traces de mouillures et 
de moisissures, nombreuses déchirures et manques atteignant plusieurs 
fois le sujet). Vendu sans retour. 

113	 [IMAGO] - IMAGO Deiparae Virginis Montis Acuti Multis Miraculis 
Celebris.
estimation : 100.00 - 120.00 euros

Eau-forte. 248 x 165 mm au TC. En bas à gauche dans la planche: G. 
de Hollander ex. Titre et adresse typographique, en bas dans la marge. 
Représente la Vierge de Montaigu (Scherpenheuvel). Tirage tardif.
JOINTES:
- �VIERGES. 14 gravures par différents artistes. La plupart appliquées sur 

carton, dimensions et époques diverses (quelques tirages tardifs). Nous 
citons Ph. de MALLERY, BAROZIO, CARRACHE, WIERIX.

- �P. CLOUWET - 24 gravures découpées du «Mariae Deiparae in ordinem 
praedicatorvm viscera materna.» de F. H. CHOQUET (Anvers, 1634). 
Appliquées sur papier.

- �D’après Gerardus SEGERS - Martinus vanden ENDE - 14 planches de 
saints et une page de titre. +/- 280 x 228 mm. La page de titre est 
intitulée « Verhandelinge der geschiedenissen van het Nieuw Testament. 
Met wydloopige uytlegginge». T’Antwerpen, bij C. M. Spanoghe... ». 
12 planches portent le nom de Gerardus Segers; elles portent toutes 
celui de Martinus vanden Enden. Planches en mauvaise condition 
(mouillures, moisissures, déchirures et manques).

- �5 gravures hagiographiques et une représentant un ange.
Ensemble une cinquantaine de gravures, conditions diverses.
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114	 [LETTRINES], découpées dans des ouvrages anciens.
Fixées sur 17 feuillets volants petit in-4.
estimation : 50.00 - 60.00 euros

JOINTS:
- �Bandeaux, vignettes, petites gravures découpées dans divers ouvrages 

anciens. Une centaine de pièces fixées dans un cahier in-4 à l’italienne, 
agrafé. 

115	 THOMAS DE LEU - BALTHAZAR MONCORNET - LÉONARD GAUTIER - 
JEAN LE CLERC - Recueil factice de 284 portraits gravés à l’eau-forte.
S.l.n.d. Petit in-4, veau brun, dos à cinq nerfs, titre doré «Divers Portraic[ts] 
(exemplaire à relier, plats désolidarisés, dos frotté avec manques, coins 
endommagés).
estimation : 300.00 - 500.00 euros

Eaux-fortes. Dimensions approximatives: 155 x 102 ou 162 x 114 mm 
au TC. La majorité des gravures sont signées. De nombreuses notices 
portent un renvoi manuscrit vers le Moreri ou un Dictionnaire historique. 
Traces de salissures ou manipulation, rousseurs ou cernes de mouillures 
marginales; plusieurs portraits déreliés. 

116	 JAN LUYKEN (AMSTERDAM, 1649 - AMSTERDAM, 1712) - 50 gravures 
extraites de «Waare afbeelding der eerste Christenen, volgens hun 
leevendig geloof, en heylig leeven...» par Godfried ARNOLD.
[Amsterdam, Jacobus van Hardenburg, 1700-1701].
estimation : 100.00 - 120.00 euros

Une partie des planches est brochée, les autres sont en feuilles.
JOINTES, du même:
- �7 petites gravures représentant des scènes bibliques, découpées d’un 

ouvrage, au monogramme I. L.
- �40 gravures extraites de l’ouvrage de Johann Ludwig GOTTFRIED 

«Historische kronyck» [Leyden, Pieter van der AA, 1698-1702]. 105 x 
152 mm. Les gravures, regroupées par 8, ont été fixées sur 5 grandes 
feuilles in-folio.

- �De Mislukte Aanslag des Hartogen van Anjou op Antwerpen in den 
Jaare 1583. 273 x 345 mm au TC.

Ensemble 98 gravures. 
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117	 MATTHÄUS I MERIAN, DIT LE VIEUX (BÂLE, 1593 - BAD-SCHAWLBACH, 
1650) D’APRÈS ANTONIO TEMPESTA - [Bataille du Tibre avec le pont 
Château Saint-Ange].
estimation : 60.00 - 80.00 euros

Estampe. 244 x 326 mm (marges rognées). Noms des artistes de gauche 
à droite dans la planche, datée 1622. Fixée aux angles du sommet sur 
papier fort. Planche 3 d’une série de 8.
JOINTES:
- �Johann Georg WISSGER (Mannheim, c. 1722 - Amberg, 1797) - 

[Portraits de la famille royale bavaroise de Wittelsbach]. [XVIIIe s.]. Suite 
incomplète de 7 planches gravées à l’eau-forte. 145 x 234 mm au TC. 
Nom de l’artiste sur la première planche, en bas à droite dans la marge: 
«J. G. Wisger del. et fe.»

- �20 gravures découpées d’une édition de «Het treurtoonneel der 
doorluchtige mannen onser eeuwe. Waer op den val der grooten 
levendigh vertoont wordt».

- �15 autres gravures.
Ensemble 43 pièces, conditions diverses. 

118	 GIUSEPPE MARIA MITELLI (BOLOGNE, 1634-1718) - Il gioco nuovo da ridere.
estimation : 60.00 - 80.00 euros

Estampe. Planche de jeu avec 20 compartiments numérotés disposés 
autour d’un panneau central, chaque carré contenant un gage énoncé par 
les joueurs et illustré d’un personnage faisant des gestes ou grimaçant. 
La dernière ligne du panneau central porte: «G.M. Mitelli in E.F. 1697. 
in Bologna». Planche incomplète (manque le premier carré à gauche, 
manques importants affectant les trois autres carrés du côté gauche. 
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119	 HARMEN JANSZ MULLER (1540 - 1617) D’APRÈS MAARTEN VAN 
HEEMSKERCK (1498 - 1574) - Caeca Cupido Error Malus, Illecebrosa 
Voluptas, Oppresso Infligunt Vulnera Cruda Viro.
S.d. [XVIIe].
estimation : 75.00 - 100.00 euros

Gravure. 202 x 246 mm au TC. Première estampe d’une suite de quatre. 
Nom de l’artiste en bas à droite dans la planche: «MHeemskerk In». En 
bas au milieu dans la planche: «I. Boel excud.» Planche numérotée I en 
bas à droite. Titre en bas dans la marge. Un homme gisant est attaqué par 
la cupidité, la volupté et la faute.
JOINTE:
- �Jan COLLAERT I (c.1525/30 - 1580) d’après Maarteen de VOS (1532 

- 1603) - Élisée. Estampe. 205 x 282 mm. Numérotée «3», 4 lignes de 
texte en latin commençant par «Paruulus». Planche 3 d’une série de 6. 
Épreuve fixée sur papier blanc, lui-même appliqué par le sommet sur 
une plus grande feuille de couleur verte.

Ensemble 2 pièces. 

120	 RICHARD VAN ORLEY (BRUXELLES, 1663 - BRUXELLES, 1732) - 12 scènes 
gravées d’après «Il Pastor Fido» de GUARINI.
estimation : 75.00 - 100.00 euros

Eaux-fortes, ici en feuilles. 260 ou 266 x 192 mm au TC. Nom de l’artiste 
en bas à gauche dans la marge: «R. V. Orleij fecit Brux:». 

121	 FRANÇOIS PERRIER, DIT LE BOURGUIGNON (SAINT-JEAN-DU-LOSNE/
MÂCON, 1584 – PARIS, 1650) - [Icones et segmenta illustrium e 
marmore tabularum quae Romae adhuc extant a Francisco Perrier 
delineata incisa et ad antiquam formam lapideis exemplaribus passim 
collapsis restituta]. 11 gravures provenant de cet ouvrage.
[Romae, Paris, chez la veuve du deffunt, 1645].
estimation : 60.00 - 70.00 euros

11 gravures de dimensions diverses, plusieurs appliquées sur feuille. 
Mouillures marginales sur l’une; importante déchirure affectant une 
planche. 
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122	 CHRISTOFFEL VAN SICHEM - Lot de 20 petites gravures découpées dans 
différents ouvrages.
estimation : 50.00 - 60.00 euros

Dimensions diverses. Texte néerlandais en caractères gothiques ou autre 
image au verso.
JOINTES:
- �D’après Andriaen Pietersz. van de VENNE - 40 petites figures gravées par 

différents artistes découpées de «Proteus ofte Minne-beelden verandert 
in Sinne-beelden» de J. CATS. [1627 ?]. Dimensions diverses. Texte ou 
image au verso.

Ensemble 60 petites gravures. 

123	 D’APRÈS JAMES THORNHILL (1675 - 1734) - [6 engravings by G. van 
der Gucht and others after sir J. Thornhill’s frescoes in the dome of St. 
Paul’s cathedral, London].
[London, 1721?].
estimation : 75.00 - 100.00 euros

6 planches in-folio, dimensions variées. Elles ont été gravées par Baron, Du 
Bosc, G. van der Gucht (4). Elles sont accompagnées de 4 autres gravures 
attribuables à la même provenance (marges et texte absent, une d’elles a 
été découpée et placée sur carton). Ensemble 10 pièces.
JOINT:
- �BREVIARUM Romanum. Recueil factice de planches provenant de 

différentes éditions de Balthasar Moretus. In-folio, broché, couverture 
muette (dos décousu). Un titre frontispice portant la date 1697, une 
page de titre de 1762 et 24 eaux-fortes (240 x 165 au TC ou 350 x 220 au 
TC) fixées dans le recueil.

Ensemble 10 pièces et un recueil. 

124	 CORNELIS VISSCHER (HAARLEM, 1628/9 - 1658) D‘APRÈS NICOLAES 
BERCHEM (HAARLEM, 1621/22 - 1683) - Vieux berger se reposant avec 
son troupeau.
S.d. [XVIIe].
estimation : 150.00 - 200.00 euros

187 x 259 mm (marges rognées). Nom des artistes en haut à droite: 
« Berghem Delin. / C. de Visscher f. » Fixée au sommet sur papier brun. 
Provenance : cachet de collection de P. L. Kuhnen (1812-1878), peintre à 
Bruxelles. 4e gravure d’une série de 4 sur les paysages. 
JOINTES, 79 gravures animalières, par différents artistes:
- �Frédéric-Théodore FABER (Bruxelles, 1782 - Bruxelles, 1844) - Lot de 

25 eaux-fortes représentant différents animaux. Dimensions diverses. 
Appliquées sur carton blanc. Rousseurs ou cernes de mouillures 
affectant uniquement certains cartons blancs.
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- �Cornelis BISSCHOP (1762 - 1827) - 4 eaux-fortes figurant des vaches. 
Dimensions diverses.

- �Nicolaes BERCHEM (Haarlem, 1621/22 - 1683) - 6 gravures animalières, 
dont une en tirage tardif.

- �Karel DUJARDIN (Amsterdam, 1626 - Venise, 1678) - 2 chevaux. 150 
x 130 mm (marges rognées). Nom de l’artiste en haut à gauche : K D 
I fe. De la série des Animaux. Jointes, 5 épreuves de ou d’après Karel 
Dujardin en tirages tardifs.

- �Par ou d’après Dirk STOOP - 6 tirages tardifs ou reproductions.
- �32 gravures animalières par différents artistes. Époques et formats divers. 

XVIIe - XIXe, une XXe s. de Constant Dratz représentant des cigognes, 
certaines découpées de livres.

Ensemble 80 pièces, conditions diverses. 

125	 LUCAS VORSTERMAN I (1595 - 1675) D’APRÈS PIERRE PAUL RUBENS 
(1577 - 1640) - Job tourmenté par des démons et abusé par sa femme.
estimation : 150.00 - 200.00 euros

Eau-forte. 382 x 262 mm au TC. Texte en latin sur deux lignes, dans la 
marge : «Homo natus de muliere, ... / ... in eodem statu permanet. Iob.14.» 
et noms des artistes de gauche à droite «P.P. Rubens pinxit» and «L. 
Vorsterman excud. cum priuil.» Cachet de collection bleu: «T. Lundt». 
Fixée par le sommet sur canson et placée sous passe-partout. Belle 
épreuve. 

126	 D’APRÈS MARTEEN DE VOS (ANVERS, 1532 - ANVERS, 1603) - Præmonitio 
adversus voluptatem ac certitudinem.
estimation : 150.00 - 200.00 euros

Gravure provenant de la série «Le Chagrin du Monde». 210 x 271 mm 
au TC. Numérotée «6» en bas au milieu. Petite tache en haut à droite et 
infime perforation.
JOINTES:
- �Gerard de JODE - L’homme sans habits de noce. 212 x 273 mm au TC. 

Une ligne en latin dans la marge inférieure.
- �D’après Maarten van HEEMSKERCK - Rex Danielem ad Belum ducit 

offendens quam multa comedat bibatq[ue]. Estampe éditée par 
Hieronymus Cock et faite par Philippe Galle. 202 x 246 mm. Entièrement 
fixée sur papier chamois. Plusieurs taches dont une recouvrant le chiffre 
2 en bas à droite.

- �D’après Marteen de VOS - Tobias et l’ange faisant ses adieux à ses 
parents. 198 x 288 mm. Marges rognées.

- �D’après Jan SNELLINCK - Roboam, Aby, Asa. 218 x 286 mm. Numérotée 
2 en bas au milieu. Marges rognées, petites déchirures au sommet. Une 
tache en haut à gauche et une autre sur la droite vers le bas. 2e gravure 
d’une série de 8.
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- �D’après Jan SNELLINCK - Iosaphat, Ioram, Ockozias. 220 x 280 mm. 
Marges rognées. Numérotée 3 en bas au milieu. 3e gravure d’une série 
de 8. Marges absentes.

- �Claes Jansz VISSCHER, éditée par - Le serviteur impitoyable. 199 x 248 
mm. Partiellement appliquée sur carton.

Ensemble 7 pièces, conditions diverses.

127	 JAN BAPTIST DE WAEL II (1632 - FL.1669) - « Portraits et animaux ». 7 
gravures provenant de cette série.
estimation : 50.00 - 60.00 euros

Eaux-fortes. 83 x 128 mm au TC. Les épreuves sont chacune numérotées 
en bas à droite. Elles ont été partiellement fixées sur papier fort. Nous 
disposons des planches 8, 9, 10, 11, 12, 13 et 14 de cette série qui compte 
au total 14 planches. Beau tirage tardif.
JOINTES:
- �17 gravures, dont quelques paysages ou scènes animées de Mariette ou 

Le Clerc (tirages tardifs).
Ensemble 24 pièces, conditions diverses. 

128	 JOHANNES WIERIX (1539 - 1620) D’APRÈS ALBRECHT DÜRER (1471 - 
1528) - Melencolia I.
estimation : 150.00 - 200.00 euros

235 x 185 mm (marges absentes). Traces d’inscription perceptibles dans 
la marge inférieure. Placée sous coins et sous passe-partout. Beau tirage 
tardif. 
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Estampes XIXe & XXe

129	 D’APRÈS EDWARD ARMITAGE - Lot de 14 gravures d’interprétation 
réalisées par l’atelier «Gravure Hanfstaengl, Münich».
estimation : 75.00 - 100.00 euros

Dimensions des feuilles: 660 x 460 mm. L’une ou l’autre en double 
exemplaire. Quelques petites déchirures marginales.
JOINTES:
- �28 grandes gravures d’interprétation de et par différents artistes. L’une 

ou l’autre en couleur.
- �12 grandes chromolithographies en reproduction, certaines en plusieurs 

exemplaires.
Ensemble 54 pièces. 

130	 [AUTOMOBILES] CLOVIS - 1921 - 1996. Spa Francorchamps.
estimation : 75.00 - 100.00 euros

Lithographie en couleur. 390 x 586 mm. Signée et justifiée (081/600) au 
crayon dans la marge. Placée sous cadre et plexiglas.
JOINTES, 2 BD:
- �Pierre DIEUDONNÉ - Jean GRATON - Jacky Ickx, l’enfant terrible. 

Bruxelles, Graton, «Dossiers Michel Vaillant», 1996. Exemplaire signé 
par Jacky Ickx.

- �Étienne VISART - Historickx. Le petit Jacky Ickx illustré. [Illustrations de 
CLOVIS]. 2004.

Ensemble 1 litho et 2 BD. 

131	 MARIO AVATI (1921 - 2009) - D’un rouge cerise.
estimation: 60.00 - 80.00 euros

Manière noire. 290 x 375 mm. Signée, datée, titrée et justifiée. Placée sous 
passe-partout. 

MOR-17-catalogue 18-3.indd   32 10/08/17   09:05



33VENTE PUBLIQUE DU 16 SEPTEMBRE 2017

132	 MARIUS BAUER (LA HAYE, 1867 - 1932) - [Femme debout à l’avant-plan 
d’un palais oriental].
estimation : 125.00 - 150.00 euros

Lithographie en noir. 650 x 820 mm. Nom de l’artiste, à la mine de plomb, 
en bas à droite dans la marge. Placée sous passe-partout.
Marius Bauer, peintre, lithographe et graveur néerlandais est connu 
pour ses scènes orientalistes, son style est largement impressionniste, 
quoiqu’influencé par l’École de La Haye. Plusieurs de ses œuvres 
s’inspirent de photographies — dont celles de Félix Bonfils — rapportées 
de ses voyages. 

133	 FÉLIX BRACQUEMOND (PARIS, 1833 - SÈVRES, 1914) - Vue du Pont des 
Saints Pères.
estimation : 125.00 - 150.00 euros

Eau-forte. 198 x 247 mm au TC. Nom de l’imprimeur Salmon, titre, 
«L’Art», dédicace, signature et date dans la planche. Gravure extraite de 
la revue «L’Art».
JOINT:
- �Eugène BÉJOT (Paris, 1867 - 1931) - Voiliers en mer. Dessin. Fusain et 

aquarelle. 222 x 175 mm. Initiales de l’artiste en bas à droite. Placé sous 
passe-partout.

- �Pierre BOISSART - Péniche à quai en cours de chargement. Eau-forte. 
413 x 493 mm au TC. Nom de l’artiste en bas à gauche dans la marge. 
Marges brunies.

- �11 marines par différents artistes (Ch. Viane, Leheutre...). Techniques, 
dimensions et conditions diverses.

Ensemble 14 pièces. 

134	 FRANK BRANGWYN (BRUGES, 1867 - DITCHLING (UK), 1956) - The 
Mine.
estimation : 60.00 - 80.00 euros

Lithographie en noir tirée sur papier brun, appliquée sur carton blanc. 
328 x 245 mm. Placée sous passe-partout. 

135	 FRANK BRANGWYN (BRUGES, 1867 - DITCHLING (UK), 1956) - Bridge 
Builders.
estimation : 125.00 - 150.00 euros

Eau-forte. 511 x 612 mm au TC. Nom de l’artiste à la mine de plomb en 
bas au milieu dans la marge; inscription en bas à droite dans la marge «F. 
ou T. (?) Goulding Printeo». Placée sous passe-partout.

33

MOR-17-catalogue 18-3.indd   33 10/08/17   09:05



34

136	 PIERRE CAILLE (TOURNAI, 1911 - BRUXELLES, 1996) - [Personnages].
estimation : 75.00 - 100.00 euros

4 sérigraphies tirées en noir, sur Ingres d’Arches. Signées au crayon en bas 
à droite. 50 x 65 cm.
JOINT:
- �Marcel BROODTHAERS - Les Animaux de la ferme. Tableau A. Tableau 

B. Göttingen, G. Steidl, 1974. Offset en couleurs formé de deux tableaux. 
71 x 102 cm. Reproduction.

- �FUTURA. Eau-forte en couleur. 318 x 482 au TC. Justifiée (XXI/LX), 
signée et datée (1974) au crayon dans la marge. Signature non identifiée.

- �J. MARTI - Rencontre cosmique au sommet des serres-joints martiens. 
Eau-forte. 462 x 630 mm au TC. En bas de gauche à droite dans la marge: 
«Tiré à part pour Monique Tillier», titre, nom de l’artiste. Marges 
défraîchies.

- �BELGEONNE - DACOS - HOENRAET - JANS - KEIL - PASTERNAK - 
SCOUFLAIRE - WINANCE - JANS - Aspects des arts graphiques en 
Belgique. Tournai, Maison de la Culture, 1979. In-folio, en feuilles, sous 
couverture crème imprimée. Suite de 8 gravures ou lithographies, en 
noir et en couleurs, tirées sur papier vélin, toutes justifiées 76/80 et 
signées au crayon. 40 x 30 cm.

Ensemble 6 planches et un recueil. 

137	 DICK CASSÉE - [Composition géométrique]. 
estimation : 100.00 - 120.00 euros

Eau-forte. 100 x 285 mm au TC. Épreuve d’artiste non titrée, signée et 
datée 1969. Placée sous passe-partout. 

138	 PROSPER DE TROYER - Kunstmap. 6 Lino’s.
(S.l., Van Riet, s.d. [années 20]). In-folio, en feuilles, sous couverture 
illustrée du portrait de l’artiste.
estimation : 125.00 - 150.00 euros

6 linos. 40 x 31,5 cm. Initiales de l’artiste dans chaque planche, titre 
imprimé, signées en bas à droite au crayon. Tirage unique de 300 
exemplaires, celui-ci non justifié. 

139	 EUGÈNE DELÂTRE (PARIS, 1864 - MONTMARTRE, 1938) - Rue du Mont-
Cenis Paris Montmartre.
estimation : 40.00 - 50.00 euros

Eau-forte. 222 x 130 mm au TC. Nom de l’artiste, date (1891) et titre dans 
la planche. Inscriptions dans la marge. Placée sous passe-partout. 
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140	 DIGNIMONT - PIERRE GANDON - LÉON COURBOULEIX - FERNAND 
SIMÉON - TAVY NOTTON - Lot de 48 eaux-fortes provenant de 
différents ouvrages.
estimation : 60.00 - 80.00 euros

- Charles MARTIN - Un couple. Lithographie en couleur sur Japon, placée 
sous passe-partout.
- �DIGNIMONT - 12 eaux-fortes en couleur extraites de «Jésus la Caille» 

ou «Les Innocents». [Paris, Émile Hazan, 1930]. Eaux-fortes en couleur 
sur Arches. 160 x 115 mm au TC.

- �Pierre GANDON (L’Haÿ-les-Roses, 1899 - 1990) - 3 petites eaux-fortes 
en noir. 114 x 72 mm.

- �Léon COURBOULEIX - 6 petites eaux-fortes érotiques extraites d’un 
ouvrage.

- �Fernand SIMÉON - 5 eaux-fortes en trois états et une gravure.
- �Tavy NOTTON - 11 lithographies en noir figurant différents végétaux. 

325 x 500 ou 325 x 247 mm. 

141	 JOSEF VON DIVEKY (FARMOS (HONGRIE), 1887 - SOPRON (HONGRIE), 
1951) - Le Bateau.
estimation : 50.00 - 60.00 euros

Eau-forte sur Japon. 315 x 240 mm au TC. Titre, justification (24/60) et 
nom de l’artiste en bas dans la marge.
JOINTE, du même:
- �L’Arbre. Eau-forte sur Japon. 350 x 250 mm au TC. Titre, justification 

(25/60) et nom de l’artiste en bas dans la marge.
Ensemble 2 pièces. 

142	 JEAN-CLAUDE FAUCON - Lot de 9 collages surréalistes sur papier.
Fin des années 60 - Début des années 70. Dimensions diverses.
estimation : 125.00 - 150.00 euros

Compositions titrées et signées. Appliquées sur papier Steinbach ou sur 
papier brun. Deux d’entre elles portent au verso une dédicace signée et 
le dessin d’une main. 

143	 JAN FRANK - JO BEZAAN - J. HAAK - HERMAN J. KRUYDER - REYER STOLK 
- NICO SCHRIER - L‘Estampe moderne en Hollande. Six bois inédits.
Haarlem, J.H. De Bois, s.d. [Années 20]. In-4, en feuilles, sous chemise 
cartonnée d’édition, étiquette de titre imprimée.
estimation : 200.00 - 250.00 euros

Un feuillet de titre et 6 bois justifiés (20/40) et signés, sous passe-partout. 
La pièce de titre porte la justification de tirage, limité à 40 exemplaires. 
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144	 MARIE GAUTIER - [Pins au bord de l’eau].
estimation : 100.00 - 125.00 euros

Eau-forte en couleur. 138 x 245 mm au TC. Nom de l’artiste à la mine de 
plomb en bas à gauche dans la marge. Placée sous passe-partout. 

145	 MARCEL GROMAIRE (NOYELLES-SUR-SAMBRE, 1892 - PARIS, 1971) - 7 
eaux-fortes non signées extraites de l’ouvrage «Petits Poèmes en 
Prose» de Charles BAUDELAIRE.
[Paris, Quatre Chemins, 1926].
estimation : 60.00 - 80.00 euros

Eaux-fortes en noir. 178 x 140 mm au TC. 

146	 HENRICUS PSEUDONYME DE HENDRICUS JANSEN (1867-1921) - Planche 
XIX extraite de «Dat Liedekin van Here Halewine».
[Haarlem, 1904].
estimation : 50.00 - 60.00 euros

Lithographie. 555 x 456 mm. Belle planche dans le style Art Nouveau. 
Placée sous passe-partout. 

147	 HENRI-GABRIEL IBELS (1859-1923) - La Femme honnête.
estimation : 75.00 - 100.00 euros

Lithographie en couleur. Sujet: 270 x 175 mm. Feuille: 350 x 270 mm. Nom 
de l’artiste dans la planche. Dans la marge, de gauche à droite: n° 78 et 
signature au crayon bleu. Cachet de collection rouge M H. Tout en bas à 
gauche: cachet sec Ed. Kleinmann. Marges légèrement défraîchies, petite 
déchirure marginale à droite. 

148	 MAURITZ LAMBRECHTS OU LAMBREGHTS - VICTOR DELHEZ - 10 
Vlaamse koppen.
Antwerpen, «Het Overzicht», Mei 1922. Portfolio in-folio, sous chemise 
demi-percaline crème à coins à rabats (plis des rabats fendus ou restaurés).
estimation : 150.00 - 200.00 euros

1 feuillet de table (légèrement piqué) et 10 linogravures fixées par le 
sommet sur papier fort crème. Dimensions variables : +/- 195 x 170 mm. 
Suite publiée à l’initiative de la revue avant-gardiste «Het Overzicht» et 
imprimée à Anvers par W. Foets. Les 5 compositions de Victor Delhez 
et les 5 de Mauritz Lambreghts (orthographe utilisée sur le feuillet de 
table) représentent des auteurs flamands: Borms, De Gruyter, Dofsel, 
Guido Gezelle, Styn Streuvels, Felix Timmermans, Frans Van Cauwelaert, 
Herman van den Reeck, Hugo Verriest et Cyriel Verschaeve. 
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149	 JEAN LEBEDEFF (BOGORODSK (RUSSIE), 1884 - NÎMES, 1972) - Les cinq 
sens. Album contenant six bois gravés.
Anvers, Lumière, s.d. [années 20]. Album in-folio, en feuilles, sous 
couverture brune, pièce de titre orange imprimée en noir.
estimation : 150.00 - 200.00 euros

Les cinq sens, l’odorat, le toucher, la vue, le goût et l’ouïe forment les six 
bois de cette suite. Titre et initiales de l’artiste dans chaque planche. Sujet: 
103 x 85 mm. Tirage limité à 226 exemplaires numérotés. Un des 225 sur 
vélin (n° 22).
JOINTE, la même suite complète tirée sur Hollande Pannekoek, non 
justifiée. 

150	 HANS HENRIK LERFELDT (1946-1990) - [Femme assise de trois quarts 
face].
estimation : 75.00 - 100.00 euros

Eau-forte. 200 x 148 mm au TC. Justifiée (7/20) et signée dans la marge de 
gauche à droite. Épreuve avec envoi de l’artiste. 

151	 HANS HENRIK LERFELDT (1946-1990) - [Corps féminin avec tête de 
mort, de profil].
estimation : 75.00 - 100.00 euros

Eau-forte. 198 x 148 mm au TC. Justifiée (3/20) et signée de gauche à 
droite en bas dans la marge. Épreuve portant un envoi de l’artiste. 

152	 HANS HENRIK LERFELDT (1946-1990) - Lot de 3 eaux-fortes figurant des 
femmes.
estimation : 125.00 - 150.00 euros

Épreuves justifiées (4/20 ou 3/20) et signées dans la marge de gauche à 
droite. 198 x 148 mm au TC. 

153	 [MALBODIUM MUSEUM] MARIO AVATI - JEAN-BAPTISTE SÉCHERET - 
JAN PETER THORBECKE - Bonjour Picasso.
Maubeuge, Malbodium Museum, 2002.
estimation : 150.00 - 200.00 euros

Mario Avati a réalisé un cuivre «Opus incertum»; Jean-Baptiste Sécheret 
a conçu 2 lithographies intitulées «Bonjour Picasso» et «Portrait de 
Mathilde»; Jan Peter Thorbecke a taillé le bois pour «Mädchen am Strand 
von Dinard». Recueil édité pour l’exposition «Picasso - Portraits 1905-
1971». Tirage limité à 65 exemplaires numérotés en chiffres arabes et 
15 exemplaires d’artiste. Un des 65 (n° 6). Les compositions ont ici été 
placées sous passe-partout; la couverture est conservée. 
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154	 [MALBODIUM MUSEUM] DEVORAH BOXER - CHARLEY CASE - J. 
DENNETIÈRE - CHARLES GADENNE - ROBERT GUINAN - JEROEN 
HERMKENS - PASCALE HÉMERY - JURG KREIENBÜHL ET JEAN BAPTISTE 
SÉCHERET - Lot de 16 planches par Devorah BOXER (3), Charley CASE, J. 
DENNETIÈRE, Charles GADENNE, Robert GUINAN, Jeroen HERMKENS 
(6), Pascale HÉMERY, Jurg KREIENBÜHL et Jean Baptiste SÉCHERET.
estimation : 125.00 - 150.00 euros

Lithographies ou eaux-fortes, signées et justifiées par les artistes, 
dimensions diverses. Certaines œuvres portent le cachet sec du Musée; 
d’autres étaient des dons de l’artiste au Musée. 

155	 FRANS M. MELCHERS - 8 Planches en couleurs extraites de «L’An» de 
Thomas Braun.
[Bruxelles], E. Lyon Claesen, [1897].
estimation : 200.00 - 250.00 euros

Soit 8 superbes lithographies originales en couleur, monogramme 
de l’artiste dans la pierre. 250 x 250 mm. Placées sous passe-partout 
individuel (petite déchirure affectant un passe-partout). La majorité 
accompagnée de la page de texte. 

156	 R. MEYER - Lot de 16 eaux-fortes dans le goût de l’art naïf : personnages, 
chats...
estimation : 60.00 - 80.00 euros

Formats divers. Chaque pièce est signée et justifiée (tirage très restreint). 

157	 [MODE]. 17 pochoirs de robes ou tailleurs des années 30.
estimation : 75.00 - 100.00 euros

380 x 175 mm. Robes, tenues de soirée, tailleurs. Quelques annotations 
manuscrites au verso de certaines planches donnant le nom du modèle, 
un numéro ou la matière.
JOINTES:
- �13 planches de modes féminines provenant du supplément de «La 

Femme chic». S.d. [circa 1900]. 37 x 27 cm. Rousseurs.
Ensemble 30 planches. 

158	 GUSTAVE PIERRE (VERDUN, 1875 - PARIS, 1939) - Charbonnages Hensies 
Pommeroeul.
(Paris, Paul Haasen, 1937). Album in-folio à l’italienne, sous couverture 
d’édition demi-basane brune, plat supérieur illustré (rousseurs).
estimation : 150.00 - 200.00 euros

Titre et 9 eaux-fortes. 368 x 497 mm au TC. Album offert par la Société 
des Chabonnages Hensies à l’occasion de son 25me anniversaire. Tirage 
limité à 815 exemplaires sur Japon (n° 64). 
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159	 ARMAND RASSENFOSSE (LIÈGE, 1862 - 1934) - Carton d’invitation pour 
une exposition organisée par le Cercle Art et Bienfaisance. Liège, 1917.
estimation : 75.00 - 100.00 euros

Lithographie. 151 x 195 mm. 
JOINTES, 7 lithographies du même, dates et formats divers. Plusieurs 
maternités, un nu féminin... 2 pièces fixées sur carton fort. Conditions 
diverses.  

160	 LILI RETHI (1894-1969) - Boiler makers.
estimation : 100.00 - 120.00 euros

Lithographie en noir. 560 x 450 mm. Nom de l’artiste et date (1921) dans 
la pierre à droite. Nom de l’artiste à la mine de plomb en bas à droite dans 
la marge. Placée sous passe-partout. 

161	 HENRI RIVIÈRE (PARIS, 1864 - SUCY-EN-BRIE, 1951) - Le coucher de soleil, 
pl. XI, Les aspects de la nature.
estimation : 60.00 - 70.00 euros

Lithographie en couleurs. 540 x 820 mm. Monogramme en bas à droite. 
Placée sous passe-partout. Coin supérieur gauche déchiré, manque au 
coin inférieur gauche. 

162	 HENRI RIVIÈRE (PARIS, 1864 - SUCY-EN-BRIE, 1951) - Le Bourg de Perros-
Guirrec.
estimation : 100.00 - 125.00 euros

Lithographie en couleur. Sujet: 150 x 230 mm. Monogramme de l’artiste 
dans la pierre. Titre et nom de l’artiste en bas à droite dans la marge. Fixée 
sur papier fort, sous passe-partout. 

163	 FERRAN ROCA BON - Espriu.
[19]69. Portfolio in-folio, couverture crème, titre en noir.
estimation : 75.00 - 100.00 euros

8 lithographies rouge et noir ou noir et blanc, signées et datées en bas à 
droite dans la marge. Transferts. 
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164	 THIERRY TILLIER (CHARLEROI, 1957 -) - Exceptionnel ensemble 
d’archives de ce «collagiste» et représentant essentiel du «Mail Art» 
en Belgique.
estimation : 2500.00 - 3000.00 euros

Le Mail Art peut être considéré de deux manières différentes: expression 
artistique qui utilise les services postaux, ou tout travail plastique réalisé 
à partir d’outils ou d’éléments attachés à l’univers postal (comme des 
timbres, des tampons, etc.). Si l’on retrouve certaines caractéristiques de 
ce genre artistique dans les mouvements aussi divers que le Dadaïsme, 
le Futurisme ou le Surréalisme, le premier à utiliser ce terme est l’artiste 
américain Ray Johnson, fondateur en 1962 de la New York Correspondance 
School (parfois mentionnée sous le nom de New York Correspondence 
School). Ce réseau d’artistes avait pour habitude de s’envoyer des courriers 
décorés, comportant la plupart du temps quelques instructions simples 
pour réaliser telle ou telle action, souvent teintée d’humour.

Le Mail Art a connu son apogée dans les années 1970 et 1980, avant 
d’évoluer dans les années 1990 lors du développement des formes de 
communication numériques. 

Dans sa forme la plus aboutie, le Mail Art se sert du contexte de l’échange 
épistolaire comme support pour la création artistique: le message devient 
prétexte pour les expérimentations formelles, à l’aide de techniques 
variées comme le collage, la typographie, le détournement ou encore la 
personnalisation de tampons. L’enveloppe, la carte postale ou le bristol 
deviennent alors un support pour l’artiste, au même titre qu’un peintre 
entre en dialogue avec sa toile.

Les archives proposées sont les archives personnelles de Thierry Tillier, 
peintre, écrivain, artiste du «Mail Art» et membre du mouvement 
de «Llys Dana» (1979-1983). Il fut également l’éditeur des magazines 
«Anatolie au café de l’aube», «Devil/paradis», «The delice in progress»; 
coéditeur de «Sphinx», «Tyr», «Le point d’ironie» et «Tx onfessions». Il 
a notamment apporté sa contribution à différentes revues dont «Faix», 
«Style», «Bunker», «Dock(k)s», «Kanal», «Artpool-archives», etc.

Il a participé à de nombreuses expositions - en solo ou collectives -, à 
des installations... (Paris, Galerie Lara Vincy, 1977; Art postale - Biennale 
de Sao Polo en 1982; à Tokyo (1983); Québec (1986); Fax Art Exhibition 
- Lavoir moderne parisien en 1993; Bruxelles - Mail-Art Memorabilia 
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(1995); Galerie Cerami (Charleroi, 2005); Art on Paper – The Brussels 
Drawing Fair (2012); L’Esprit français Contre-Culture 1969-1989 - La 
Maison rouge Paris...

La collection se compose de 17 classeurs de correspondances comptant 
plus de 1000 lettres et cartes postales «mail art» adressées de partout 
dans le monde à Tillier, datées entre 1978 et 2005. Environ 250 cartes 
postales illustrées de collages adressées à Tillier par Horis, Manuel Marin, 
Philippe Splingart, Carlo Pittore et divers autres artistes. Plusieurs œuvres 
d’art originales: peintures à l’huile sur papier, collages et dessins de Tillier, 
aquarelles de Llys Dana (= Jacques Juin), collages de Philippe Pissier. 
Environ 140 livraisons de magazines underground ou de « mail art »dans 
lesquelles Tillier apporta souvent sa contribution. 7 petits portefeuilles 
en édition limitée notamment publiés Tillier, Ph. Pissier, Horus. Un carton 
de livres de William Burroughs, Allem Ginsberg, Jack Kerouac et série de 
cartes de Llys Dana, Philippe Pissier, etc.etc. etc.
Liste détaillée sur demande.

165	 EDGARD TYTGAT (BRUXELLES, 1879 - WOLUWÉ-SAINT-LAMBERT, 1957) 
- Lot de 6 compositions en noir.
Dimensions diverses.
estimation : 125.00 - 150.00 euros

Bois ou linos en noir. Deux justifiées et portant les initiales de l’artiste 
dont Imagerie de Watermael; les quatre autres portant le cachet de 
l’artiste. Une des pièces est en double exemplaire. 

166	 KEES VAN DONGEN (1877-1968) - Femme avec un chien marchant sur 
la plage.
estimation : 1500.00 - 2000.00 euros

Impression au pochoir, probablement tiré entre les années 1925-1930.  
47 x 28,5 cm. Nom de l'artiste en bas à gauche dans la planche. JM2. Traces 
d'un support en papier brun débordant légèrement des marges.

167	 EDMOND VAN DOOREN (ANVERS, 1896 - 1965) - [Cité industrielle 
utopique].
estimation : 200.00 - 250.00 euros

Lithographie en noir. 522 x 655 mm. Signée et datée (1937) à l’encre noire 
dans la marge. Placée sous passe-partout. Vision terrifiante d’une cité 
industrielle peuplée de cheminées crachant de la fumée et de statues 
figurant d’énormes robots assis, rappelant son œuvre «Moloch». 

MOR-17-catalogue 18-3.indd   43 10/08/17   09:05



44

168	 [CON]STAN[T] VAN OFFEL - Thyl Uylenspieghel. Huit lithographies.
(Bruxelles, Des Presses de l’Imprimerie Paelman, s.d. [XXe]). In-4 carré, 
en feuilles, sous couverture grise, titre imprimé sur le premier plat (dos 
refait).
estimation : 125.00 - 150.00 euros

8 lithographies en noir, justifiées (42/60) et signées par l’artiste. Tirage 
limité à 60 exemplaires. 

169	 SERGE VANDERCAM (COPENHAGUE, 1924 - WAVRE, 2005) - Sans titre.
estimation : 75.00 - 100.00 euros

Eau-forte. 116 x 88 mm au TC. En bas à gauche dans la marge: «H. C.»; 
nom de l’artiste en bas à droite. 

170	 ROCH VANDROMME - Réunion de 12 eaux-fortes représentant 
différents animaux.
estimation : 125.00 - 150.00 euros

Ours, chèvres, oies, hippopotame, vache... 128 x 178 ou 180 x 128 mm au 
TC. Toutes les pièces sont justifiées (9/30) et signées par l’artiste. Placées 
sous passe-partout. Bel ensemble. 

171	 JACQUES VILLON (DAMVILLE, 1875 - PUTEAUX, 1963) - Adresse Sagot 
ou La Dame au chien.
estimation : 100.00 - 125.00 euros

Pointe sèche. Ovale. 240 x 210 mm au TC. Placée sous passe-partout. 
Ginestet & Pouillon, E 156. 3e état. 
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Dessins

172	 [COSTUMES RELIGIEUX] - Album de dessins.
Album in-12 à l’italienne, cartonné plein papier.
estimation : 60.00 - 80.00 euros

Album comptant 33 dessins, la majorité avec rehauts à l’aquarelle, figurant 
des costumes de différents ordres religieux anciens; chaque dessin est 
accompagné d’une notice explicative, parfois enrichie d’un blason. Table 
manuscrite à l’encre brune sur le dernier plat intérieur. Enfin, 4 dessins 
représentent des paysages et 2 des costumes à la mine de plomb. 

173	 JULES RENARD DIT DRANER (LIÈGE, 1833 - PARIS, 1926) - Lot de 6 
caricatures croquées à l’aquarelle et au crayon.
Dimensions diverses, appliquées sur Canson noir.
estimation : 125.00 - 150.00 euros

Chaque pièce est signée (DR ou Draner) et légendée: un cosaque, des 
militaires, une femme... 

174	DUE (?) NAPOLITANI.
estimation : 75.00 - 100.00 euros

Couple assis de dos attablé à une terrasse à Paris. Fusain et aquarelle sur 
papier, appliqué sur une plus grande feuille entourée d’un encadrement 
au fusain. Nom de l’artiste non identifié, titre et mention «Paris 1910». 
200 x 180 mm. Beau dessin dans la veine des illustrateurs de Montmartre. 

175	 [FEMME nue et un homme de dos de part et d’autre d’une fenêtre].
estimation : 75.00 - 100.00 euros

Fusain sur Canson. 645 x 495 mm. Beau dessin non signé d’inspiration 
cubiste. Placé sous passe-partout. 

176	 [MARINE] - Scène animée au bord de la mer sur laquelle voguent 
quelques embarcations.
estimation : 75.00 - 100.00 euros

Huile sur toile. 320 x 425 mm. Composition non signée. Petits défauts, 
coin supérieur droit froissé. 
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177	 [PIERRE-JOSEPH MASTRAETEN] - Album de 22 lavis.
S.d [XIXe]. Album in-12 à l’italienne, demi-veau brun, plats cartonnés.
estimation : 125.00 - 150.00 euros

Superbe album réunissant 12 lavis très finement exécutés figurant 
des sites ou paysages bucoliques, l’un d’eux représente le tombeau de 
Napoléon. Glissé dans l’exemplaire l’annonce mortuaire de Pierre-Joseph 
Mastraeten, conseiller communal de la ville de Bruxelles, décédé le 4 mai 
1854, âgé de 84 ans. 

178	 KURT PEISER (ANVERS, 1887 - UCCLE, 1962) - [Mer démontée].
estimation : 250.00 - 300.00 euros

Huile sur toile. 305 x 400 mm. Signée en bas à gauche. Coins élimés.
JOINTE:
- �[Plage]. Huile sur toile non signée. 280 x 395 mm. 3 personnages à 

l’avant-plan, en bord de mer. Traces de perforation au bas de la toile.
Ensemble 2 pièces. 

179	 [PUBLICITÉ] CHOCOLAT [LITHOGRAPHIE ARTISTIQUE ET 
COMMERCIALE DE G. T’SAS, M. & T. T’SAS SOEURS SUCCESSEURS] - LOT 
de 18 projets aquarellés de publicités pour chocolat.
estimation : 150.00 - 200.00 euros

SUPERBES projets conçus en vue de l’impression d’étiquettes. Dimensions 
diverses: de 80 x 212 mm à 375 x 303 mm. Tous les projets ont été 
exécutés sur carton fort, certains portent des annotations, à la mine de 
plomb, destinées à l’imprimeur. Parmi les firmes, nous citons: Chocolat 
de l’Ascenseur à La Louvière, Chocolat des Bons Vieux, L. Schaltin (Liège), 
Chocolat de l’Exposition Universelle de Paris en 1889, Chocolat Bourgeois. 
Les deux grands projets représentaient la « Chocolaterie française 
Vanduick Watteau » à Tournai et le « Chocolat De Laere & soeurs. Usine à 
vapeur. Menin », cette dernière esquisse porte les initiales « P. B. »
JOINTS:
- �Un projet aquarellé pour le Thé Hohang-Ho, distribué par la Maison 

Smedt à Bruxelles.
- �Deux projets pour la Fabrique de Pains d’Épices H. Angenot-Houpresse 

à Verviers.
Ensemble 21 projets. 
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180	 [PUBLICITÉ] HERVÉ - Chic du macaroni SOUBRY.
S.d. [Années 50 (?)].
estimation : 50.00 - 60.00 euros

Beau projet de publicité aquarellé signé Hervé. 180 x 270 mm. Sur fond 
noir, avec des rehauts de vert, orange, gris et jaune, un homme stylisé 
coiffé d’un chapeau hume un plat de macaroni fumant. Sur carton 
appliqué sur papier noir. Le verso porte un envoi d’un père à sa petite 
fille préférée.
JOINT:
- �HERVÉ - Macaroni Soubry. Projet publicitaire aquarellé, signé Hervé. Sur 

fond rouge, deux hommes au galop: un serveur portant une assiette de 
pâtes et un cuistot portant un paquet de Soubry. 142 x 212 mm. Sur 
carton blanc fixé sur papier noir.

Ensemble 2 pièces. 

181	 ROGER VAN GINDERTAEL (BRUXELLES, 1899-PARIS, 1986) - [Façade 
d’une grande maison dans une rue].
estimation : 250.00 - 300.00 euros

Fusain dans les tons gris, rose, bleu et noir. 505 x 660 mm. Belle 
composition signée en bas à droite et placée sous passe-partout. 

182	 EUGÈNE JOSEPH VERBOECKHOVEN (WARNETON, 1798 - SCHAERBEEK, 
1881) - [Projet]. [Un chien, têtes de vache et de chèvre, un âne, deux 
chèvres couchées].
estimation : 200.00 - 300.00 euros

Huile sur toile, appliquée sur papier. 250 x 380 mm. Monogramme de 
l’artiste dans le coin inférieur droit: EV. Trace de plis affectant deux coins. 
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Photographie

183	ALLEMAGNE et Belgique. 48 photographies.
[Fin XIXe s.]. Réunies dans un album in-4, pleine percaline rouge (reliure 
en mauvaise condition).
estimation : 100.00 - 120.00 euros

Dimensions diverses, les photos ont été fixées dans l’album. 19 clichés 
d‘Allemagne: Trier, Frankfurt am Mainz (C. HERTEL, Nr. 1191 «Der 
Hauptbahnhof»; C. HERTEL, No. 569 «Judengasse»), Wiesbaden, 
Rüdesheim, St. Gaar, Godesberg, Ems, Cologne, chemin de fer à crémaillère 
du Drachenfels. Belgique, 29 clichés d’amateur: la grand-rue d’Houffalize, 
vue générale et route de Liège, vue de l’Ourthe et de la route de Laroche, 
moulin de Cowan, les village et moulin d’Achouffe, vallée des Fées.
JOINT:
- �Der Rheinstrom von Mainz bis Cöln, malerisch, topographisch 

aufgenommen und in Stahl gestochen von Friedrich Foltz = The Rhine 
from Mayence to Cologne... = Le Rhin de Mayence jusqu‘à Cologne... 
Mainz, J. Halenza, s.d. [Fin XIXe s.]. 250 x 28 cm, glissé sous couverture 
d’édition, plein chagrin rouge, titre en lettres dorées (plats tachés). 
Leporello composé de 14 feuillets offrant une vue aérienne du cours du 
Rhin. Pli du premier feuillet fendu.

Ensemble 2 pièces. 

184	 STUDIO A.N. - Nus féminins. 5 épreuves argentiques.
estimation : 125.00 - 150.00 euros

Mention «A N» précédée d’un chiffre (respectivement 52, 57, 69, 84 et 
88). 173 x 225 mm (marges comprises).
JOINTES:
- �STUDIO P.C. - Nus. 2 épreuves argentiques. Sigle circulaire PC, suivi 

respectivement des chiffres 5 et 20. 229 x 177 mm.
Ensemble 7 pièces. 

185	 FRATELLI D’ALESSANDRI, M. PETAGNA, BELLI, G. DELLA VALLE... - 
Dignitaires ecclésiastiques. 50 portraits format cabinet.
S.d. [Fin XIXe ]. Réunis dans un album in-12, plein chagrin marron à 
fermoir (mors supérieur fendu, manque au dos).
estimation : 100.00 - 120.00 euros

Cardinal Antonelli, Monseigneur Nardi, Teodolfo Mertel, Lorenzo Barili, 
le cardinal Bonaparte, 9 évêques ou archevêques d’Amérique centrale et 
latine... 
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186	 ALEXANDRE [ALEXANDRE DRAINS VEUVE A. & FILS] - Bruxelles 
Kermesse. 17 photographies appliquées sur carton fort.
estimation : 75.00 - 100.00 euros

Chaque cliché mesure 13 x 18 cm ou 13,5 x 18,5 cm. Cachet sec dans le 
coin inférieur droit portant «BRUXELLES KERMESSE 1897» sur 15 clichés; 
mention «Alexandre Photo» dans le coin inférieur gauche sur 16 photos. 
Hormis une photo, toutes les autres portent, en blanc, un numéro et 
parfois la mention «Reproduction interdite». Nous disposons des n° 32, 
34, 35, 39, 40, 42, 45, 46, 51, 52, 55, 58, 59, 63, 64, 68. Rousseurs marginales 
sur 3 photos. 

187	 [AUTOMOBILES] - Pilotes, courses & rallyes, voitures de courses et de 
tourisme... Plusieurs centaines de diapositives, la majorité en couleur.
Fin des années 60. Réparties dans trois boîtes métalliques (couvercles 
rouillés).
estimation : 150.00 - 200.00 euros

Honda 600, Spyder 1750, Ferrari, Alfa Roméo, Porsche... 24 heures de 
Francorchamps (1969), Monza (1969), Le Mans (1969)... Index sommaire 
dans chaque boîte, certaines diapositives légendées. 

188	 LÉON BERGER - YRELAND - CAYET - Nus féminins. Ensemble 12 
photographies n/b.
estimation : 150.00 - 200.00 euros

+/- 230 x 180 mm. Nom du photographe sur chaque cliché hormis les 
six de Léon Berger dont le verso porte son nom au crayon ainsi que la 
mention que les épreuves ont été obtenues suivant une trame.
JOINTES:
- �73 photos n/b de nus féminins des années 20 & 40-50. Photos d’amateur 

hormis 2 Studio A.N., une A. Noyer, une S.A.P.I et 2 CHD (?). Nombreux 
retirages.

- �6 photos pornographiques et 10 photos prises dans une maison close. 
Ensemble 16 clichés en retirage.

- �8 clichés divers de femmes. Dont 2 appliqués à l’intérieur d’un cadre à la 
manière d’une gravure. Et 1 gravure.

Ensemble 109 épreuves, formats divers. 
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189	 500 CÉLÉBRITÉS CONTEMPORAINES. Collection Félix Potin.
Album in-4 à l’italienne, reliure d’édition (une petite restauration).
estimation : 60.00 - 70.00 euros

Petites photographies noir et blanc légendées. Présidents de la République, 
souverains étrangers, hommes politiques, armée & marine, hommes de 
sciences et de lettres, artistes, cyclistes... 2 images manquantes, 4 ajoutées.
JOINT:
- �OGDEN‘S GUINEA GOLD CIGARETTES. 63 petites photographies 

représentant diverses personnalités. Réunies dans un petit album 
(endommagé).

Ensemble 2 albums. 

190	 CYCLISME BELGE. Lot de 95 photos de presse n/b.
Années 50-60. Formats divers.
estimation : 75.00 - 100.00 euros

Photos de presse et d’amateur de Henri Henet, journaliste à la Dernière 
Heure. Certaines portent un cachet de l’atelier photographique ainsi que 
des annotations manuscrites au verso. Elles illustrent différentes courses 
cyclistes célèbres telles Le Tour de France, le Tour de Belgique (1950, 1951, 
1953, 1955, 1964), le Trophée des Routiers (1950), des remises de trophées, 
Steenbergen remportant le Championnat du monde à Copenhague en 
1949, quelques clichés du Tour de France en 1935 (retirages), des repas, la 
voiture de la DH lors de certaines courses, l’une ou l’autre photo du Tour 
de Belgique en 1945 (fixées sur papier brun)... Un album de photos de 
voyage à caractère privé accompagne ces photos. 

191	 MYLÈNE DEMONGEOT - 5 photos de presse de l’actrice française des 
années 50-60. Formats divers.
estimation : 60.00 - 80.00 euros

JOINTES, 5 photos n/b, formats divers : Alberto SORDI, dédicacée et 
signée, Danielle DARRIEUX, dédicacée et signée, Sophia LOREN & Charlie 
CHAPLIN, Martine CAROL, signée et dédicacée, Général LECLERC.
Ensemble 10 photos.
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192	 J. FINOT - La Photographie transcendantale. Les esprits graves et les 
esprits trompeurs.
Paris, Charles Mendel, s.d. [1898]. In-8, broché (couverture et dos insolés).
estimation : 100.00 - 125.00 euros

54, 6 pp. Curieux et rare ouvrage illustré de 25 figures dans le texte. 
Provenance: cachet répété de Maurice Van Essche.
JOINTS:
- �Commandant Louis DARGET - Exposé des différentes méthodes pour 

l’obtention de photographies fluido-magnétiques et spirites : Rayons 
V (Vitaux). Paris, L’Initiation, 1909. Plaquette in-8, agrafée (couverture 
défraîchie). 23 pp. 8 figures hors-texte réparties sur quatre feuillets. 
Provenance manuscrite: Maurice Van Essche.

- �CAMERA. Revue mensuelle internationale de la photographie et du 
film. 43e année, n° 12. Lucerne, Décembre 1966.

- �[Catalogue d’exposition] - La Photographie des origines à nos jours. 
Bruxelles, Crédit Communal de Belgique, 1982.

- �Dans l’intimité de personnages illustres. Album 1 [- 3e]. S. l., M. D., s. d. 3 
(sur 12) albums in-8 à l’italienne, brochés. 

193	 [HENRI HENET] - Exposition de Bruxelles 1935.
Album petit in-4 à l’italienne, pleine toile d’édition.
estimation : 75.00 - 100.00 euros

194 photos n/b, de dimensions diverses, toutes fixées dans l’album et 
légendées et datées à l’encre blanche. Album ayant appartenu et constitué 
par Henri HENET, journaliste à La Dernière Heure dans les années 30-
40. Photos de l’inauguration, en la présence de Léopold III et de la reine 
Astrid, illuminations de l’entrée du Centenaire, nombreux clichés de 
différents pavillons: Commissariat général, Hollande, La Vie catholique, 
Grande-Bretagne, France, Le Vieux-Bruxelles... Une page illustrée de 
différents tickets d’entrée et de la carte de presse de Henri Henet. Beau 
témoignage. 

194	 A. HUSAIN & SON, PHOTOGRAPHERS FORT DELHI - Inde. Album de 96 
photographies en noir et blanc.
S.d. [circa 1930]. Album petit in-4 à l’italienne, percaline brique 
(légèrement frottée).
estimation : 75.00 - 100.00 euros

[12] feuillets illustrés recto verso de photographies noir et blanc (93 x 
160 mm) de divers sites touristiques: Fort rouge, la mosquée de Delhi, le 
mémorial du roi Édouard, le temple de Birla, quelques ruines aux environs 
de Delhi, l’une ou l’autre photo animée de rues. Plusieurs feuillets ou 
photos ont été légendés à la main. Une pastille en forme de cercle portant 
« A. Husain & Son Photographers Fort Delhi » a été appliquée au verso 
du premier plat. 
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195	 STUDIO MANDEL - Nus féminins. Ensemble 4 épreuves argentiques.
estimation : 250.00 - 300.00 euros

227 ou 230 x 178 mm (marges comprises). Mention «Studio Mandel 
Paris», l’une porte «J. Mandel Paris». Petit défaut au bas de l’une des 
photos. 

196	 STUDIO MANDEL - Nus féminins. Ensemble 4 épreuves argentiques.
estimation : 250.00 - 300.00 euros

227 ou 230 x 178 mm ou 178 x 227 mm (marges comprises). Mention 
«Studio Mandel Paris». Petit point blanc dans l’une, petit manque 
angulaire dans la marge d’une photo. 

197	 STUDIO MANDEL - Nus féminins. Ensemble 5 épreuves argentiques.
estimation : 250.00 - 300.00 euros

227 ou 230 x 178 mm ou 178 x 227 mm (marges comprises). Mention 
«Studio Mandel Paris». Petites griffures blanches sur l’une des photos. 

198	 MAYER & PIERSON, GHÉMAR... - Familles royales, personnalités 
politiques et militaires. Plus de 160 portraits format cabinet.
S.d. [Fin XIXe - début XXe]. Réunis dans un album in-4, plein chagrin 
vert à fermoirs (dos entièrement décoloré, deux éléments de la reliure 
manquant sur le plat supérieur).
estimation : 200.00 - 250.00 euros

Parmi les photographes, nous citons: Mayer & Pierson, Ghémar Frères, H. 
W. Wollrabe, Hautecoeur, Fernando Debas, E. Desmaisons, E. Neurdein, 
Courret (Lima, Pérou), E. Garreaud (Lima, Péou). Portrait de la reine 
Louise-Marie, Léopold Ier, Léopold II, Impératrice Charlotte, Empereur 
Maximilien, Guillaume II, roi des Pays-Bas, le comte et la comtesse de 
Paris, famille royale du Danemark, Princesse Clotilde Napoléon, Prince et 
Princesse Frédéric-Charles de Prusse, Général Ortega, Maréchal Castillo 
(Président du Pérou)... Chaque portrait est légendé. 

199	 JULIO MICHAUD - 8 photographies carte-de-visite.
estimation : 125.00 - 150.00 euros

Clichés appliqués sur carton. Nom du photographe sur le recto de 7 
d’entre elles; sur le verso figure à nouveau son nom ainsi que l’adresse 
Mexico / Paris. Elles représentent une église, différents personnages...
JOINTS: 
- �7 clichés anonymes d’édifices probablement situés au Mexique. 
- �MORA - 2 portraits. 
- �Spa. 5 photos carte de visite, datées de 1865. 4 portent le nom de C. 

Montaine (?) au verso. 
- �Une cinquantaine de reproductions de tableaux, format carte de visite, 

la majorité contrecollées. 
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- �4 photos carte de visite illustrées de chats et une d’un chien. 
- �Suisse. 3 photos anonymes, circa 1865. 
- �F. CHARNAUX - GARCIN - GOUPIL - Ad. BRAUN - 11 Paysages suisses, 

format carte de visite. 
- �Corrida. 4 photos. 
- �France. 14 photos dont 12 de Paris. 
Ensemble 108 photos carte-de-visite. 

200	 CARLO NAYA, MAISON MARTINET, ENRICO VERZASCHI, P. BERTOJA, 
GIACOMO BROGI - ITALIE: Rome, Venise, Naples et Milan. Lot de 16 
photographies.
s.d. [Fin XIXe]. Formats divers.
estimation : 100.00 - 125.00 euros

Rousseurs, salissures et déchirures marginales, un cliché piqué.
JOINTES:
- �FRANCE, Autriche, Angleterre, Crimée. Ensemble 28 photos d’artistes 

divers appliquées sur carton fort. s.d. [Fin XIXe]. Michael Frankenstein 
Autriche (2), Canterbury (2), Crimée (3), Angleterre (1), France 9 photos 
de W. De Bray, France 4 photos de S. Mieusement, France 3 photos de 
Neurdein, France 1 photo de Varichon-Lamazouère, 3 clichés anonymes 
probablement de France.

Ensemble 44 photos, conditions diverses. 

201	 CARLOS RELVAS DE CAMPOS (GOLLEGÃ (PORTUGAL), 1838 - 1894) - 
Homme de profil à côté d’un cheval, en bordure d’un étang.
estimation : 75.00 - 100.00 euros

Photographie appliquée sur carton, à l’en-tête du photographe. 185 x 245 
mm. Carton défraîchi et souillé, tirage jauni. Carlos Relvas était membre 
de la Société française de photographie et de la Société pour le Progrès de 
la photographie à Berlin et membre honoraire de l’Académie royale des 
Beaux-Arts à Lisbonne.
JOINT, du même, un autre cliché montrant deux petites constructions à 
la campagne.
Ensemble 2 pièces. 

202	 BALTASAR SANGCHILI (TORRENT (ESPAGNE), 1911 - 1992) - Photo 
dédicacée et signée par le boxeur espagnol.
estimation : 50.00 - 60.00 euros

170 x 110 mm. Photo signée et dédicacée au journaliste Henri Henet, 
Paris-1-2-1935. Fixée sur une page de papier brun provenant d’un album 
de photos. Baltasar Sangchili fut sacré champion du monde des poids 
coqs en 1935 en battant Panama Al Brown à Valence. Il fut le premier 
champion du monde espagnol. 
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203	 OTTO SCHMIDT (GOTHA, 1849 -WIEN, 1920) - Wiener Typen.
Wien, Otto Schmidt, s.d. 160 x 105 mm.
estimation : 60.00 - 80.00 euros

Ensemble 12 photos colorisées, appliquées sur carton représentant des 
types viennois. Quelques rousseurs ou salissures.
JOINTS, de format identique, sur carton:
- �TYPES et costumes. Ensemble 12 clichés mis en couleur, appliqués sur 

carton. Un cliché de E. DEGAND (Nice), un autre de C. COEN e FIGLIO 
(Venzia), 3 de l’atelier «All’Industria» (Roma).

- �Italie, France... Ensemble 28 clichés sur carton, quelques-uns mis en 
couleur. J. VIALA, E. DEGAND, C. COEN e FIGLIO, P. NOLINS, G. BROGI, 
Alfredo NOACK, A. COURRET, Roberto RIVE, LUCCHESI. Plusieurs 
clichés passés, rousseurs.

Ensemble 52 pièces, conditions diverses. 

204	 [SUISSE] - «Voyage de noce 1899.»
2 albums petit in-4 à l’italienne, demi-basane aubergine à coins (reliures 
en mauvaise condition).
estimation : 80.00 - 100.00 euros

52 photos de +/- 85 x 110 mm fixées dans l’album et 8 petites photos 
appliquées sur une feuille. Nom du lieu appliqué à l’aide d’un cachet. 
Voyage effectué en Suisse et en France: Maloja, de Maloja à Chiavenna, 
lac de Côme, Lucerne, Interlaken, Constance (Hôtel Insel), Zurich... Dracy, 
Épiry. Nombreux clichés passés. 

205	 IMPORTANT LOT DE PHOTOGRAPHIES D’AMATEUR. 
Époques diverses. Réunies dans 11 albums reliés.
estimation : 50.00 - 60.00 euros

Quelques-unes début XXe, années 30’ à 60’. Quelques photos de la famille 
Humblé au Congo belge, nombreuses villégiatures (Belgique, Suisse, 
Espagne...), quelques portraits anciens... Ainsi qu’une boîte contenant des 
négatifs sur verre. 
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Affiches - Posters

206	 M. MAILLOT - Rentrée des classes.
Lyon, Impr. Réunies, s.d. [circa 1950].
estimation : 50.00 - 60.00 euros

Affiche lithographiée en couleur. 157 x 115 cm. Nom de l’artiste en bas 
à droite.
JOINTES, 2 affiches lithographiées en couleur:
- �R. HENNIN - Bien équipés... rentrée joyeuse. [Paris], Avenir Publicité, 

[circa 1960]. 156 x 114 cm.
- �Marc de FILIPPIS - Fête des Mères. S.l.s.n., s.d. [circa 1950]. 155 x 114 cm. 

Importantes déchirures.
Ensemble 3 affiches. 

207	 VSEVOLODE NICOULINE - «Oceania» Crecia-Sicilia-Africa 
Settentrionale. 2 Agosto - 17 Agosta - 1937-XV.
Milano, Roma, Arti Grafiche Bertarelli, Genova, Edizioni Propaganda 
«Italia», 1937.
estimation : 125.00 - 150.00 euros

Lithographie. 57 x 89 cm. Affiche publicitaire pour la société «Italia» 
qui organisait des croisières. Grands aplats dans les tons verts relevés de 
personnages, de bateaux ou d’animaux. Placée sous cadre vitré en bois. 
Léger cerne de mouillure pâle dans à gauche dans la marge inférieure. 

208	REMY’s Voedsels.
estimation : 40.00 - 50.00 euros

Grande chromolithographie. 51 x 66 cm. Timbre fiscal. Légers manques 
dans le bas du sujet, petites déchirures marginales.
JOINTE, une reproduction d’une affiche de Privat Livemont pour Delacre.
Ensemble 2 pièces. 
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Varia

209	 ABEL BELMONT - Dictionnaire historique et artistique de la rose 
contenant un résumé de l’histoire de la rose chez tous les peuples 
anciens et modernes; ses propriétés, ses vertus, etc.
Melun, E. Drosne, 1896. In-8, broché, non coupé.
estimation : 40.00 - 50.00 euros

Exemplaire à l’état de neuf. 

210	 [CATALOGUES DE VENTES] [SULTAN ABD-UL-HAMID II] - Catalogue 
des perles, pierreries, bijoux et objets d’art précieux, le tout ayant 
appartenu à S. M. le Sultan Abd-Ul-Hamid II, dont la vente aura lieu à 
Paris 1° Galerie Georges Petit [...] 2° Hôtel Drouot [...] du Lundi au 4 au 
Lundi 11 Décembre 1911.
Paris, Georges Petit, 1911. In-4, demi-basane marron à coins, dos à cinq 
nerfs (dos uniformément passé, quelques légères griffures).
estimation : 125.00 - 150.00 euros

xv, 58 pp. et 27 planches hors texte tirées en sépia. Préface rédigée par 
Jean RICHEPIN.
Reliés à la suite:
- �Catalogue des joyaux, colliers de perles, parures en perles [...] 

appartenant à Madame S***. Paris, Hôtel Drouot, 16-17 Février 1914. 11 
planches hors texte, prix annotés au crayon, rousseurs.

- �Catalogue des importants colliers de perles [...] appartenant à Madame 
la Princesse X... Paris, Hôtel Drouot, 24-25-26 Novembre 1910. 4 planches 
hors texte, prix annotés au crayon.

JOINT:
- �SUCCESSION de Mademoiselle Gaby DESLYS. Magnifiques bijoux [...] 

Galerie Georges Petit, 28 Juin 1920. Paris, Georges Petit, 1920. In-12, 
agrafé. 8 pp. Prix des 20 lots annotés au crayon, accompagné d’une 
petite coupure de presse livrant le montant total des adjudications 
(hors frais): 2.303.900 Francs. 

59
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211	 [MODE] MAXIMILIEN VOX - Cent ans ou quelques réflexions sur la 
collection particulière de M. H***.
Paris, Hermès sellier, 1928. Petit in-4, reliure de l’éditeur.
estimation : 100.00 - 125.00 euros

Publication éditée à l’occasion du centième anniversaire de la Maison 
Hermès illustrée de 6 hors-texte en couleurs de Maximilien Vox et de 6 
planches illustrées d’articles de la célèbre Maison. Exemplaire n° 448, série 
I. Belle condition. 

212	 [NUMISMATIQUE] - Une quarantaine de billets de banque, d’époques 
diverses: Allemagne, Slovénie, Grèce, Yougoslavie, Italie...
estimation : 25.00 - 30.00 euros

213	 [POUPÉES] FANCH GOURVIL - Les Poupées de Bretagne. Illustrations de 
Jean A. MERCIER.
Pont l’Abbé, Les Poupées Le Minor, s.d. [XXe]. In-4, agrafé, premier plat 
illustré en couleur.
estimation : 50.00 - 60.00 euros

Belle publication illustrée de 8 grands bandeaux en couleur et de 24 
modèles de poupées bretonnes habillées de costumes traditionnels: 
Glazik, Bigouden, Kiz Fouen et Plougastels. 

MOR-17-catalogue 18-3.indd   60 10/08/17   09:05



61VENTE PUBLIQUE DU 16 SEPTEMBRE 2017

Revues

214	 JOURNAL des Dames et des modes. Vingt-huitième année. N° 19 [- 72].
Paris, 5 Avril 1824 - 31 Décembre 1824. In-8, demi-percaline brune, dos 
lisse.
estimation : 75.00 - 100.00 euros

53 hors-texte en couleur figurant des costumes féminins et masculins. 
Rousseurs et brunissures. 

215	 JOURNAL des Dames et des Modes. Vingt-neuvième année.
Paris, 5 Janvier 1825 - 31 Décembre 1825. In-8, demi-veau brun (exemplaire 
à relier, plat inférieur dérelié).
estimation : 75.00 - 100.00 euros

86 planches hors texte en couleur. 

216	 JOURNAL des Dames et des modes. Trentième année.
Paris, 5 Janvier 1826 - 25 Décembre 1826. In-8, demi-veau brun (exemplaire 
à relier, premier plat dérelié).
estimation : 75.00 - 100.00 euros

89 planches hors texte en couleur. 

217	 KUNST. Maandblad voor oude en jonge kunst. Eerste [- zesde] jaargang.
1930-1935. 51 livraisons in-4, agrafées ou brochées (les livraisons de 1935 
en mauvaise condition).
estimation : 150.00 - 200.00 euros

Bois hors texte de Jan MULDER, Henri VAN STRAETEN, Jan Frans 
CANTRÉ, E. SZINAGEL, Jan ANTEUNIS , Gerard BAKSTEEN, Frans 
MASEREEL, Berten SCHEPENS, Mme CAUTERMAN, une litho. de A. 
VEREECKEN, Désiré ACKET, Nelly DEGOUY, August VERMEYLEN, Joris 
MINNE, Hans ORLOWSKI, Jozef CANTRÉ, Frits VAN DEN BERGHE, 
Antoon HERCKENRATH. Parmi ces livraisons, l’on compte plusieurs 
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numéros spéciaux: Frans Masereel, Jan Frans Cantré, Jules De Bruycker, 
Joris Minne et «Het groeinde huis». Manquent les livraisons 9-10 de 1934 
et 3 manquantes à l’année 1935.
JOINTS:
- �Faire part de décès de Jozef Cantré (Gent, 1890-1957).
- �4 l.a.s. de Jozef Cantré à Hans ROEST, comprises entre les années 1955 

et 1957.
- �Un fascicule de supplément pour le n°1 de 1935.
- �Plusieurs index de cette revue.
- �H. R. FRENZEL - Gebrauchsgraphik - Holzschneider Monatsschrift zur 

Förderung künstlerischer Reklame. Erster Jahrgang 1924, Nr. 4. 1924. 

218	 L’ŒUVRE et l’Image. Revue trimestrielle de l’art contemporain et du 
livre illustrée. Deuxième année.
Paris, Ch. Meunier, « Maison du Livre », 1902. In-4, demi-percaline rouge, 
tête dorée, couverture verte et dos conservés.
estimation : 125.00 - 150.00 euros

463, 16, [4] pp. Frontispice à l’eau-forte et 32 planches hors texte: 
reproductions de reliures, une lithographie originale et deux eaux-fortes 
de Steinlen, un bois original de A. Lepère...
Reliés en fin: 
- �Louis MORIN - La Question du livre d’art autogravé. Réponse aux articles 

de Clément Janin. Supplément à L’Œuvre et l’Image, 1903. Couverture 
conservée.

- �Les 4 couvertures de 1902 sur lesquelles il est imprimé « Troisième 
année ». 

219	 DAS PLAKAT. Zeitschrift des Vereins der Plakatfreunde. 7. Jahrgang, 
Heft 3. [Avec:] Politik, Kunst, Reklame. Beilagen zu dem Aufsatz: Das 
Plakat Mai 1916 [S. 129].
Berlin, Arthur Collignon, Mai 1916. 2 volumes in-4, brochés, couvertures 
illustrées (petits accrocs aux dos).
estimation : 125.00 - 150.00 euros

Réunion de la 3e livraison et de son rare supplément. La 3e livraison contient 
dans les pp. 127-128 un article de Karl KARREMBACH consacré à Carlo 
Egler (pp. 127-128), illustré de 9 illustrations en couleur contrecollées et 
dans les pp. 129-158, la contribution de Paul WESTHEIM, «Politik / Kunst 
/ Reklame». Le supplément de 40 p. est illustré de 113 reproductions 
d’affiches politiques ou de propagande en noir. 
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218.	
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Bandes Dessinées

220	 VICTOR DANCETTE & JACQUES ZIMMERMAN - La Bête est morte. La 
guerre mondiale chez les animaux ! [Illustrations de CALVO].
Paris, G. P., (1944- Juin 1945). 2 fascicules in-4, cartonnages illustrés de 
l’éditeur (couvertures frottées, un coin brisé, petites déchirures aux dos, 
couture d’un dos très fragilisée).
estimation : 75.00 - 100.00 euros

1er fascicule: Quand la bête est déchaînée. 2e fascicule: Quand la bête est 
terrassée. ÉDITIONS ORIGINALES des 2 fascicules. 

221	 GOSCINNY & UDERZO - Lot de 11 albums d’Astérix le Gaulois.
1974-1983. Conditions diverses.
estimation : 30.00 - 40.00 euros

222	 HERGÉ - Quick & Flupke gamins de Bruxelles. [1re série]. Neuvième 
mille.
Éditions du Petit «Vingtième», s.d. [1931]. Dos toile rouge (une paire de 
lunettes a été dessinée sur Quick, dos désolidarisé, griffure sur le second plat).
estimation : 200.00 - 300.00 euros

Modeste exemplaire (rousseurs, traces de manipulation, déchirure sans 
perte de texte affectant une page détachée). 

HERGÉ voir n° 298

223	 HERGÉ - Lot de 11 volumes de ou sur Hergé. 
estimation : 60.00 - 70.00 euros

- �HERGÉ - Les Aventures de Tintin au cinéma. Tintin et le mystère de la 
Toison d’Or. 1962. (En double exemplaire).

- �Le Musée imaginaire de Tintin. Bruxelles, Société des Expositions du 
Palais des Beaux-Arts de Bruxelles, 1979.

- �HERGÉ - Les Aventures de Tintin Reporter du «Petit Vingtième» au Pays 
des Soviets. 1999. Quelques rousseurs.

- �HERGÉ - Tintin et l’Alph-Art. S. l., Casterman, 1986. 2 volumes in-4, 
brochés, sous chemise cartonnée.

- �Benoît PEETERS - Hergé. 1922-1932. Les Débuts d’un illustrateur.
- �BOCQUET - FROMENTAL - STANISLAS - Les Aventures d’Hergé. Dessins 

Stanislas.
- �1992 une année de mille sabords. [Calendrier].
- �Calendrier Tintin. 2004.
- �BEAUX-ARTS Magazine. Exclusif Tintin, Hergé et l’Art. Février 2001. 
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224	 SIRIUS - L’Épervier bleu. L’Ennemi sous la mer. L’Épervier bleu. Point 
zéro.
1952 & 1954.
estimation : 75.00 - 100.00 euros

ÉDITIONS ORIGINALES.
JOINTS:
- �O. JOLY & V. HUBINON - Stanley. 1954. É.O. belge.
- �JIJÉ - Christophe Colomb. «Le Journal de Spirou». É.O.
Ensemble 4 volumes, état moyen. 

225	 MARC SLEEN - Les Aventures de Néron et C°. Lot de 33 albums.
Érasme ou Samedi, dates diverses. Plusieurs dos restaurés.
estimation : 100.00 - 125.00 euros

Liste des titres détaillée sur www.biblioroom.com. 

226	 TINTIN. Chaque jeudi. Deuxième année. N° 18 [- 52].
1er Mai 1947 - 25 Décembre 1947. Livraisons reliées en deux volumes 
demi-toile brune, illustrations collées sur les plats (reliures amateur 
(coutures des dos quasiment décousues).
estimation : 200.00 - 300.00 euros

227	 JOURNAL TINTIN -. Lot de +/- 300 livraisons dépareillées. N.C.
Comprises entre les années 1948 à 1971.
estimation : 50.00 - 60.00 euros

228	 [TINTIN] CHARLES HENRI DE CHOISEUL PRASLIN - Tintin, Hergé et les 
autos.
Moulinsart, 2004.
estimation : 25.00 - 30.00 euros

JOINTS, 4 autres volumes sur Tintin:
- �Anna SONCINI FRATTA, sous la direction de - Tintin, Hergé et la 

«Belgité». Bologna, CLUEB, 1994.
- �HERGÉ - Les Aventures de Tintin reporter du Petit «Vingtième» au 

Congo. Cinquième mille. Reprint de 1982.
- �Hergé - Le Temple du Soleil. Reprint de l’édition de 1946.
- �La Saga du journal Tintin.
Ensemble 5 volumes, brochés ou reliés, formats divers. 
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229	 [TINTIN JEUX] - Tintin et Tintinors.
Montbrison, Jeux Noël, s.d. Dans sa boîte d’origine illustrée (déchirures et 
petits manques aux côtés).
estimation : 100.00 - 120.00 euros

104 cartes en couleurs, un disque, 70 billets, 18 pions, 5 tableaux et le 
feuillet de règle du jeu.
JOINTS:
- �Tintin et Milou vers la lune. Montbrison, Jeux Noël, s.d. Dans sa boîte 

d’origine illustrée (déchirures et petits manques aux côtés). Un grand 
tableau illustré, 6 fusées (sur 10), 5 dés, 25 bons «carburant nucléaire», 
12 «radiogrammes», 1 feuillet de Règle condensée et un feuillet de règle 
du jeu.

- �9 jeux de société. N.C.
Ensemble 11 jeux, conditions diverses. 

230	 FRANÇOIS WALTHÉRY - Demande spéciale. Dessins publicitaires.
Noir Dessins, 1992.
estimation : 60.00 - 80.00 euros

ENRICHI D‘UN DESSIN ORIGINAL SIGNÉ. 
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Enfantina

231	 PAUL COLLINE - Ademaï aviateur.
Paris, Les Grandes Éditions Françaises, (1946). In-4, dos percaline verte, 
premier plat illustré en couleur (couverture défraîchie, ratures page de 
titre).
estimation : 75.00 - 100.00 euros

JOINTS, 11 volumes, éditions et dates diverses:
Martin BRANNER, Pat SULLIVAN, THOMEN, G. E. STUDDY, Louis 
FORTON, F. TOUZET, DURST, FRANCHI, Laure STENGERS-HOVINE.
Ensemble 12 volumes, la plupart des volumes défraîchis. 

232	 [MÄRKLIN] - MÄRKLIN. Lot de 35 catalogues dont l’un ou l’autre en 
double exemplaire.
Années et formats divers.
estimation : 50.00 - 60.00 euros

JOINTS, 11 autres catalogues de marques diverses (Trix, Fleischmann... 

233	 JULES VERNE - Vingt mille lieues sous les mers. Illustré de 111 dessins 
par De Neuville et Riou gravés par Hildibrand.
Paris, Collection Hetzel, s. d. [1903-1904]. Grand in-8, cartonnage 
polychrome type «à la mappemonde au bandeau noir» (Engel) (Dos 
légèrement et uniformément passé, petites déchirures aux coiffes, coins 
émoussés).
estimation : 125.00 - 150.00 euros

[4], 434, [2] pp. 6 hors-texte polychromes. Jauzac, 183. Quelques rousseurs 
ou brunissures éparses. 

234	 JULES VERNE - Maître du monde. Illustrations de George Roux. - Un 
drame en Livonie. Illustrations de L. Benett. Grandes planches en 
chromolithographie.
Paris, Collection Hetzel, [circa 1906]. Grand in-8, cartonnage polychrome 
type «à un éléphant», dos «au phare» (Engel) (Dos légèrement et 
uniformément passé, coiffes affaissées
estimation : 75.00 - 100.00 euros

[8], 215; [4], 252 pp. 6 hors-texte en couleurs et 15 en noir. 
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235	 JULES VERNE - Le Village aérien. 38 dessins par George Roux. [Suivi de:] 
Les Histoires de Jean-Marie Cabidoulin.
Paris, Collection Hetzel, s.d. Grand in-8, cartonnage polychrome type «à 
un éléphant», dos «au phare» (Engel) (Dos légèrement et uniformément 
passé, petites déchirures aux coiffes).
estimation : 75.00 - 100.00 euros

[8], 234, [2]; [4], 218, [2] pp. Chaque récit est illustré de 6 
chromolithographies, d’une carte dans le texte et de planches en noir à 
pleine page comprises dans la pagination. L’une ou l’autre rousseur. 
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Arts appliqués

Voir n° 417, 422, 427,444.

236	 ÉMILE AMÉ - Les Carrelages émaillés du Moyen Âge et de la Renaissance, 
précédés de l’histoire des anciens pavages: mosaïque, labyrinthes, 
dalles incrustées.
Paris, A. Morel, 1859. In-4, demi-chagrin brun (exemplaire à relier).
estimation : 125.00 - 150.00 euros

[6], xix, 210 pp. 91 planches en couleurs, figures dans le texte. Rare 
publication tirée à 300 exemplaires numérotés (n° 290). Rousseurs. 

237	 ARCHITEKTONISCHES Skizzen-Buch. Eine Sammlung von Landhäusern, 
Villen, ländlichen Gebäuden... Heft I [-XVIII] & XXI [- XL].
Berlin, Ernst & Korn, 1852 - 1859. 38 livraisons in-4, brochées (nombreuses 
couvertures endommagées, détachées ou déchirées, plusieurs absentes).
estimation : 125.00 - 150.00 euros

Ouvrage relatif à l’architecture allemande paru en livraisons jusqu’en 
1886. Nous disposons de 221 planches (sur 228) lithographiées en noir 
ou en couleur. Les n° X, XI, XII, XXIX et XXX sont incomplets. Modeste 
exemplaire de travail. 

238	 R. BEAUCLAIR - Farbige Flächenmuster für das moderne Kunstgewerbe. 
32 Tafeln in Farbendruck.
Stuttgart, Jul. Hoffmann, 1900. In-folio, en feuilles, sous chemise d’édition 
demi-percaline verte à coins (coins émoussés, chemise défraîchie).
estimation : 250.00 - 300.00 euros

Page de titre (souillée et froissée) et 32 planches tirées en couleurs. Chaque 
planche est illustrée de quatre motifs inspirés du monde végétal dans le 
style Art Nouveau. Cachet au verso de chaque planche, manque angulaire 
à la première planche, quelques petites restaurations marginales, petites 
piqûres affectant une planche. 
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239	 BENEDICTUS - Nouvelles variations. Soixante-quinze motifs décoratifs 
en vingt planches.
Paris, Albert Lévy, [1929]. In-folio, en feuilles, sous chemise cartonnée 
d’édition à cordonnets, premier plat illustré d’une vignette en couleur 
(rousseurs et brunissures affectant la chemise défraîchie).
estimation : 600.00 - 800.00 euros

Page de titre et 20 pochoirs. Accompagné d’un prospectus. Quelques 
infimes déchirures marginales. 

240	 ALBIN BODY - Essai historique sur les ouvrages peints dits boîtes de 
Spa.
Liège, Léon de Thier, 1898. In-8, broché.
estimation : 125.00 - 150.00 euros

172 pp. Rare. 

241	 GEORGES DARCY - Idées 2.
Paris, A. Calavas, s.d. [circa 1929]. In-folio, en feuilles, sous chemise 
cartonnée rouge et or, 2 pièces de titre imprimées en lettres dorées (légers 
manques de papier au dos).
estimation : 500.00 - 600.00 euros

Page de titre sur Canson gris imprimée en noir et 12 superbes pochoirs 
sur Canson de différentes couleurs illustrés de motifs floraux. Un coin de 
la 5e planche froissé, taches marginales affectant 2 planches. 

242	 GEORGES DARCY - Or et couleurs.
Paris, A. Calavas, s.d. [circa 1930]. In-folio, en feuilles, chemise absente.
estimation : 150.00 - 200.00 euros

Suite incomplète de 10 pochoirs. Rousseurs et petites déchirures 
marginales.
JOINT:
- �Jacques CAMUS - Idées 1. Paris, A. Calavas, s.d. [circa 1930]. In-folio, 

en feuilles, chemise absente. Titre et 9 (sur 12) pochoirs. Déchirure 
affectant deux planches, l’une avec léger manque au sommet.

Ensemble 2 volumes. 
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243	 GUSTAVE FRAIPONT, SOUS LA DIRECTION DE - Le Modèle. Recueil de 
documents & idées artistiques faciles à appliquer ou à transformer 
et destinés aux artistes, aux amateurs et aux industriels. Première [- 
Troisième] année.
Paris, H. Laurens, 1894-1896. 3 volumes in-4, en feuilles, sous chemise 
d’édition pleine percaline marine (cordonnets arrachés).
estimation : 60.00 - 80.00 euros

[8], 16; [8], 16; [8], 16 pp. Chaque année compte 96 planches monochromes, 
l’une ou l’autre en couleur, reproduisant des compositions de différents 
artistes, dont Fraipont, Habert-Dys, Régamey, R. Valette, Verneuil, Vimar. 
Couvertures des livraisons conservées. 

244	 ADRIEN GARCELON - Inspirations. 80 motifs en couleur.
Paris, Ch. Massin, s.d. [Années 20’]. In-folio, en feuilles, sous chemise 
cartonnée d’édition à cordonnets, pièce de titre triangulaire en rouge et 
brun appliquée sur le premier plat
estimation : 400.00 - 500.00 euros

[4] p. et 20 pochoirs aux vifs coloris. Quelques salissures ou traces de 
manipulation marginales. 

245	 OWEN JONES - The Grammar of Ornament. Illustrated by examples 
from various styles of ornament. One hundred folio plates, drawn on 
stone by F. BEDFORD, and printed in colours by Day and Son.
London, Day and Son, 1856. Grand in-folio, reliure d’édition demi-chagrin 
brun à coins, dos à six nerfs, tranches dorées (exemplaire dérelié, reliure 
frottée, traces de cire blanche, mors supérieur fendu sur 7 cm).
estimation : 125.00 - 150.00 euros

Titre-frontispice en couleur, [14] pp. Monumentale publication illustrée 
de 100 planches en couleurs dont chaque partie est introduite par un 
texte explicatif des planches. Quelques rousseurs dans le texte et en 
marge de quelques planches. 

246	 WILHELM JÖKER - [Farbige Räume und Bauten : ein Führer für neue 
farbige Raumkunst : mit Farben Räume und Bauten zu gestalten.]
[Stuttgart, G. Siegle, s.d. [1929?]] . In-4 à l’italienne, en feuilles, sous étui 
postérieur.
estimation : 150.00 - 200.00 euros

30 planches aux coloris très vifs représentant différentes pièces 
d’habitations de la fin des années 20 ainsi que des éléments d’architecture 
d’intérieur. Le titre et les 19 pages de texte font défaut à l’exemplaire. 
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247	 THÉODORE LAMBERT - Meubles et ameublements de style moderne.
Paris, Charles Schmid, s.d. [Début XXe]. In-folio, en feuilles, sous chemise 
cartonnée à cordonnets (petite tache d’encre sur le premier plat).
estimation : 75.00 - 100.00 euros

Titre et 32 planches. 4 planches en couleurs reproduisant des frises conçues 
par différents artistes, dont Théodore Lambert, L. Baeyens, Jacques Bille, 
H. Sauvage... Les 28 autres planches, tirées en noir, sont illustrées de pièces 
de mobilier ou d’intérieurs Art Nouveau réalisés par Maurice Dufrène, 
Henri Rapin, Tony Selmersheim, H. Sauvage & Majorelle, Eugène Gaillard, 
G. Serrurier, Théodore Lambert... Cachet sur chaque planche. 

248	 E. MULIER - Peinture d’art nouveau. (2e série). Décorations murales et 
plafonds.
Dourdan, Ch. Juliot, s.d. Grand in-folio, en feuilles, sous chemise et étui 
cartonnés postérieurs.
estimation : 125.00 - 150.00 euros

12 pp. et 40 planches en couleurs figurant des détails de décoration 
pour plafonds de différentes pièces (salon, chambre à coucher, salle de 
billard... ou des décorations murales sur le thème des fleurs. Page de titre 
défraîchie et piquée, rousseurs et petites déchirures marginales. 

249	 NEUES IN FORM UND FARBE. Herausgabe, Entwürfe und Herstellung 
von den Textilien Kunstgewerbe-Werkstätten Männig & Werner.
Plauen, Männig & Werner, s.d. [XXe]. In-folio, en feuilles, sous chemise 
cartonnée à cordonnets, titre imprimé en lettres noires (couverture 
piquée et tachée).
estimation : 125.00 - 150.00 euros

20 planches en couleurs illustrées de motifs pour textile, cachet de 
l’éditeur sur chaque planche. Cachet d’appartenance au verso de chaque 
planche. Rousseurs. 

250	 [ORNEMANISTES]. Ensemble 24 planches de différentes provenances.
Paris, Chéreau ou Mondhare, s.d.
estimation : 75.00 - 100.00 euros

24 planches in-folio, gravées à l’eau-forte et partiellement fixées sur 
carton. 312 x 198 ou 365 x 195 mm. au TC. Rousseurs et/ou salissures 
marginales.
- �Premier cayer de panneaux frises et sujets arabesques composés et 

gravés par Fr. M. Queverdo. 6 planches.
- �Deuxieme cayer de panneaux frises et sujets arabesques composés et 

gravés par Fr. M. Queverdo. 6 planches.
- �Cahier d’arabesques composés et gravés par Salembier. 6 planches.
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- �11e Cahier d’arabesques à l’usage des artistes. Paris, Mondhare. 6 
planches.

JOINT:
- �[Hippolyte Alexandre DESTAILLEUR] - [Recueil d’estampes relatives 

à l’ornementation des appartements aux XVIIe, XVIIe et XVIIIe siècles 
(...)]. 72 planches seules de cet ouvrage. Paris, Rapilly, [1863-1871]. In-
folio, demi-chagrin vert, dos à quatre nerfs (dos passé, mors frottés). 72 
planches gravées en fac-similé par R. Pfnor, Carresse et Riester d’après 
les compositions de Daniel Marot, J. Barbet, Pierre Collot, Jean Marot, 
Abraham Bosse, Didier Torner, Ph. Delorme, du Cerceau, A. Ch. Boulle, J. 
Le Pautre, J. Berain, Le Moyne, P. Le Pautre, J. A. Meissonnier, F. de Cuvilliès, 
R. de Cotte, Le Roux, Huquier, La Londe, G. P. Cauvet, J. Ch. de La Fosse 
et Salembier. Elles figurent des cheminées, des pièces de mobilier, des 
portes... Nombreuses rousseurs majoritairement marginales.

- �René DESTAILLEUR - Documents de décoration au XVIIIe siècle. Peinture 
et sculpture décoratives - Tapisseries. Paris, A. Calavas, 1906. In-folio, 
en feuilles, sous chemise d’édition demi-percaline prune à cordonnets. 
Titre, table et 76 planches en phototypie.

Ensemble 2 volumes et 24 planches. 

251	 J. PILTERS - Fantaisies florales à l’usage des dessinateurs.
Paris, A. Calavas, s.d. In-folio, en feuilles, sous chemise cartonnée d’édition 
à cordonnets (trois étiquettes collées sur le premier plat, rousseurs et 
brunissures, salissures).
estimation : 100.00 - 125.00 euros

Titre et 24 planches en noir, gris et blanc. Page de titre brunie, quelques 
traces de manipulation. 

252	 LUDWIG PRONBERGER - Seltene Naturformen.
Dresden, Gerhard Kühtmann, [1901]. Grand in-folio, en feuilles, sous 
chemise et étuis cartonnés bruns (postérieurs).
estimation : 300.00 - 400.00 euros

Titre, table et 39 (sur 40) planches en couleurs figurant des plantes. 
Rousseurs et salissures marginales, cachet d’appartenance dans la marge 
supérieure de chaque planche. 

253	 MARTIN RIESTER - Ornements du 19me siècle inventés et dessinés par 
divers artistes industriels.
Paris, Victor Delarue, s.d. [circa 1851]. In-folio, demi-chagrin rouge, dos à 
quatre nerfs (reliure usagée en mauvaise condition).
estimation : 200.00 - 250.00 euros

Titre et 44 planches appliquées et montées sur onglet. Le titre porte 
l’adresse de Victor Delarue; les planches, celle de Deflorennes, Delarue 
ou Savary. La majorité des planches a été gravée par l’artiste alsacien 
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Martin Riester, une planche par Muller et 5 par Jean Feuchère d’après 
différents artistes. Exemplaire enrichi d’un portrait de Martin Riester, de 
10 planches dont deux, signées à l’encre par Martin Riester et d’un cliché 
tiré par Besson frères représentant probablement une œuvre de Martin 
Riester. Plusieurs planches portent un cachet sec au chiffre «MR». Titre 
bruni et piqué, rousseurs marginales. Belle publication. 

254	 PHILIPPE ROBERT - Feuilles d’automne. Préface de Philippe GODET.
Ried sur Bienne, Philippe Robert, 1909. In-folio, reliure d’édition pleine 
toile verte ornée, sous étui cartonné.
estimation : 250.00 - 300.00 euros

45 pp. et 18 planches hors texte contrecollées. Texte dans un encadrement 
foral et 18 hors-texte en couleurs d’après les aquarelles de l’artiste 
représentant différentes espèces végétales. Luxueuse publication dont 
les caractères typographiques ont été dessinés par Eugène GRASSET. 
Exemplaire n° 415. 

255	 EUGÈNE-ALAIN SÉGUY - Prismes. 40 planches de dessins et coloris 
nouveaux.
Paris, Charles Moreau, s.d. [circa 1930]. In-4, en feuilles, sous étui pleine 
toile orange postérieur.
estimation : 250.00 - 300.00 euros

Titre, faux-titre et 37 planches (sur 40) mises en couleur au pochoir. 
Légères piqûres marginales, une marge de la planche 40 froissée. 

256	 EUGÈNE-ALAIN SÉGUY - Suggestions pour étoffes et tapis. 60 motifs en 
couleur.
Paris, Ch. Massin, s.d. [circa 1930]. In-folio, en feuilles, sous chemise 
cartonnée d’édition à cordonnets, pièce de titre en couleur appliquée sur 
le premier plat (traces d’étiquettes).
estimation : 400.00 - 600.00 euros

Faux-titre, titre et 20 pochoirs aux couleurs chatoyantes. Marges 
poussiéreuses, quelques croix à la mine de plomb dans la marge. 

257	 EUGÈNE-ALAIN SÉGUY - Floréal. Dessins & coloris nouveaux.
Paris, A. Calavas, s.d. [Début XXe]. In-folio, en feuilles, sous chemise demi-
percaline à cordonnets, étiquette de titre imprimée en lettres rouges 
(chemise défraîchie et souillée).
estimation : 500.00 - 600.00 euros

Faux-titre, titre et 20 planches mises en couleur au pochoir. Serpente fixée 
au dos de chaque planche (sauf une). Salissures et rousseurs marginales, 
traces de papier rouge au bas de deux planches. 
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258	 ALEXANDER SPELTZ - The coloured ornament of all historical styles. 
With coloured plates from own paintings in water colours. Part I [- III].
Leipzig, K. F. Koehlers Antiquarium, 1915. 3 volumes in-folio, en feuilles 
et 3 volumes in-4, sous chemise toilée d’édition à rabats (rabats déchirés, 
rousseurs sur les dos et plats).
estimation : 125.00 - 150.00 euros

L’Antiquité, le Moyen Âge et les Temps modernes forment les trois parties 
de cet ouvrage dont chacune est illustrée d’un titre et de 60 planches en 
couleurs contrecollées sur papier brun et accompagnée d’un volume de 
texte. Dos d’un volume de texte brisé. Provenance: ex-libris Gardner A. 
Sage Library. 

259	 VINCENZ STATZ - Détails gothiques = Gotische Einzelheiden. Première 
[- 4e] partie & 6e [- 8e] partie.
Liège, Paris, Berlin, Ch. Claesen, 1867-1874. 7 parties in-4 (sur 8), dos toilé, 
plats cartonnés (cartonnages défraîchis, dos décousus).
estimation : 125.00 - 150.00 euros

1e partie: Autels, table en pierre, la partie supérieure en bois, 26 planches
2e partie. Autels en pierre, 20 planches
3e partie. Monuments en pierre, 31 planches
4e partie. Travaux de menuiserie, 18 planches
6e partie. Orfèvrerie, dinanderie, serrurerie, 38 planches
7e partie. Modèles pour vitraux, 18 planches
8e partie. Peinture murale, 15 planches en couleurs.
Sans la 5e partie, la 2e partie en double exemplaire dans deux éditions 
différentes. Ensemble 8 volumes. Exemplaires de travail.
JOINTS:
- �Alfons PEERBOOM - Modernisierte Ornamentik in Anlehnung an den 

gotischen Stil. Plauen, F. C. Schulz, s.d. [1913.]. In-folio, en feuilles, sous 
chemise cartonnée d’édition (usagée et endommagée). Titre et 20 
planches en noir et gris. Déchirures et manques au titre.

- �Franz Xaver EGGERT - Sammlung gothischer Verzierungen. Mit XLII 
Tafeln. München, J. C. Hochwind, s.d. [circa 1865]. In-folio, demi-
percaline brune à coins (coiffes arrachées, coins émoussés). 42 planches 
dont le titre. Titre en lettres dorées dans un encadrement floral en 
couleur. Planches en noir représentant des ornements gothiques de 
différents édifices allemands. Rousseurs marginales.

- �Thomas Witlam ATKINSON - Gothic Ornaments selected from the 
different Cathedrals and Churches in England. London, by the Author, 
1829. In-folio, demi-chagrin vert à coins, dos lisse (reliure frottée). [2] 
feuillets de titre et 49 planches lithographiées en noir. Enrichi d’un envoi 
« To James Fraser. With the authors much respects ». Rousseurs éparses.

Ensemble 11 volumes. 
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260	 HEINRICH STENZEL - Neue Motive für Dekorations-Malerei.
Dresden, Holze & Pahl, s.d. [Début XXe]. In-folio, en feuilles, sous chemise 
cartonnée à cordonnets (postérieure).
estimation : 150.00 - 200.00 euros

Titre et 24 planches en couleurs représentant des motifs décoratifs pour 
des portes, des lambris, des plafonds... Rousseurs affectant la page de 
titre, quelques traces de manipulation au bas des planches. 

261	 [STUDIO D’ARTS DÉCORATIFS] HENNEQUIN-RÊVEUR - Studio d’Arts 
Décoratifs – 4e SÉRIE. Dessins inédits pour tissus, papiers peints, 
décorations.
Paris, veuve Armand Guérinet, s.d. [XXe]. In-folio, en feuilles, sous chemise 
cartonnée à cordonnets, pièce de titre imprimée appliquée sur le premier 
plat (quelques rousseurs et traces de poussière).
estimation : 200.00 - 250.00 euros

Titre et 12 planches, dont 9 mises en couleur au pochoir par la Maison 
Nervet. Rousseurs affectant la page de titre, marges légèrement brunies 
par endroits. 

262	 STUDIO D’ARTS DÉCORATIFS – 5e SÉRIE. 125 Décors et Compositions 
du jour inédites pouvant être copiées ou interprétées.
Paris, Guérinet, R. Panzani, s.d. [XXe]. In-folio, en feuilles, sous chemise 
cartonnée à cordonnets, grande pièce de titre en couleur appliquée sur 
le premier plat.
estimation : 150.00 - 200.00 euros

Table et 20 planches dont 13 mises en couleur au pochoir; les autres en noir. 

263	 AUGUSTE H. THOMAS - Formes et couleurs. Vingt planches contenant 
soixante-sept motifs décoratifs.
Paris, Albert Lévy, s.d. [Années 20’]. In-folio, en feuilles, chemise demi-
percaline grise à cordonnets, grande pièce de titre en couleurs appliquée 
sur le premier plat).
estimation : 600.00 - 800.00 euros

Titre et 20 planches. Planches très décoratives mises en couleurs au 
pochoir. Rousseurs affectant le titre, salissures marginales et traces de 
manipulation, plusieurs versos souillés. 

264	 [TOURNAI] EUGÈNE SOIL - Recherches sur les anciennes porcelaines de 
Tournay. Histoire - Fabrication - Produits.
Tournai, Vve H. Casterman, 1883. In-8, demi-basane grenat maroquinée, 
dos lisse (dos uniformément passé).
estimation : 75.00 - 100.00 euros
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376 pp. 20 planches hors-texte en noir. ENVOI de l’auteur au chanoine 
Delvigne. Reliée dans l’exemplaire une lettre autographe signée de l’auteur 
au même. Rousseurs.
JOINTS, in-8, reliés:
- �Eugène-J. SOIL de MORIAMÉ - Les anciennes industries d’art 

tournaisiennes à l’exposition de 1911. Tournai, Casterman, 1912.
(Couverture défraîchie et grossièrement restaurée). 190 planches hors 
texte en noir.

- �A. de la GRANGE & Louis CLOQUET - Études sur l’art à Tournai et sur les 
anciens artistes de cette ville. Première [- deuxième] partie. Tournai, H. 
& L. Casterman, 1888. (Dos légèrement frotté et partiellement déboîté). 
15 planches hors texte, dont certaines en couleur.

Ensemble 3 volumes. 

265	 [TOURNAI] EUGÈNE-JUSTIN SOIL DE MORIAMÉ - Céramique 
tournaisienne. Les porcelaines de Tournay. Histoire, fabrication, produits.
Tournai, Casterman, 1910. In-8, pleine basane fauve, dos à quatre nerfs, 
couverture conservée (reliure frottée, première garde déchirée).
estimation : 100.00 - 125.00 euros

Nouvelle édition. 18 hors-texte, dont 15 en couleur.
JOINTS, 2 volumes in-8, reliés:
- �Eugène-Justin SOIL de MORIAMÉ - Les anciennes industries d’art 

tournaisiennes à l’exposition de 1911.
Tournai, Casterman, 1912. 190 planches hors texte.
- �[Catalogues d’exposition] Porcelaines-Orfèvreries [et:] Tapisseries 

d’Occident [et:] Arts religieux. Tournai, Cathédrale. Du 18 mai au 30 
septembre 1958.

Ensemble 3 volumes. 

266	 [TOURNAI] EUGÈNE-JUSTIN SOIL DE MORIAMÉ & LUCIEN DELPLACE - 
DE FORMANOIR - La Manufacture impériale et royale de porcelaine de 
Tournay. Préface de Marcel Laurent.
Tournai, Paris, Casterman, 1937. Fort in-4, broché, partiellement non coupé.
estimation : 300.00 - 350.00 euros

xvi, [2], 382, [2] pp. Portrait de Fr.-J. Peterinck, fondateur de la manufacture 
de Tournai, 91 planches hors texte en couleur et plus de 700 figures en 
noir dans le texte. La meilleure édition de cet ouvrage de référence. 
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267	 MAURICE PILLARD DIT VERNEUIL - Étude de la Plante. Son application 
aux industries d’art.
Paris, Librairie Centrale des Beaux-Arts, s.d. Grand in-4, reliure d’édition 
pleine percaline verte ornée d’un décor floral et du titre en lettres blanches.
estimation : 150.00 - 200.00 euros

[4], 325 pp. 379 figures en couleur, dans le texte ou à pleine page, dans le 
style Art Nouveau appliquées à la décoration des tissus, des vitraux, des 
papiers peints, de l’orfèvrerie... Rousseurs éparses. 

268	 EUGÈNE EMMANUEL VIOLLET-LE-DUC - Dictionnaire raisonné de 
l’architecture française du XIe au XVIe siècle. Tome I [- X]
Paris, B. Bance ou Veuve A. Morel, 1858-1875. 10 volumes in-8, demi-
chagrin rouge, dos fleuronné doré à quatre nerfs.
estimation : 100.00 - 125.00 euros

Nombreuses illustrations en noir dans le texte. Le dixième tome forme 
la table analytique des mots contenus dans les neuf volumes. Rousseurs. 

269	 EUGÈNE EMMANUEL VIOLLET-LE-DUC - Peintures murales des chapelles 
de Notre-Dame de Paris exécutées sur les cartons de E. Viollet-Le-Duc 
relevées par Maurice OURADOU.
Paris, A. Morel, 1870. In-folio, demi-chagrin brun à coins, dos lisse orné 
(dos et mors frottés).
estimation : 125.00 - 150.00 euros

[4], 25 pp. et 62 planches montées sur onglet. Un plan de Notre-Dame de 
Paris et 61 lithographies en couleur. Exemplaire de travail (nombreuses 
rousseurs).
JOINT:
- �Ferdinand de GUILHERMY - La Sainte-Chapelle de Paris après les 

restaurations commencées par M. Duban, terminées par M. Lassus ; 
ouvrage exécuté sous la direction de M. V. Calliat. Paris, Bance, 1857. 
Grand in-folio, demi-toile marine, dos lisse (coins émoussés avec 
manques, plats frottés). [12] pp. Frontispice et 77 figures hors texte 
dont 12 en chromolithographie. Rousseurs éparses.

Ensemble 2 volumes. 

270	 EUGÈNE EMMANUEL VIOLLET-LE-DUC - Dictionnaire raisonné du 
mobilier français, de l’époque carolingienne à la Renaissance. Tome I 
[- VI].
Paris, Veuve A. Morel, 1872-1875. 6 volumes in-8, demi-chagrin rouge à 
coins, 
estimation : 100.00 - 125.00 euros

Illustré de 43 chromolithographies et de 73 hors-texte en noir ainsi que 
de nombreuses figures dans le texte. Rousseurs. 
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Beaux-Arts

271	 LÉON BAZALGETTE - George Grosz. L’homme et l’œuvre.
Paris, Les Écrivains réunis, (1926). In-12, broché, non coupé.
estimation : 40.00 - 50.00 euros

JOINTS, de la même collection, édités en 1927:
- �Robert VIVIER - Marcel Baugniet.
- �Paul FIERENS - Van Dongen.
Ensemble 3 volumes illustrés de reproductions hors texte en noir. 
Couvertures légèrement défraîchies. 

272	 RENINCA [ET AL.] - Ignace Kennis.
(Saint-Gilles, Willy Godenne, 1958). In-4, broché.
estimation : 50.00 - 60.00 euros

50 planches hors texte en noir. ÉDITION ORIGINALE tirée à 400 
exemplaires numérotés (n° 340). Glissés dans l’exemplaire, quelques 
documents (un CV en néerlandais, le faire-part mortuaire de l’artiste, un 
catalogue d’exposition enrichi d’un envoi de l’artiste).
JOINTS, 3 volumes relatifs à l’art belge:
- �La Plume. Numéro spécial consacré à Félicien Rops. Nº172. Paris, 15 juin 

1896. In-8, bradel pleine percaline rouge, couverture (endommagée) 
conservée. Nombreuses reproductions. Catalogue de l’œuvre gravé in 
fine.

- �Georges MARLIER - L’Œuvre plastique de Paul Joostens. Anvers, Ça 
Ira, 1923. In-12, broché, non coupé. 23 planches hors texte. Exemplaire 
justifié sur Hollande (n° 8)(sans les photographies originales annoncées 
dans la justification).

- �Belgian Art. 1830-1930. Artist’s Monographs. General Publications. 
Exhibition Catalogues. Series. Brussels, Posada Art Books, 1991.

Ensemble 4 volumes. 

273	 LES XX Bruxelles : catalogue.
1884. 15 x 10 cm, broché (couverture souillée, dos partiellement décollé).
estimation : 75.00 - 100.00 euros

Artistes invités: Artan, Heymans, Rops, Stobbaerts, De Vigne, Vander 
Stappen, Vinçotte, Gervex, Roty, Injalbert, Rodin, Israels, Maris, Mauve, 
Stott, Whistler, Liebermann, Bergh, Chase et Sargent. 
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274	 LES XX Bruxelles : catalogue.
Bruxelles, Les XX, 1885. 15,5 x 11 cm, broché (couverture souillée).
estimation : 75.00 - 100.00 euros

Artistes invités: Mellery, Meunier, Ter Linden, Devillez, Le Nain, Cazin, 
Fantin-Latour, Raffaëlli, Bracquemond, Lanson, Mesdag, Mark Fisher, 
Swan, Von Uhde, Mancini, Michetti, louise Breslau, Kroyer et Ulrich. 

275	 LES XX Bruxelles : [catalogue].
Bruxelles, Les XX, 1886. 16,5 x 12,5 cm, couverture parcheminée 
(couverture défraîchie et piquée).
estimation : 75.00 - 100.00 euros

Artistes invités: Charles Hermans, Léopold Speeckaert, Auguste Danse, 
Albert Besnard, Claude Monet, Auguste Renoir, Frédéric Zandomeneghi, 
Ferdinand Gaillard, Henri Guérard, Odilon Redon, Joseph Carriès, Oscar 
Roty, Isaac Israëls, G. H. Breitner, Clara Montalba, Adolphe Monticelli, 
Frederik Kolstö, Christian Krogh, William Chase, James M. Neill Whistler. 

276	 LES XX Bruxelles : catalogue de la huitième exposition annuelle.
Bruxelles, Les XX, 1891. 14 x 21 cm broché, sous couverture à rabats 
illustrée par Georges LEMMEN (déchirures au dos, couture très fragilisée).
estimation : 75.00 - 100.00 euros

18 artistes figurent au catalogue de cette exposition: Charles Angrand, 
Jean Baffier, Maurits Bauer, Jules Chéret, Walter Crane, Charles Filliger, Paul 
Gauguin, Armand Guillaumin, Carl Larsson, Adolf Oberländer, Camille 
Pissaro, Georges Seurat, A. Sisley, Eugène Smits, P. Wilson Steer, feu 
Vincent Van Gogh, Charles Van der Stappen et Floris Verster. Exemplaire 
très fragile. 

277	 LES XX Bruxelles : catalogue de la neuvième exposition annuelle.
Bruxelles, Les XX, Février 1892. 16 x 19 cm, broché, sous couverture à 
rabats illustrée par Georges LEMMEN (petites déchirures).
estimation : 75.00 - 100.00 euros

278	 LES XX Bruxelles : catalogue de la dixième exposition annuelle.
Bruxelles, Les XX, Février 1893. 16 x 12 cm, broché (couverture défraîchie).
estimation : 75.00 - 100.00 euros
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279	 [LES XX] OCTAVE MAUS - Catalogue de la Ve exposition des XX, avec un 
préambule.
Bruxelles, Les XX, 1888. In-8, broché, couverture rouge (exemplaire à 
relier).
estimation : 75.00 - 100.00 euros

[36] feuillets dont plusieurs illustrés. Artistes invités: L. Anquetin, Mme 
Besnard, J.-E. Blanche, G. Caillebotte, J.-C. Chaplain, Henry Cros, H. de 
Toulouse-Lautrec, A. Dubois-Pillet, J.-L. Forain, Melle J. Gonzalès, A. 
Guillaumin, P. Helleu, X. Mellery, P. Signac, Ch. Van der Stappen et J.-M.-N. 
Whistler. 

280	 [LES XX] OCTAVE MAUS - Catalogue de la VIe Exposition des XX avec un 
préambule.
Bruxelles, Veuve Monnom, 1889. In-8, broché, papier brun rayé imitant 
le bois, date imprimée en rouge (déchirures et manques, dos fendu 
partiellement).
estimation : 75.00 - 100.00 euros

10, [35], [1 (bl.)] pp. Impression sur vergé Van Gelder en bleu et rouge, 
dont le petit sigle de la p. de titre dessiné par Fernand Khnopff. Les 
artistes exposés (avec liste des œuvres) sont : Albert Besnard, Anna Boch, 
Bracquemond, Frantz Charlet, Guillaume Charlier, Henri-Edmond Cross, 
Henry de Groux, Dario de Regoyos, Marcellin Desboutin, Paul de Vigne, 
Paul Dubois, James Ensor, Emmanuel Fremiet, Paul Gauguin, Max Klinger, 
Georges Lemmen, Maximilien Luce, Constantin Meunier, Claude Monet, 
Etienne Moreau-Nélaton, Camille Pissarro, Auguste Rodin, Félicien Rops, 
Willy Schlobach, Georges Seurat, P. Wilson Steer, William Stott of Oldham, 
W.-B. Tholen, Jan Toorop, Henry Van de Velde, Théo Van Rysselberghe, 
G.-S. Van Strydonck. 

281	 [LA LIBRE ESTHÉTIQUE] EUGÈNE ROUART - L’Artiste et la Société.
[Bruxelles], La Libre Esthétique, 1902. Plaquette in-12, brochée (couverture 
défraîchie, couture fragilisée).
estimation : 60.00 - 80.00 euros

25, [1] pp. Conférence donnée par Eugène Rouart au Salon de la Libre 
Esthétique, le 7 mars 1902.
JOINTS:
- �Max WALLER - Le Salon de Bruxelles 1884. Préface de Camille 

LEMONNIER. Bruxelles, J. Fink, 1884. In-8, broché (couverture piquée 
et défraîchie, exemplaire à relier). Provenance: mention manuscrite 
d’appartenance Lucien Jottrand. Avril 1891.

- �Max WALLER - Le Salon de Bruxelles 1887. Bruxelles, Librairie Nouvelle, 
1887. Plaquette in-8 carré, brochée (couverture défraîchie). Provenance: 
mention manuscrite d’appartenance Lucien Jottrand. Avril 1891.

Ensemble 3 volumes ou plaquettes. 
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282	 [LA LIBRE ESTHÉTIQUE] OCTAVE MAUS - Exposition des peintres 
impressionnistes. Bruxelles du 25 Février au 29 Mars 1904.
(Bruxelles, Veuve Monnom, 1904). In-12 carré, broché, couverture 
décorée par Theo VAN RYSSELBERGHE (couverture souillée et tachée, 
dos décollé et partiellement décousu).
estimation : 75.00 - 100.00 euros

56 pp. Texte imprimé en vert et orange. Ornementation de Théo Van 
Rysselberghe dans le texte. Modeste exemplaire de travail (plusieurs 
traces de mouillures marginales et quelques taches d’encre). 

283	 [LA LIBRE ESTHÉTIQUE] - La Libre Esthétique. Salon jubilaire 1er Mars - 5 
Avril 1908.
Bruxelles, La Libre Esthétique, 1908. Petit in-12 carré, broché, couverture 
illustrée par Théo Van Rysselberghe (couverture défraîchie et 
poussiéreuse).
estimation : 75.00 - 100.00 euros

51 pp. Texte rédigé par Octave MAUS. Albert André, Albert Bartholomé, 
Albert Besnard, Anna Boch, Pierre Bonnard, Émile Bourdelle, Georges 
Buysse, Mary Cassatt, Frantz Charlet, Guillaume Charlier, Alexandre 
Charpentier, Émile Claus, Gisbert Combaz, Charles Cottet, Lucie 
Cousturier, Henri-Edmond Gross, Edgar Degas, William Degouve 
de Nuncques, Henry de Groux, Alfred Delaunois, Maurice Denis, 
Maxime Dethomas, F.-G. Dreydorff, Paul Du Bois, James Ensor, Georges 
d’Espagnat, A.-W. Finch, Rodolphe Fornerod, Léon Frédéric, Jean Gaspar, 
Charles Guérin, Armand Guillaumin, F. Hart-Nibbrig, Alfred Hazledine, 
A.-J. Heymans, Modeste Huys, Francis Jourdain, Fernand Khnopff, Eugène 
Laermans, Camille Lefèvre, Georges Lemmen, Henry Lerolle, Maximilien 
Luce, Albert Marque, Xavier Mellery, Charles Mertens, Claude Monet, 
Étienne Moreau-Nélaton, George Morren, J.-F. Morrice, Auguste Oleffe, 
Jean Peské, Robert Picard, Jean-François Raffaëlli, Dario De Regoyos, 
Auguste Renoir, Alexandre Robinson, Auguste Rodin, Victor Rousseau, 
K.-X. Roussel, Willy Schlobach, Paul Sérusier, Paul Signac, Louis Thévenet, 
Jan Toorop, Louis Valtat, Jean Van Den Eeckhoudt, Ch. Van Der Stappen, 
Henry Van De Velde, Théo Van Rysselberghe, Guillaume Van Strydonck, 
Édouard Vuillard, Rodolphe Wytsman et Ignacio Zuloaga.
Quelques traces de manipulation. 
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284	 [LA LIBRE ESTHÉTIQUE] - La Libre Esthétique. L’Évolution du paysage. 
12 Mars - 17 Avril 1910.
(Bruxelles, Veuve Monnom, 1910). In-12 carré, broché, couverture 
illustrée par Théo Van Rysselberghe (rousseurs affectant la couverture 
défraîchie).
estimation : 125.00 - 150.00 euros

66, [6] pp. Ce catalogue de la 17e exposition contient un texte d’Octave 
MAUS, « Quelques expressions du Paysage moderne » et un autre 
d’Adolphe STOCLET, « Exposition rétrospective des maîtres paysagistes 
japonais de la fin du XVIIIe siècle à la première moitié du XIXe siècle. 
Collection Ad. Stoclet .» Ornementation de Théo Van Rysselberghe. 
Les artistes de cette exposition sont: Albert Baertsoen, Théodore Baron, 
Anna Boch, Hippolyte Boulanger, Charles Camoin, Jean-Charles Cazin, 
Alexandre Charpentier, Émile Claus, J.-B.-C. Corot, Gustave Courbet, H.-E. 
Cross, Ch.-F. Daubigny, Jean Degreef, L.-H. Devillez, N.-V. Diaz de la Pena, 
Louis Dubois, Paul du Bois, Georges-Léon Dufrénoy, Louis-Jules Dupré, 
A.-W. Finch, Jules Flandrin, Théodore Fourmois, Paul Gauguin, Armand 
Guillaumin, A.-J. Heymans, J.-B. Jongkind, Fernand Khnopff, Eugène 
Laermans, Pierre Laprade, Albert Lebourg, Georges Lemmen, Stanislas 
Lépine, Henri Manguin, Albert Marquet, Henri Matisse, Claude Monet, 
Georges Morren, Camille Pissarro, Auguste Renoir, Auguste Rodin, K.-
X. Roussel, Georges Seurat, Paul Signac, Théo Van Rysselberghe, Eugène 
Verdyen, Isidore Verheyden, Guillaume Vogels, Édouard Vuillard, André 
Wilder, Maria Zimmern. 

285	 [LA LIBRE ESTHÉTIQUE] - La Libre Esthétique. Interprétations du Midi : 
[Bruxelles], 8 mars - 13 avril 1913.
(Bruxelles, Veuve Monnom, 1913). In-12 carré, broché, couverture 
illustrée par Théo Van Rysselberghe (rousseurs affectant la couverture 
défraîchie).
estimation : 75.00 - 100.00 euros

46, [4] pp. Texte d’Octave MAUS intitulé « Interprétation du Midi ». 
Ornementation de Théo Van Rysselberghe. Artistes exposés: Albert 
André, Louis Bausii, Valentine Bender, Anna Boch, Eugène Boch, Pierre 
Bonnard, Eugène Boudin, Simon Bussy, Georges Buysse, Charles Camoin, 
Paul Cézanne, Lucie Cousturier, Henri-Edmond Cross, Maurice Denis, 
Yvonne Detraux, Léon de Troy, Georges d’Espagnat, Rodolphe Fornefrod, 
Othon Friesz, Jean Gaspar, Armand Guillaumin, Charles Hermans, Francis 
Jourdain, Fernand Lantoine, Pierre Laprade, Albert Lepreux, Alfred 
Lombard, Henri Manguin, Albert Marquet, André Methey, Claude Monet, 
George Morren, Jean Peské, Marcel Rau, Auguste Renoir, Carlos Reymond, 
Victor Rousseau, K.-X. Roussel, Henri de Saint-Jean, Paul Signac, Alexandre 
Urbain, Louis Valtat, Jean van den Eeckhoudt, Vincent Van Gogh, Théo 
Van Rysselberghe, André Wilder, Rik Wouters. Rousseurs éparses. 
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Catalogues Commerciaux 

Dessins publicitaires: voir n°179, 180.

286	 CLERMONT & E. FOUET, GENÈVE - Catalogue de produits distribués par 
cette firme genevoise de cosmétique.
S.l.n.d. Grand in-8, pleine basane prune, nom de la firme en lettres dorées 
sur le premier plat (reliure légèrement frottée par endroits).
estimation : 125.00 - 150.00 euros

120 modèles d’étiquettes découpées de tailles diverses, la majorité en 
couleur: pommades, crèmes, savons, poudres dentifrice, poudres de 
savons, brillantine, parfums... Chaque étiquette porte manuscrits un 
numéro de série à l’encre rouge et un prix à la douzaine à l’encre noire. 
Superbe catalogue. Quelques petites taches ou traces de colle. 

287	 CHROMOLITHOGRAPHIE GOUWELOOS FRÈRE & SOEUR - Recueil de 
spécimens de grandes chromolithographies éditées par cette firme 
bruxelloise.
Bruxelles, s.d. [Fin XIXe ]. Album grand in-folio, pleine toile registre noire, 
pièce de titre en maroquin rouge appliquée sur le premier plat.
estimation : 100.00 - 125.00 euros

Album de 61 grandes chromolithographies, de dimensions variées, fixées 
dans le recueil. Chaque planche est surmontée d’un numéro imprimé à 
l’encre noire. Personnages, types féminins, quelques enfants, un grand 
éventail. 2 planches détachées. 

288	 HILLE & MÜLLER - Lot de 4 catalogues illustrés de petites plaques de 
zinc colorisées, certaines avec motifs en relief.
Dusseldorf - Reisholz, s.d. [Début XXe]. 4 volumes in-8 à l’italienne, 
reliures d’édition.
estimation : 125.00 - 150.00 euros

Les quatre albums totalisent 216 échantillons de petites plaques de zinc 
ou nickel. Titres manuscrits ou cachet rouge. Cachet rouge de la firme 
dans chaque album. Cette firme allemande fut créée en 1905; elle a 
depuis lors été reprise par «Tata Steel Plating» et est toujours en activité. 
Quelques salissures, une planche détachée. 
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289	 GEORG HIRTH - Dreitausend Kunstblätter der Münchner « Jugend ». 
Ausgewählt aus den Jahrgängen 1896-1909. Hrsg. Georg Hirth. Neue 
vermehrte Auflage (26. -30. Tausend).
München, Jugend, 1909. Petit in-4, cartonnage d’édition illustré (reliure 
usagée).
estimation : 50.00 - 60.00 euros

JOINTS, 5 volumes, formats divers, brochés ou reliés:
- �Georg HIRTH - Katalog der farbigen Kunstblätter aus der Münchner 

« Jugend ». Sonder-Ausgabe der « 3000 Kunstblätter der Jugend » : 
ausgewählt aus den Jahrgängen 1896-1912. (11.-20. Tausend). München, 
Jugend, 1913.

- �Zweiter Nachtrag zum Katalog der farbigen Kunstblätter aus der 
Münchner « Jugend ». Ausgewählt aus den Jahrgängen 1896-1915. 
München, Jugend, 1916.Accompagné de 12 timbres en couleur.

- �Georg HIRTH - Katalog der farbigen Kunstblätter aus der Münchner 
« Jugend ». Ausgewählt aus den Jahrgängen 1896-1926. (92. - 94. 
Tausend). München, G. Hirth, 1928. (Petits manques au dos).

- �Graphische Werbekunst aus dem Rhein-Main-Gebiet 1929. [Frankfurt 
am Main], Landesgruppe Rhein-Main des Bundes Deutscher 
Gebrauchsgraphiker e. V., 1929. (Dos brisé).

- �Willibald DANNENBERG - Reklame die Gewinn bringt. Praktische 
Einführung in die Werbekunst, besonders auch für Kleinfirmen. 
Hamburg, Hanseatische Verlagsanstalt, 1928. 6 hors-texte, nombreuses 
figures dans le texte.

Ensemble 6 volumes, conditions diverses. 

290	LINCRUSTA Lambris de styles purs.
S.l.n.d. [Fin XIXe - début XXe]. In-4, pleine percaline verte d’édition, titre 
dans le style Art Nouveau sur le premier plat (reliure tachée).
estimation : 75.00 - 100.00 euros

Catalogue, monté sur onglet de toile, formé de 7 modèles de lambris 
incrustés sur carton vert (style Louis XVI, Louis XV, Louis XIV, Empire, 
François Ier, Renaissance flamande). Chaque modèle porte, imprimés, un 
numéro, son style et sa hauteur. Un numéro manuscrit au crayon bleu 
figure également sur chaque page. Accompagné d’un modèle volant, sans 
références. 

291	 MODE & sujets divers. Recueil factice de 66 publicités, dont quelques 
cartons d’invitation.
S.d. [Années 20]. Album in-4 à l’italienne, dos toile noire, plats cartonnés.
estimation : 125.00 - 150.00 euros

Bel album de publicités (cartes ou cartons d’invitation, l’une ou 
l’autre découpée d’une revue) des années 20. La mode occupe la place 
prépondérante, elle est représentée tant par des maisons bruxelloises 
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que parisiennes : Hirsch, Natan, Au Bon Marché, Melnotte Simonin, Jane 
Regny. Quelques publicités pour parfum ou cosmétique, une publicité 
pour le chocolatier Neuhaus illustrée par Montald, l’ensemblier De Mey, 
les parapluies Brigg & Son, le modèle F.N. 11cv, la joaillerie Feinberg... Les 
publicités ont été fixées dans l’album. 

292	 [VINS NICOLAS] - Blanc et rouge. Textes de Georges Montorgueil. 
Dessins de Paul IRIBE. Plaquette n° 1 La belle au bois dormant.
Paris, Établissements Nicolas, 1930. Grand in-4, broché.
estimation : 100.00 - 125.00 euros

10 grandes compositions de Paul IRIBE en noir à pleine page. Accompagné 
du fascicule « Le service des vins doit être une symphonie », illustré par 
MARTIN.
JOINTS, édités par les mêmes:
- �Rose et Noir. Dessiné par Paul IRIBE. Précédé d’un dialogue moderne 

en trois temps et trois cocktails par René BENJAMIN. Plaquette n° 2 Le 
mauvais génie. Paris, Établissements Nicolas, 1931. Grand in-4, broché. 9 
compositions de Paul Iribe en noir à pleine page.

- �Bleu Blanc Rouge. Dessins de Paul IRIBE. Plaquette n° 3 France. Paris, 
Établissements Nicolas, 1932. Grand in-4, broché. 4 grandes planches 
dépliantes en noir, une illustration en noir et un hors-texte en couleur.

- �7 fascicules publicitaires illustrés en couleur ou en noir. Paris, 
Établissements Nicolas, s.d. [XXe]. Grand ou petit in-4.

Ainsi que:
- �Aux Amateurs de grands vins de Champagne de Belgique. [Illustrations 

de MASSONET].(Bruxelles, J.-E. Goossens, 1933). In-folio, broché. 12 
compositions hors-texte en couleur de Massonet, commentaires de 
Jacques Biebuyck.

- �Alain WEILL - Nectar comme Nicolas. Paris, Herscher, (1986). In-4, 
reliure d’édition, jaquette.

- �Les Joyaux des rues. Rétrospective des plaques émaillées publicitaires 
française. Bibliothèque Forney. Hôtel de Sens. 10 Avril - 23 Mai 1987. 
Plaquette in-8, agrafée.

Ensemble 13 plaquettes ou volumes. 

293	 PUHL & WAGNER - Deutsche Glasmosaik-Gesellschaft. Abteilung für 
Mosaikverglasung und Mosaikglasmalerei. Mosaikverglasungen D.R.P. 
193370.
(Berlin, W. Büxenstein, s.d. [Début XXe]). Petit in-4, portefeuille d’édition 
à rabats pleine percaline noire, premier plat orné d’un carré formé de 
différentes mosaïques incrustées, titre imprimé en long sur le dos.
estimation : 60.00 - 80.00 euros
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[8] pp. 21 planches volantes en noir (sans la planche 21). Jolie page de 
titre imprimée en noir et jaune, encadrement et initiales de la célèbre 
firme allemande formée de mosaïques.
JOINTS:
- �Société Anonyme GLACES ET VERRES GLAVER - [Catalogue]. Bruxelles, 

s.d. [XXe s.]. In-12, broché, couverture décorée. 52 planches illustrées de 
verres martelés, imprimés...

- �UTZSCHNEIDER JAUNEZ & C° (Jurbise) - Manufacture de carrelages & 
pavages, céramiques, grès cérame. Forest-Bruxelles, P. Trommer, s.d. [XXe 

s.]. In-8, dépliant.
Ensemble 3 catalogues. 

294	 JEAN RICHMOND, SOUS LA DIR. DE - Les cinq Capitales, édité pour la 
Société des Grands Hôtels de Cannes.
(Paris, Kléos, s.d. [Fin des années 1920]). Petit in-4, broché (déchirures au 
dos, couture fragilisée).
estimation : 40.00 - 50.00 euros

Illustrations en couleur et en noir de Édouard FER, Louis PASTOUR, Mars 
TRICK, Robert POLAK, Paul DUFAU, Albert EIFFERT, JAQ. La couverture a 
été conçue par Albert EIFFERT. Textes de André de Fouquières, Benjamin 
Crémieux, Géo London, Gabrielle Réval... qui dressent l’éloge de Berlin, 
Londres, Paris, Cannes.
JOINT:
- �H. V. MORTON - May Fair. How the site of a low carnival became the 

heart of fashionable London. London, Marshalsea Press, 1927. Petit in-4, 
broché, vignette en couleur sur les plats (couverture défraîchie). Hors-
texte et nombreuses vignettes en couleur. Rousseurs.

Ensemble 2 catalogues. 

295	 LITHOGRAPHIE ARTISTIQUE ET COMMERCIALE DE G. T’SAS, M. & T. 
T’SAS SOEURS SUCCESSEURS - Recueil de spécimens d’étiquettes de 
chocolat.
Bruxelles, s.d. [Fin XIXe ]. Album in-12 à l’italienne, reliure d’édition pleine 
percaline noire, noms à froid sur le premier plat.
estimation : 150.00 - 200.00 euros

SUPERBE RECUEIL de 146 étiquettes de chocolat. La majorité en 
chromolithographie sur papier glacé, certaines portant le titre et un 
emblème en riches dorures en relief. D’autres sont lithographiées et 
illustrées d’une vignettes. Quelques spécimens en noir tirés sur papier 
jaune ou bleu. Elles sont de dimensions variables, quelques-unes 
plus grandes sont repliées; elles ont été fixées dans l’album et portent 
au-dessous une pastille numérotée à la main. L’une ou l’autre pièce 
manquante. 
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296	 MARC TAURINES - Les Folies. Endémie délirante ou Tentative 
concentrée de décrire méthodiquement les conquêtes d’une « folie », 
appelée « syndrome Perrier », dans ses aspects les plus élémentaires 
mais aussi les plus pratiques [...]. Tome 1er [seul paru].
Bruxelles, HCM Dechy, 1986. In-4, reliure d’édition plein simili cuir vert, 
encadrement et titre dorés sur le premier plat.
estimation : 75.00 - 100.00 euros

Amusant pastiche publicitaire dans le goût des ouvrages de médecine 
du XVIIIe siècle, conçu par la firme publicitaire Dechy, il était destiné au 
secteur Horeca. Il est illustré de 8 planches hors texte en couleur et d’une 
en noir notamment différents types de bouteilles Perrier et le fameux 
lime qui aromatise une sorte de Perrier.
JOINTS:
- �Le même ouvrage rédigé en néerlandais.
- �VITTEL. Vittel, Société des Eaux, s.d. [Années 20’]. Album in-4 à 

l’italienne, cartonnage d’édition (premier plat frotté). Belle plaquette 
publicitaire imprimée par Draeger Frères dont le texte a été rédigé par 
Tristan BERNARD, les illustrations en couleur ont été composées par 
René VINCENT, deux reproductions hors texte en couleur de tableaux 
de René LELONG.

Ensemble 3 volumes.

297	 UPL [= USINES PETERS LACROIX] - Le Papier peint. Ses différents 
emplois.
S.l.s.n., s.d. [circa 1924]. Petit in-4 carré, sous couverture de papier vert et 
noir, feuillets assemblés par un cordonnet.
estimation : 50.00 - 60.00 euros

«Quelques idées pour montrer comment vous pouvez décorer votre 
intérieur sans complication de découpage et de collage avec les dessins, 
les frises, les champs, les galons de la collection UPL». Page titre imprimée 
en rose, table des planches et 17 superbes planches en couleurs illustrant 
des intérieurs des années 20 revêtus des papiers peints UPL. Célèbre 
usine fondée à Haren en 1850 dont la renommée ira croissante. Entre 
1921 et 1924, Magritte participa à la création de certains papiers peints, 
ils portent la signature «Emair». Victor Servranckx apporta également sa 
contribution. Glissée dans l’exemplaire, une planche volante. 
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Bibliophilie

298	 [HERGÉ] ROGER AVERMAETE [& ALII], SOUS LA DIR. DE - Le Livre et 
l’Estampe. I [- IV].
Bruxelles, Éditions de Belgique, 1934. 4 livraisons in-4, brochées.
estimation : 75.00 - 100.00 euros

Dans son article «Plagiat» (N° 1, p. 30), Roger Avermaete rapporte 
qu’HERGÉ est accusé de plagiat à propos d’une affiche réalisée pour le 
journal «Vers le vrai», elle serait une copie d’une affiche de Jean CARLU 
reproduite dans le n° 33 d’«Arts et métiers graphiques». HERGÉ répondra 
vivement à cette attaque dans le n° 3, pp. 93-94. Série complète des 4 
livraisons. 

299	 JEAN-CHARLES BRUNET - Manuel du Libraire et de l’amateur de livres 
[...]. Tome I [-VI]. Supplément. Tome I [-II].
Berlin, Fraenkel, 1921 (pour les 6 premiers volumes); Paris, Dorbon, s.d. 
(pour les 2 volumes de Supplément). 8 volumes in-8, dos simili vélin pour 
les 6 premiers volumes; les volumes de Supplément sont brochés (dos 
passés).
estimation : 75.00 - 100.00 euros

300	 MAURITS CORNELIS ESCHER (1898-1972) - Ex-libris Dr. P. H. M. 
Travaglino.
estimation : 75.00 - 100.00 euros

Bois. 80 x 60 mm.

301	 ARTHUR HENKEL UND ALBRECHT SCHÖNE - Emblemata. Handbuch 
zur Sinnbildkunst des XVI. und XVII. Jahrhunderts.
Stuttgart, J.B. Metzler, 1976. Fort in-4, reliure d‘édition (une charnière 
quasiment détachée).
estimation : 60.00 - 80.00 euros

Nouvelle édition augmentée. Nombreuses reproductions. Ouvrage de 
référence. 
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302	 JEAN-BAPTISTE-JOSEPH JORAND - Grammatographie du IXe siècle, 
types calligraphiques tirés de la Bible de Charles-le-Chauve, manuscrit 
de la Bibliothèque Royale. Ouvrage lithographié par ENGELMANN.
Paris, (Imprimerie J. Smith), 1837. Grand in-folio, demi-chagrin vert, dos 
orné (coiffes arrachées, mors frottés, coins restaurés en toile noire).
estimation : 75.00 - 100.00 euros

24 pp. Frontispice et 65 planches en noir illustrant les diverses espèces 
de caractères utilisées dans la Bible de Charles-le-Chauve. Rousseurs. 
Provenance : ex-libris Léon Lahaye. 

303	 SÉB. LENORMAND - Nouveau manuel complet du relieur en tous 
genres. Nouvelle édition.
Paris, Librairie Encyclopédique de Roret, «Manuels Roret», 1879. In-12, 
demi-chagrin rouge à coins, dos à quatre nerfs, pièce de titre (coiffe 
inférieure arrachée).
estimation : 50.00 - 60.00 euros

4 planches à déplier. Rousseurs affectant les planches.
JOINTS, reliés ou brochés, formats divers:
- �Charles CHANAT - Manuel pratique de l’ouvrier relieur. Paris, Garnier, 

s.d. (Un volume sur 2).
- �Ferdinand GIRALDON - Le relieur pratique. S. l., Hachette, «Bibliothèque 

des Professions des Arts et des Métiers», (1926).
- �Gaston TISSANDIER - Livres minuscules. La plus grande bibliothèque 

des plus petits livres du monde. Collection de M. Georges Salmon. Paris, 
G. Masson, 1894.

- �Anatole FRANCE - Le Livre du Bibliophile. Maestricht, A. A. M. Stols, 
«Les livrets du Bibliophile -3-», 1926. Un des 300 justifiés sur vélin (n° 
204).

- �Charles ASSELINEAU - L’Enfer du bibliophile. Vu et décrit. Maestricht, 
A. A. M. Stols, «Les livrets du Bibliophile -9-», 1926. Réédition de cet 
ouvrage paru en 1860. Un des 300 justifiés sur vélin (n° 204).

- �Daniel BERDITCHEVSKY - Rêve de bibliophile. S.l., à compte d’Auteur, 
1978. ÉDITION ORIGINALE. Tirage unique de 300 exemplaires sur 
Hollande, numérotés et signés par l’auteur (n° 107).

Ensemble 7 volumes. 
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304	 RENÉ PERROUT - Les Images d'Épinal. Nouvelle édition. Préface par 
Maurice Barrès.
Nancy, La Revue Lorraine Illustrée, 1912. In-4, en feuilles, sous chemise 
cartonnée d’édition à cordonnets (certains cordonnets absents ou 
déchirés).
estimation : 75.00 - 100.00 euros

viii, 179 pp. ÉDITION ORIGINALE limitée à 300 exemplaires numérotés 
(n° 111). Elle est illustrée de 207 gravures dans le texte, dont 149 en 
couleurs, 44 planches hors texte, dont 29 doubles et trois quadruples. 

305	 LIBRAIRIE SOURGET - Catalogue 1 [- 9] et 11 [- 32] et 35 [- 40].
Chartres, 1985 - 2011. 37 volumes in-4, brochés ou reliés avec jaquette.
estimation : 125.00 - 150.00 euros

Sans les catalogues 10, 33 et 34.
JOINTS, 4 catalogues de la Librairie Camille Sourget et un de la Librairie 
Amélie Sourget.
Ensemble 42 catalogues accompagnés de la liste des prix.

306	 ÉMILE H. VAN HEURCK - Les Drapelets de pèlerinage en Belgique et 
dans les pays voisins. Contribution à l’iconographie et à l’histoire des 
pèlerinages.
Anvers, J.-E. Buschmann, 1922. In-4, pleine toile registre, pièces de titre, 
couverture non conservée.
estimation : 75.00 - 100.00 euros

160 illustrations, dont 4 planches et une trichromie hors texte. ÉDITION 
ORIGINALE de cet important ouvrage de référence. Tirage limité à 520 
exemplaires numérotés. Un des 500 sur Chimax (n° 186). 

307	 ÉMILE H. VAN HEURCK ET G. J. BOEKENOOGEN - Histoire de l’imagerie 
populaire flamande et de ses rapports avec les images étrangères.
Bruxelles, G. Van Oest & Cie, 1910. In-4, demi-chagrin vert bouteille à 
petits coins, dos à quatre nerfs, couverture conservée (reliure frottée).
estimation : 125.00 - 150.00 euros

ix, 727, [3] pp. ÉDITION ORIGINALE illustrée de 16 hors-texte en couleur 
et un en noir. Tirage limité à 520 exemplaires numérotés. Un des 500 sur 
vélin (n° 103). ENVOI de l’Auteur à Victor de Meyers. 
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Illustrés Modernes

308	 [ALMANACH] GEORGES BARBIER - La Guirlande des mois. Cinquième 
année.
Paris, Meynial, 1921. In-16, cartonnage d’édition pleine soie blanche plats 
joliment illustrés d’un décor formé d’un ange stylisé dans une montgolfière 
entouré de guirlandes et de deux profils féminins surmontés de coeurs 
dorés, tranches dorées, sous étui d’édition illustré (étui légèrement 
passé).
estimation : 125.00 - 150.00 euros

Charmant almanach illustré d’ornements et de 6 pochoirs hors-texte 
d’après les aquarelles de Georges BARBIER. Ce 5e et dernier almanach, 
tiré sur beau papier, compte des textes de R. Boylesve, A. Flament, G. 
d’Houville... Bel exemplaire. 

309	 ACHIM D'ARNIM - Contes bizarres. Illustrations de Valentine HUGO. 
Introduction par André BRETON.
Paris, Éditions des Cahiers Libres, 1933. In-4, demi-chagrin brun, dos à 
cinq nerfs, premier plat de couverture conservé (une petite griffure).
estimation : 50.00 - 60.00 euros

Préface de Théophile Gautier. Traduction de Théophile Gautier fils. 
Premier plat de couverture illustré en couleur. Trois hors-texte en noir 
(rousseurs marginales). La préface d’André Breton est en édition originale. 
Édition tirée à 2.050 exemplaires numérotés. Un des 2000 numérotés sur 
vélin (n° 578). 

310	 JACQUES-HENRI BERNARDIN DE SAINT-PIERRE - Paul et Virginie. Préface 
de Jules Janin. Compositions d’Émile Lévy gravées à l’eau-forte par 
Flameng. Dessins de Giacomelli gravés sur bois par Rouget et Sargent.
Paris, Libraire des Bibliophiles, 1875. Petit in-12, demi-chagrin rouge, dos 
à cinq nerfs, tête dorée, couverture conservée, non rogné (G. Rykers).
estimation : 75.00 - 100.00 euros

[4], xx, 226, [2] pp. 8 culs-de-lampe, 7 bandeaux dont 5 à l’eau-forte et 
4 hors-texte ainsi que plusieurs lettrines. Charmant petit volume de la 
« Collection-Bijou » tiré à petit nombre. Notre exemplaire est un des 50 
sur Chine (n° 2). Provenance: ex-libris aux initiales EDB illustré d’un coq 
sur une pile de livres Rousseurs sporadiques. 
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311	 PAUL CLAUDEL - Le Livre de Christophe Colomb. Illustré par DECARIS.
Paris, Georges Guillot, (1956). Grand in-4, en feuilles, couverture 
imprimée illustrée, sous chemise et étui cartonnés (chemise légèrement 
poussiéreuse).
estimation : 75.00 - 100.00 euros

Édition parue à l’occasion de la commémoration du 450e anniversaire 
de la mort de Christophe Colomb, illustrée de 30 cuivres de Decaris, 
plusieurs sur double page. Tirage de 275 exemplaires numérotés. Un des 
200 sur grand vélin d’Arches (n°222). Quelques transferts. 

312	 [LÉON COURBOULEIX] - Lapsus linguae. Dites... Ne dites pas... 34 eaux-
fortes.
S.l., [Léon Courbouleix], s.d. [circa 1923]. In-4, demi-chagrin bordeaux à 
coins, dos lisse (reliure frottée).
estimation : 250.00 - 300.00 euros

Suite de 34 eaux-fortes très lestes, montées sur onglet; accompagnée 
d’un feuillet «Légendes explicatives des illustrations contenues dans cet 
album» portant sur 2 colonnes de contrepèteries «Dites:» et «Ne dites 
pas». Album tiré à 140 exemplaires sur vergé de Hollande. Dutel, 1830. 

313	 THÉOPHILE GAUTIER - Émaux et camés. Illustrations de A.-E. MARTY.
Paris, H. Piazza, (1943). In-12, broché (couverture et dos légèrement 
passé).
estimation : 60.00 - 70.00 euros

Frontispice et compositions en couleur dans le texte.
JOINTS, 2 volumes in-8, brochés:
- �M. de VOISENON - Le Sultan Misapouf et la Princesse Grisemine ou Les 

Métamorphoses. Illustrations en couleurs de Pierre ROUSSEAU. Paris, 
Maurice Glomeau, 1927. Frontispice et 6 hors-texte en couleur. Un des 
900 sur pur chiffon du Marais (n° 401).

- �Gabriel SOULAGES - Le malheureux petit voyage ou La misérable fin de 
Madame de Conflans princesse de La Marsaille, rapportée par Marie-
Toinon Cerisette sa fidèle & dévouée servante. Avec les figures dessinées 
par CARLÈGLE. Paris, Valère, 1936. Une soixantaine de compositions en 
couleur dans le texte. Un des 940 numérotés sur Rives (n° 271). (Premier 
plat légèrement passé, petite déchirure au sommet du dos).

Ensemble 3 volumes. 
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314	 GUIDO GEZELLE - Het Kindeke van de Dood. Dit gedicht van Guido 
Gezelle, uit den bundel ‘Kerkhofblommen’ is versierd met zeven en 
dertig platen, ontworpen en in hout gesneden door Joris MINNE.
Brussel, Vrienden van het Hooger Instituut voor Sierkunsten, (1928). In-
folio, broché, couverture noire, titre en lettres dorées.
estimation : 125.00 - 150.00 euros

[3 bl.], [12], [1 bl.] feuillets. Belle publication imprimée sous la direction 
d’Henry van de VELDE, en rouge et noir et illustrée de 37 bois de Joris 
Minne. Tirage limité à 225 exemplaires numérotés sur papier Van Gelder. 
Exemplaire non justifié. 

315	 JACQUES HOUPLAIN - Maldoror. Déjeuner du 29 novembre 1947. Hôtel 
Lutétia Paris.
Paris, Société des Francs-Bibliophiles, 1947. Chemise in-folio, en feuilles, 
sous couverture, titre en rouge et noir (insolée).
estimation : 125.00 - 140.00 euros

Chemise contenant deux épreuves d’essai à l’eau-forte signées et titrées, 
une autre composition signée et une eau-forte non signée. Menu du 
déjeuner imprimé au verso du premier plat. Recto du second plat 
illustré d’une composition en noir et enrichi de deux envois adressés par 
Francis Ambrière (préfacier) et Jacques Houplain à Madame de Harting. 
Accompagnée d’une seconde chemise: «Maldoror. Suite complète sur 
Malacca blanc des gravures en second état». Soit en 27 gravures en noir, 
en feuilles, sous chemise (dos brisé avec manques). Le texte, la justification 
du tirage et l’étui manquent à notre exemplaire.
Ensemble 2 chemises. 

316	 ALEXANDRE IACOVLEFF - Dessins et peintures d’Afrique. Exécutés 
au cours de l’Expédition Citroën Centre Afrique. Deuxième mission 
Haard Audouin-Dubreuil.
Paris, Jules Meynial, 1927. Une plaquette et planches in-folio, sous 
portefeuille d’édition à rabats en plein filali de Marrakech à cordonnets 
(relieur Félix) (petites griffures avec manques, basane décolorée).
estimation : 1500.00 - 2000.00 euros

La plaquette, sous une reliure de soie noire décorée, est illustrée de 
vignettes en noir. La suite de 50 planches est principalement illustrée de 
personnages; quelques sites et l’un ou l’autre animal. Tirage limité à 1.020 
exemplaires numérotés. Un des 1.000 sur Madagascar-Lafuma pour le 
texte et sur vélin Lafuma pour les planches (n° 472). 
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317	 GEORGES DE LA FOUCHARDIÈRE - La Chienne. [Illustrations encartées 
de Roméo DUMOULIN].
Paris, Albin Michel, (1930). In-12, demi-maroquin brique à coins, dos à 
cinq nerfs, tête dorée, couverture et dos conservés (Dubois d’Enghien) 
(Dos uniformément passé).
estimation : 150.00 - 200.00 euros

ÉDITION ORIGINALE, exemplaire du tirage courant. ENRICHIE d’un 
dessin original et d’une suite de 12 pointes sèches signées et justifiées 
par l’artiste. Cette suite a été créée et gravée en 1934, elle a été tirée à 
90 exemplaires sur Japon impérial (n° 18). (Le dessin original n’était pas 
prévu dans cette suite). 

318	 RENÉ MAGRITTE - Partition musicale : Elle a mis son smoking. Paroles 
de F. Servais. Musique de L. Langlois.
Bruxelles, Éditions Musicales de L’Art Belge, 1926. 270 x 175 mm.
estimation : 30.00 - 50.00 euros

Zincographie tirée en brun, non signée. Schwilden, 31 O, A.B. 504. Une 
très petite déchirure. 

319	 RENÉ MAGRITTE - Partition musicale : Valse d’amour. Paroles de 
Fernand Servais. Musique de L.-Th. Langlois.
Bruxelles, L’Art Belge, 1926. 270 x 175 mm.
estimation : 30.00 - 50.00 euros

Zincographie tirée en bleu, signée «Magritte». Partition A.B. 499. 
Schwilden 30 T. 

320	 RENÉ MAGRITTE - Partition musicale : Elle danse le Charleston. 
Musique de L Th. Langlois. Paroles des Fernand Servais & Fred Dolys.
Bruxelles, L’Art Belge, 1927. 270 x 175 mm.
estimation : 30.00 - 50.00 euros

Zincographie tirée bleu vert, non signée. Schwilden, 36 Q. Froissements 
et traces de plis. 

321	 PAUL MORAND - Lewis et Irène. Gravures à l’eau-forte de Jean OBERLÉ.
Paris, Émile-Paul Frères, (1925). Petit in-4, demi-simili vélin, plats 
cartonnés en papier à motifs géométriques, couverture non conservée.
estimation : 125.00 - 150.00 euros

15 eaux-fortes originales hors texte aquarellées au pochoir. Édition limitée 
à 500 exemplaires numérotés. Un des 435 sur vergé (n° 251). Monod, II, 
8443. Quelques petites piqûres affectant les gardes, titre et faux-titre. 
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322	 LUCIE PAUL-MARGUERITE - Les Confidences libertines. Dessins de 
Marcel FRANÇOIS.
Paris, L’Édition, (1922) In-8, broché (dos passé, petite déchirure au 
sommet du dos).
estimation : 100.00 - 120.00 euros

Vignette page de titre et 43 illustrations en couleur, dont deux à pleine 
page. Charmante illustration dans le style des années 20. Exemplaire 
justifié sur vélin, après 12 Japon (n° 323). Première garde brunie.
JOINTS:
- �Jean-Louis TALON - La belle Carolina. Gravures sur cuivre de Fernand 

SIMÉON. Paris, Les Marges, «La Petite Ourse», 1927. Petit in-12, broché, 
couverture bleue à rabats (couverture et dos passés). 2 eaux-fortes 
érotiques hors texte. Tirage limité à 476 exemplaires numérotés. Un des 
467 sur vergé d’Arches (n° 47).

- �L’ARÉTIN. - Les Ragionamenti. Illustrations de Paul-Émile BÉCAT. S.l., La 
Nef d’Argent, 1950. In-8, broché. Frontispice et 11 hors-texte. Édition 
justifiée, complète en un volume.

Ensemble 4 volumes.
- �Jean SADINET pseudonyme de Pierre BETTENCOURT - Les Plaisirs du 

roi. Paris, Éric Losfeld, 1968. In-8, reliure de l’éditeur, jaquette. Exemplaire 
justifié tiré sur papier rose. 

323	 RABELAIS - Œuvres. Texte collationné sur les éditions originales. 
Avec une vie de l’Auteur, des notes et un glossaire par Louis Moland. 
Illustrations de Gustave DORÉ.
Paris, Garnier Frères, s. d. 2 volumes in-4, cartonnage d’édition pleine 
percaline rouge à décor doré (dos légèrement et uniformément 
passés,petites déchirures en queue des mors).
estimation : 125.00 - 150.00 euros

Un portrait de Rabelais en frontispice et, respectivement, 28 et 31 hors-
texte, illustrations dans le texte. Seconde édition, reprenant celle de 1873, 
à la même adresse. Carteret III, p. 512. Exemplaire frais. 
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324	 MARCEL ROUFF - La vie et la passion de Dodin-Bouffant gourmet. 
Illustrations de Joseph HÉMARD.
Paris, Delamain, Boutelleau, 1924. In-8, broché, couverture illustrée.
estimation : 75.00 - 100.00 euros

Première édition illustrée de 8 hors-texte mis en couleur au pochoir de ce 
classique de la littérature gastronomique. Tirage limité à 614 exemplaires 
numérotés. Un des 530 sur vélin pur fil du marais (n° 578).
JOINTE, l’édition originale du texte:
- �La vie et la passion de Dodin-Bouffant. Paris, Société Littéraire de France, 

1920. Petit in-12 carré, broché, non coupé (couverture et dos passés, 
petit manque angulaire au premier plat).

Ensemble 2 volumes. 

325	 LOUIS SAVARY - À chacun son élément. [Livre d’artiste avec le peintre 
Claude LEBAILLY].
S.l., à compte d’Auteur, Juillet 2000. 10 x 42 cm, glissé sous une pochette 
portant le titre imprimé en couleur.
estimation : 75.00 - 100.00 euros

L’édition contient 4 éléments titrés: «eau, terre, feu, air»; chacun 
comportant 7 pages numérotées de 1 à 7 écrites par Louis Savary et 
illustrées de compositions géométriques par Claude Lebailly. Ouvrage 
tiré à 49 exemplaires numérotés sur Arches. Exemplaire de tête, signé par 
l’écrivain et l’artiste, accompagné d’un feuillet de texte rédigé et illustré 
par les mêmes. La pochette contient également un feuillet de texte 
«Respirer le silence» rédigé par Jean-Paul GAVARD-PERRET, un feuillet de 
titre et un feuillet blanc. Avec un bulletin de souscription.
JOINTS:
- �Geneviève GRANJEAN - Poiémata. Illustrations de Claude LEBAILLY. S.l., à 

compte d’Auteur, Août 2000. 12 x 12 cm, en feuilles, glissé sous pochette. 
Titre, 28 feuillets, [4] feuillets. Tirage unique limité à 49 exemplaires 
numérotés sur vélin. Exemplaire de tête accompagné d’un feuillet de 
texte, rédigé et illustré par les mêmes. Justification de tirage signée par 
l’auteur et l’artiste. Accompagné d’un bulletin de souscription.

- �2 minuscula des mêmes (un ex. incomplet).
- �M. KIRSCH & C. LEBAILLY - 2 feuillets de texte illustrés. Justifiés (1/14).
Ensemble 4 volumes et 2 planches. 
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326	 KAREL TOMAN - Les Mois. Traduction du Tchèque et introduction par 
Emmanuel SIBLIK. Quatre dessins de E. A. BOURDELLE.
Paris, J. Povolozky, 1923. Petit in-4, en feuilles, sous couverture de papier 
mauve (déchirures et manque au dos insolé).
estimation : 75.00 - 100.00 euros

[16] feuillets et 4 planches hors texte en couleur d’après les aquarelles 
de Bourdelle clichées et tirées à Prague par Grafia. Tirage limité à 250 
exemplaires numérotés. Un des 146 sur pur fil Lafuma (n° 101). 

327	 FRANZ TOUSSAINT - Grains de poivre. Illustrations de Janine AGHION.
Paris, André Delpeuch, 1927. In-4, broché, couverture orange à rabats 
(dos fendu au sommet sur 7 cm, couture fragilisée).
estimation : 150.00 - 200.00 euros

8 hors-texte en couleur & 24 dessins monochromes. Tirage limité à 450 
exemplaires numérotés. Un des 400 sur Vélin du marais (n° 162). Bel 
exemple d’illustration «Art Déco». 

328	 HENRI VAN STRATEN - Ulenspiegel.
Antwerpen, De Sikkel, 1927. In-folio, broché, sous couverture à rabats 
illustrée d’un grand motif en noir et de la lettre U en orange (petits 
manques au dos).
estimation : 300.00 - 400.00 euros

Belle édition illustrée de 10 bois, dont ceux de la couverture et de la page 
de titre dont l’impression fut confiée à l’imprimerie anversoise «Loki». 
Grandes lettrines en différentes couleurs. Tirage limité à 110 exemplaires 
numérotés. Un des 100 sur Hollande (n° 17) signés par l’artiste. Intérieur 
très frais. 

329	 [VERHAEREN] - Émile Verhaeren. Douze dessins de Georges TRIBOUT. 
Glose de Albert HEUMANN.
Paris, À la Belle Édition, (1912). In-4, broché, premier plat illustré d’un 
portrait d’Émile Verhaeren, sous chemise et étui cartonnés.
estimation : 75.00 - 100.00 euros

[12] pp. et 12 planches hors texte tirées en noir. Tirage limité à 1.550 
exemplaires numérotés. Ce dernier, sur vergé d’Arches, n’est pas justifié. 
Petit cachet de collection non identifié. 

MOR-17-catalogue 18-3.indd   98 10/08/17   09:05



99VENTE PUBLIQUE DU 16 SEPTEMBRE 2017

329.	

99VENTE PUBLIQUE DU 16 SEPTEMBRE 2017

MOR-17-catalogue 18-3.indd   99 10/08/17   09:05



100

Littérature

330	 CHARLES BAUDELAIRE - Amoenitates Belgicae. Manuscrit inédit publié 
avec une introduction de Pierre DUFAY.
Paris, J. Fort, 1925. In-4, broché.
estimation : 50.00 - 60.00 euros

Édition tirée à 510 exemplaires numérotés. Un des 30 numérotés sur 
Japon impérial (n°29). 

331	 CHARLES BAUDELAIRE - Manoël. Fragments inédits d’un drame en 
vers. Introduction par Jules MOUQUET.
Paris, Émile-Paul Frères, 1928. In-8 carré, demi-maroquin bordeaux à 
coins, dos à cinq nerfs, tête dorée, couverture et dos conservés, sous étui 
cartonné (3 très petites griffures au dos).
estimation : 75.00 - 100.00 euros

ÉDITION ORIGINALE posthume tirée à 400 exemplaires numérotés. Un des 
50 de tête sur Hollande (n° 14). Talvart & Place, I, 52, p. 296. Bel exemplaire.
JOINTS:
- �Prosper MÉRIMÉE - Dernières nouvelles. Paris, Michel Lévy Frères, 1873. 

In-12, demi-chagrin rouge à coins, dos à cinq nerfs, couverture non 
conservée (nombreuses rousseurs). Édition en partie originale. Talvart 
& Place, XIV, 34 A.

- �Jules ROMAINS - Psyché. I [-III]. Paris, La Nouvelle Revue Française, 1922-
(1928)-(1929). 3 volumes in-12, demi-maroquin aubergine à coins, dos à 
quatre nerfs, tête dorée, couvertures et dos conservés (petite griffure au 
sommet des trois premiers plats). ÉDITIONS ORIGINALES justifiées de 
Lucienne, Quand le navire... et Le dieu des corps.

- �Léon DAUDET - Devant la douleur. Paris, Bernard Grasset, (1931). Tirage 
à 130 exemplaires numérotés sur Alfa satiné (n° 3).

- �VOLTAIRE - Ce qui plaît aux dames. Illustrations de Armand RELS 
gravées sur bois par André BAUDIER. Paris, Xavier Havermans, 1924. In-
8, plein maroquin bleu nuit, dos à cinq nerfs, tête dorée, couverture et 
dos conservés, sous étui cartonné (traces de cire blanche). Bois à pleine 
page et vignettes dans le texte. Ouvrage tiré à 220 exemplaires justifiés. 
Un des 175 sur Arches (n° 113).

- �HOMER - Six Hymns. The English translation by Percy Bysshe Shelley 
facing the original Greek. Maastricht, A. A. M. Stols, 1929. In-8, plein 
chagrin rouge, dos à cinq nerfs, tête dorée, couverture et dos conservés, 
sous étui cartonné (reliure de L. Malcoprs) (dos uniformément passé). 
Tirage à 481 exemplaires numérotés. Un des 25 sur Japon impérial (n° XI).

Ensemble 8 volumes. 
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332	 YVES BONNEFOY - Leonor Fini ou la profondeur délivrée. [Illustré 
d’une gravure de Leonor FINI].
Montpellier, Léo éditeur, 1965. Plaquette in-8, en feuilles, sous couverture 
à rabats (couverture légèrement passée).
estimation : 125.00 - 150.00 euros

19 pp. ÉDITION ORIGINALE ornée d’une eau-forte justifiée et signée par 
Leonor Fini et tirée dans l’atelier Leblanc. Tirage limité à 80 exemplaires 
numérotés. Un des 70 sur grand vélin de Rives (n° 39). 

333	 EMMANUEL BOVE - Une fugue. En frontispice, une lithographie 
originale d’Alexandre ALEXEÏEFF.
Paris, La Belle Page, (1928). In-12, broché.
estimation : 60.00 - 80.00 euros

ÉDITION ORIGINALE limitée à 340 exemplaires numérotés. Un des 305 
sur vélin d’Arches (n° 36). Accompagné d’un spécimen du titre.
JOINTS, du même, in-12, brochés:
- �Le Crime d’une nuit. Paris, Émile-Paul Frères, (1927). In-12, broché. 

ÉDITION ORIGINALE. Tirage de 775 exemplaires numérotés. Un des 
750 sur vergé d’Arches (n° 419).

- �Un Raskolnifoff. Paris, Plon, 1932. In-12, broché (garde, faux-titre et titre 
quasiment décousus).

Ensemble 3 volumes.

334	 RENÉ BOYLESVE - La Leçon d’amour dans un parc.
Paris, La Revue Blanche, [1902]. In-12, plein maroquin bordeaux, dos à 
cinq nerfs, tête dorée, couverture et dos conservés, sous étui (2 infimes 
petites griffures au dos).
estimation : 60.00 - 80.00 euros

ÉDITION ORIGINALE. Seuls, 33 exemplaires furent justifiés. Exemplaire 
non justifié. Le premier plat de couverture est illustré en couleurs par 
Pierre BONNARD. Talvart & Place, I, 7 A. 

335	 ALBERT CAMUS - Discours de Suède.
[Paris], Gallimard, (1958). In-12, broché.
estimation : 75.00 - 100.00 euros

ÉDITION ORIGINALE tirée à 866 exemplaires numérotés. Un des 210 
numérotés sur vélin pur fil (n° 107). Exemplaire très frais. 
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336	 ANDRÉ GIDE - Les Limites de l’Art. Conférence.
Paris, Petite Collection de l’Ermitage, 1901. In-12 carré, bradel demi-
maroquin bleu nuit, dos lisse, tête dorée, couverture gris bleu conservée.
estimation : 60.00 - 80.00 euros

ÉDITION ORIGINALE tirée à 150 exemplaires numérotés sur Hollande 
plus quelques exemplaires non numérotés. Exemplaire non justifié. 
Provenance: ex-libris Raoul Simonson. A. Naville, XVIII, p. 43. 

337	 ANDRÉ GIDE - Éloges.
Neuchâtel et Paris, Ides et Calendes, 1948. In-12, broché, couverture rempliée.
estimation : 75.00 - 100.00 euros

ÉDITION ORIGINALE COLLECTIVE. Un des 30 exemplaires de tête sur 
Chine (n° 8). A. Naville, CCXLIX, p. 118.
JOINTS:
- �Rémy de GOURMONT - Un coeur virginal. Paris, Mercure de France, 

1907. In-12, broché, premier plat de couverture illustré par Georges 
d’Espagnat. ÉDITION ORIGINALE enrichie d’un envoi de l’Auteur à 
l’écrivain belge Eugène Demolder.

- �Guillaume APOLLINAIRE - Lettres à sa marraine 1915-1918. Avant-
propos et commentaires de Marcel Adéma. Paris, Pour les Fils du 
Roi, 1948. In-8, broché, couverture grise rempliée (couverture et dos 
légèrement passés). ÉDITION ORIGINALE POSTHUME. Un des 125 
exemplaires hors commerce, tiré sur papier jaune (n° LXIII).

Ensemble 3 volumes. 

338	 [GLM] - Guy Levis Mano. Lot de 6 plaquettes éditées par Guy Levis Mano.
Paris, GLM, dates diverses. Formats divers, brochées (une couverture 
insolée).
estimation : 50.00 - 60.00 euros

- Hugo Von HOFMANNSTHAL - Ballade de la vie extérieure & autres 
poèmes. (Mars 1950). Exemplaire justifié sur vélin (N° 350).
- �Hugo Von HOFMANNSTHAL - Heures grecques. Traduction par Étienne 

Coche de la Ferté. (Mars 1948). Un des 450 sur Alfama (n° 224).
- �Vieilles chansons de France. (Octobre 1950). Un des 1250 sur vélin (n° 601).
- �RUTEBEUF - Le Mariage de Rutebeuf & autres poëmes. (Avril 1950). Un 

des 1250 sur vélin (n° 1240).
- �Louize LABÉ - Élégies & sonnets. (1958). Un des 1000 sur offset (n° 139).
- �Denis DIDEROT - Pages inédites contre un tyran. 1937. (Couvertures et 

dos passés). Un des 530 sur vélin (n° 232).
JOINT:
- �Hugo von HOFMANNSTHAL - Lettres du voyageur à son retour. Précédé 

de La Lettre de Lord Chandos. Mercure de France, (1969). In-12, broché. 
Un des 980 numérotés sur vélin (n° 549).

Ensemble 7 volumes. 
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337.	
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339	 [HENNEUSE] - Lot de 62 plaquettes éditées par Armand HENNEUSE.
Lyon, Armand Henneuse, dates diverses. Petit in-12, in-12 ou in-8, 
brochées (couvertures et dos passés).
estimation : 125.00 - 150.00 euros

Parmi ces 62 plaquettes, nous citons:
- �ARAGON - L’Un ne va pas sans l’autre. Un perpétuel printemps suivi 

de Paroles à Saint-Denis. (1959). Exemplaire justifié sur fleur d’Alfa de 
Prioux (n° 882).

- �Alain BECKERS - Poèmes divers. [Illustré d’une lithographie originale de 
Léon ZACK]. Lyon, Armand Henneuse, (1951). Un des 100 de tête sur 
vélin pur fil (n° 87).

- �Charles GUYOT dit GÉO-CHARLES - Poèmes choisis. Portrait par 
FOUJITA [en couverture]. (1958).

- �Francis PONGE - Liasse. Vingt et un textes suivis d’une bibliographie. 
(1948).

JOINT:
- �[Catalogue d’exposition] - «Les Écrivains réunis» ou La Poésie des 

années folles à nos jours. Bruxelles, Bibliothèque royale Albert Ier, 1971.
Ensemble un volume et 62 plaquettes, justifiées ou non, conditions 
diverses.
Liste détaillée sur www.biblioroom.com 

340	 ISIDORE, COMTE DE LAUTRÉAMONT - Les Chants de Maldoror. (Chants 
I, II, III, IV, V, VI).
Paris et Bruxelles, en vente chez tous les Libraires, 1874. In-12, bradel 
pleine percaline, titre doré au dos, premier plat de couverture conservé.
estimation : 1000.00 - 1500.00 euros

ÉDITION ORIGINALE : exemplaire de seconde émission, avec nouveau 
titre à la date de 1874. L’ouvrage parut pour la première fois en 1869, 
mais ne fut pas mis en vente, par crainte de la censure. Seule une dizaine 
d’exemplaires a été brochée et donnée à l’auteur - on n’en connaît pas 
plus de cinq aujourd’hui. Le stock fut acquis par un libraire de Bruxelles, 
Jean-Baptiste Rozez. Ce dernier fit imprimer de nouveaux titres à la date 
de 1874 ainsi que de nouvelles couvertures avant de mettre le livre en 
vente. (En français dans le texte, n° 293). Talvart & Place, XI, p. 341. Sigle 
rouge au verso du titre. 
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341	 MAURICE MAETERLINCK - Alladine et Palomides. Intérieur et La Mort 
de Tintagiles : trois petits drames pour marionnettes.
Bruxelles, Edmond Deman, «Collection du Réveil», 1894. Petit in-12, broché.
estimation : 125.00 - 150.00 euros

ÉDITION ORIGINALE dont les culs-de-lampe ont été dessinés par 
Georges MINNE. Bibliographie des écrivains de Belgique, IV, 16.
JOINTS, du même:
- �Le Temple enseveli. Paris, Eugène Fasquelle, «Bibliothèque-Charpentier», 

1902. In-12, demi-maroquin aubergine à coins, dos à cinq nerfs, tête 
dorée, couverture conservée, sous étui cartonné. ÉDITION ORIGINALE. 
Bibliographie des écrivains de Belgique, IV, p. 27.

- �La Princesse Maleine. Drame en cinq actes. Bruxelles, Paul Lacomblez, 
1890. In-12, plein maroquin bleu nuit, encadrement doré sur les plats, 
dos à cinq nerfs filetés dorés, filet doré intérieur, tête dorée, couverture 
(défraîchie) conservée (Stireman). Première édition mise dans le 
commerce. Bibliographie des écrivains de Belgique, IV, p. 9.

- �Serres chaudes suivies de Quinze chansons. Bruxelles, Paul Lacomblez, 
1900. In-12, cartonnage plein papier à la Bradel, pièce de titre, couverture 
et dos conservés. Ex-libris Alfred Dorff.

Ensemble 4 volumes. 

342	 [PATAPHYSIQUE] - Lot de 64 livraisons de Viridis Candela et de 
publications relatives à la pataphysique.
Brochées ou agrafées (l’un ou l’autre volume dégrafé, l’une ou l’autre 
couverture défraîchie).
estimation : 100.00 - 120.00 euros

Viridis Candela, Promptuaire des publications du Collège de pataphysique, 
Les très riches heures du Collège de pataphysique accompagnées de leur 
supplément «Documents intimes»... Liste détaillée sur biblioroom.com. 

343	 JOSÉPHIN PÉLADAN - Les XI chapitres mystérieux du Sépher Bereschit 
du Kaldéen Mosché…
Bruges, Daveluy, 1894. In-12 carré, simili vélin, titre doré au dos, tête 
dorée, premier plat de couverture conservé (premier plat de la couverture 
dérelié).
estimation : 125.00 - 150.00 euros

ÉDITION ORIGINALE imprimée sur papier de couleur jonquille. Dorbon, 
6423. 
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344	 ROGER PEYREFITTE - Les Secrets des conclaves.
Paris, Flammarion, 1964. Grand in-8, broché.
estimation : 30.00 - 50.00 euros

ÉDITION ORIGINALE. Tirage unique de 1100 exemplaires numérotés sur 
vélin Madagascar (n° 158). 

345	 LOUIS PIÉRARD - Ode à la France meurtrie. Dessins de Frans MASEREEL.
Lyon, Marius Audin, (Décembre 1940). Plaquette in-12, brochée 
(couverture et dos insolés).
estimation : 60.00 - 80.00 euros

4 hors-texte et 3 petites figures dans le texte. Tirage limité à 311 
exemplaires numérotés. Un des 300 sur vélin (n° 121).
JOINTS, 10 volumes, formats divers, brochés de Robertr Brasillach, 
Charles Maurras, H. Poulaille, A. de Chateaubriant, J. & J. Tharaud. 
Plusieurs éditions originales.
Ensemble 11 volumes. Liste détaillée sur www.biblioroom.com 

346	 EDGAR POE - Histoires extraordinaires. [Et] Nouvelles histoires 
extraordinaires. Traduction de Charles BAUDELAIRE.
Paris, Michel Lévy, 1856 & 1857. 2 volumes in-12, demi-chagrin bordeaux, 
dos à quatre nerfs, couvertures non conservées (dos uniformément 
passés).
estimation : 150.00 - 200.00 euros

ÉDITIONS ORIGINALES de la traduction. Rousseurs éparses dans le 
second volume. 

347	 EDGAR POE - Eureka. Traduit par Charles BAUDELAIRE.
Paris, Michel Lévy, «Bibliothèque contemporaine», 1864. In-12, demi-
maroquin marron à coins, dos à cinq nerfs, tête dorée, couverture 
conservée (premier plat de la couverture conservée et faux-titre déreliés).
estimation : 100.00 - 125.00 euros

ÉDITION ORIGINALE de la traduction française. Vicaire, VI, 737. Quelques 
rousseurs passim. 

348	 JULES ROMAINS - Knock ou Le Triomphe de la médecine. M. Le 
Trouhadec saisi par la débauche.
Paris, La Nouvelle Revue Française, (1924). In-12, bradel pleine percaline 
prune, couverture conservée.
estimation : 40.00 - 50.00 euros

Exemplaire du service de presse enrichi d’un envoi de l’auteur à «mon 
vieil ami [Jean] Stiénon du Pré très affectueusement».
JOINTS, 3 volumes in-12, reliures diverses:
- �Henri BOSCO - Un rameau dans la nuit.
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S.l., Cercle du Bibliophile, s.d. Enrichi d’un très bel envoi de l’auteur, alors 
âgé de 82 ans, à Jean Stiénon du Pré: «Cher ami, mes silences ne sont pas 
oubli. je n’ai jamais su oublier. Et comment le séjour que je fis chez vous 
[...] pourrait-il s’abolir en moi quand me revient l’image de la longue soirée 
que nous avons passée ensemble à évoquer les démons et les anges [...].»
- �Edmond JOLY - L’Oeillet de Séville. Impressions d’Espagne. Paris, Berger-

Levrault, 1922. Tirage limité à 35 exemplaires numérotés. Un des 5 de 
tête sur Japon (n° 5). Accompagné d’une l.a.s. au compositeur [Ludovic] 
Stiénon du Pré (1881-1961).

- �Edmond JOLY - Le Poème byzantin à Venise. Paris, Plon, (1928). Envoi de 
l’auteur à [Ludovic] Stiénon du Pré. (Rousseurs).

Ensemble 4 volumes. 

349	 SHAKESPEARE - Hamlet prince de Danemark. Acte un traduit par 
André GIDE. Présenté par Sylvain BOUMAL.
Bruxelles, Décagone, 1944. In-folio, en feuilles, sous couverture rempliée, 
non coupé.
estimation : 75.00 - 100.00 euros

[48] pp. Présentation en couleurs conçue par Sylvain Boumal; le texte 
composé de treize couleurs a été imprimé sur les presses de J.-E. Buschmann. 
Tirage limité à 125 exemplaires numérotés. Un des 100 sur Steinbach (n° 36).
JOINT:
-Étienne de SADELEER - Thrène pour le Vendredi Saint. Oratorio pour 
choeur à deux voix, orgue et deux récitants. Musique de Jean Absil; 
préface de Thomas BRAUN, présentation graphique de Sylvain BOUMAL. 
Bruxelles, Décagone, (1946). In-folio, broché, couverture rempliée. [23] 
feuillets. Belle présentation typographique conçue par Sylvain Boumal, 
texte en lettres argent, or et pourpre. Tirage limité à 301 exemplaires 
numérotés. Un des 300 sur Steinbach (n° 124).
Ensemble 2 volumes. 

350	 PHILIPPE SOLLERS - Un événement.
[Paris], Gallimard, 1997. Plaquette in-12, brochée.
estimation : 30.00 - 50.00 euros

ÉDITION ORIGINALE hors commerce. 
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351	 SOPHOCLE - Oedipe roi. Tragédie traduite littéralement en vers 
français par Jules LACROIX.
Paris, Michel Lévy Frères, 1858. In-12, reliure de Carayon plein maroquin 
bleu nuit à la Bradel, devise dorée d’Arthur Meyer en queue du dos, 
bordure intérieure, gardes de papier marbré, couverture conservée.
estimation : 150.00 - 200.00 euros

Précieux exemplaire d’Arthur MEYER, journaliste, directeur du quotidien 
le « Gaulois » (à partir de 1879), auteur dramatique.
Avant de rejoindre la bibliothèque d’Arthur Meyer, l’exemplaire avait 
appartenu à Phocion ROQUE auquel Jules Lacroix avait adressé un 
hommage sur le faux-titre, une mention manuscrite d’appartenance de 
Phocion Roque figure également sur le premier plat de couverture.
Fidèle à son habitude, Arthur MEYER, a enrichi l’exemplaire d’:
- �une aquarelle originale de WHISTLER représentant la comédienne 

Dumesnil dans le rôle de Jocaste et le comédien Lekain dans celui 
d’Oedipe. (Planche quasiment déreliée).

- �une photo de MOUNET-SULLY dans le rôle d’Oedipe.
- �une aquarelle originale signée de Many BENNER.
L’exemplaire porte également l’ex-libris d’Arthur Meyer représentant un 
coq surmontant des livres avec la devise « Je chante clair ». 

352	 JULES SUPERVIELLE - L’Homme de la pampa. - Gravitations. Poèmes. - 
Le Voleur d’enfants.
Paris, La Nouvelle Revue Française, (1923 - 1925 - 1926). 3 volumes in-12, 
brochés.
estimation : 50.00 - 60.00 euros

ÉDITIONS ORIGINALES justifiées sur vélin pur fil.
Joint, du même, en réédition, «Le petit Bois et autres contes» (1947).
Ensemble 4 volumes. 

353	 PAUL VALÉRY - La jeune Parque.
Paris, La Nouvelle Revue Française, 1917. Petit in-4, plein chagrin rouge, dos à 
cinq nerfs, tête dorée, couverture conservée, sous étui cartonné (L. Malcorps).
estimation : 125.00 - 150.00 euros

ÉDITION ORIGINALE de ce poème dédié à André Gide qui avait conseillé 
à Valéry de revenir à la poésie. Tirage limité à 600 exemplaires numérotés. 
Un des 575 sur vergé d’Arches (n° 399). 

354	 PAUL VALÉRY - Introduction à la méthode de Léonard de Vinci.
Paris, La Nouvelle Revue Française, (1919). Petit in-4 tellière, demi-maroquin 
brique à coins, dos à cinq nerfs, tête dorée, couverture conservée.
estimation : 100.00 - 125.00 euros

MOR-17-catalogue 18-3.indd   108 10/08/17   09:05



109VENTE PUBLIQUE DU 16 SEPTEMBRE 2017

Édition en partie originale. « Notes et Digressions » en première édition. 
Tirage limité à 128 exemplaires réimposés sur Lafuma de Voiron (n° 8).
JOINT, du même:
- �Vues. Paris, La Table Ronde, (1948). Petit in-4 tellière, broché, sous 

chemise et étui cartonnés. ÉDITION ORIGINALE POSTHUME. Un des 
88 réimposés sur vergé Montgolfier (n° 35).

Ensemble 2 volumes. 

355	 PAUL VALÉRY - Le Cimetière marin.
Paris, Émile-Paul Frères, 1920. In-8, reliure de L. Malcorps plein chagrin 
noir, dos à cinq nerfs, tête dorée, couverture conservée, sous étui 
cartonné. 
estimation : 150.00 - 200.00 euros

ÉDITION ORIGINALE. Tirage limité à 556 exemplaires numérotés. Un des 
49 sur vélin d’Arches, 2e papier (n° XLV). 

356	 PAUL VALÉRY - Le Serpent.
Paris, La Nouvelle Revue Française, 1922. Plaquette in-8, brochée, 
couverture grise rempliée.
estimation : 100.00 - 125.00 euros

ÉDITION ORIGINALE ornée de quatre bois gravés (dont trois identiques) 
par Paul VERA et tirée à 385 exemplaires numérotés. Un des 335 
numérotés sur vergé pur fil (n° 74). Simonson et Davis, IX, p. 12.
JOINTS, du même, formats divers, brochés:
- �Durtal. Paris, Édouard Champion et ses Amis, «Les 49 Ronins du quai 

Malaquais. III», 1925. ÉDITION ORIGINALE tirée à 49 exemplaires 
numérotés. Un des 44 sur Japon impérial, tous chiffrés et signés par Paul 
Valéry (n° 27).

- �Études pour Narcisse. Paris, Cahiers Libres, 1927. Édition tirée à 725 
exemplaires numérotés. Un des 50 sur Japon (n° IX).

Ensemble 3 volumes. 

357	 ÉMILE VERHAEREN - Almanach. Cahier de vers ornementé par Théo 
VAN RYSSELBERGHE.
Bruxelles, Dietrich & Cº, 1895. In-8 carré, pleine soie moirée, pièce de 
titre, couverture et dos conservés
estimation : 100.00 - 120.00 euros

4 compositions en noir à pleine page illustrant chacune une saison; 
bandeaux et vignettes. ÉDITION ORIGINALE. Almanach tiré à 1.050 
exemplaires. Un des 250 parmi les 1.000 sur Ingres, non numérotés, à la 
couverture et aux lettrines orangées. Provenance: ex-libris Alfred Dorff. 
Jointe à l’exemplaire une petite photo d’Émile Verhaeren. 
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358	 ANDRÉ VERS - René Fallet.
S.l., Noeud Coulant, 1987. Plaquette in-8, agrafée, sous couverture bleue, 
un élément de canne à pêche longeant le dos.
estimation : 50.00 - 60.00 euros

Plaquette commémorative publiée à l’occasion du 4e anniversaire du 
décès de René Fallet dans laquelle André Vers évoque l’attachement de 
René Fallet pour l’halieutique. Tirage limité à 50 exemplaires numérotés. 
Un des 32 sur Caraïbes orné de la reproduction d’un collage de René 
Fallet (n° 29).
JOINTS, 4 volumes, formats divers, brochés:
- �Jacques PRÉVERT - André VERDET - André VIREL - Le Cheval de trois. 

Paris, Le Portulan, (1946). In-8, broché. ÉDITION ORIGINALE collective 
sans aucune mention de grand papier.

- �Jean TARDIEU - L’Espace et la flûte. Variations sur douze dessins de 
PICASSO. [Paris], Gallimard, (1958). ÉDITION ORIGINALE illustrée de 
12 hors-texte en noir. Un des 1.650 numérotés sur vélin (n° 1616).

- �Boris Vian. Paris, L’ARC, 1984.
- �Jacques Prévert. S.l., Marval, « Portrait d’Auteurs », 1997.
Ensemble 5 volumes.

359	 RENÉE VIVIEN PSEUDONYME DE PAULINE TARN - Poèmes en prose.
Paris, E. Sansot, s.d. [circa 1909]. In-16, broché.
estimation : 75.00 - 100.00 euros

Un des 100 sur Japon.
JOINTS, de la même, formats divers, brochés:
- �Flambeaux éteints. Paris, E. Sansot, s.d.
- �Pauline M. TARN - Chansons pour mon ombre. Paris, Alphonse Lemerre, 

1907. (Couture fragilisée).
- �Haillons. Paris, E. Sansot, 1910.
- �Dans un coin de violettes. Précédé d’un avertissement des éditeurs et 

d’une préface par Paul FLAT. Paris, E. Sansot, 1910. (Couverture et dos 
passés, quelques piqûres).

Ensemble 5 volumes, conditions diverses.

360	 MARGUERITE YOURCENAR - Pindare.
Paris, Bernard Grasset, (1932). In-8, demi-basane verte à coins, dos à quatre 
nerfs, couverture et dos conservés (couverture conservée défraîchie).
estimation : 125.00 - 150.00 euros

ÉDITION ORIGINALE. Un des 21 exemplaires numérotés sur vélin pur fil, 
seul grand papier (n° III). Essai biographique rédigé entre 1926 et 1929. 
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Avant-Garde & Surréalisme

361	 EILEEN AGAR - JOHN BUCKLAND-WRIGHT - ESTEBAN FRANCÉS - E. L. T. 
MESENS - Série (incomplète) de 12 cartes postales (sans l’enveloppe).
London, Surrealist Group in England, s.d. [XXe]).
estimation : 100.00 - 120.00 euros

Notre ensemble inclut de la première série: 
- �3 cartes «N° 1» d’Eileen Agar, chacune déclinée dans un ton différent, 

reproduisant «The Foot in Hand» (Collage, 1939). Légères traces noires 
sur une carte. 

- �3 cartes «N° 2» de John Buckland-Wright, chacune déclinée dans un ton 
différent, reproduisant «Siebling» (Woodcut, 1940). 

- �Une carte «N° 3», en couleur d’Esteban Francés reproduisant 
«Psychological Landscape» (Huile, 1939). 

- �5 cartes «N° 7», chacune dans un ton différent, de «The Well of Truth» 
d’E. L. T. Mesens (Object, 1936). Un coin plié. 

362	 [ANTHOLOGIE] - ANTHOLOGIE du Groupe moderne d‘Art. 11e année, 
n° 3.
Liège, Anthologie, Janvier - Février 1930. Fascicule in-4, agrafé, premier 
plat illustré d’un lino d’André Leroy (couverture légèrement passée).
estimation : 75.00 - 100.00 euros

12 pp. Textes de Pierre Bourgeois, Pierre Dermée, Georges Linze... 
Reproduction en noir d’un pastel de Marc Darimont.
JOINT:
- �ANTHOLOGIE du Groupe moderne d’Art. [12e] année, n° 3. Liège, 

Anthologie, Janvier - Février 1931. In-4, agrafé, couverture illustrée d’un 
dessin de Hofer (premier plat taché). 8 pp. Une grande illustration de 
J.-J. Gailliard.

Ensemble 2 livraisons. 

363	 MAURICE BLANCHARD - L’Homme et ses miroirs. Gravures au burin de 
René MELS.
Bruxelles, Le Cormier, 1949. In-12, broché (couverture légèrement 
défraîchie).
estimation : 50.00 - 60.00 euros

ÉDITION ORIGINALE illustrée de quatre burins de René Mels et limitée à 
100 exemplaires numérotés. Un des 20 sur vélin ordinaire (n° 59). 
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364	 PIERRE BOURGEOIS - Romantisme à toi. Poèmes. Linos de Pierre 
FLOUQUET.
Bruxelles, L’Équerre, (1927). In-8, broché.
estimation : 75.00 - 100.00 euros

ÉDITION ORIGINALE. 86, [2] pp. 9 linos hors texte et un portrait en 
reproduction. 

365	 ANDRÉ BRETON - Les Vases communicants.
Paris, Gallimard, (1948). In-12, cartonnage d’édition d’après la maquette 
de Mario Prassinos, rhodoïd, étui.
estimation : 60.00 - 80.00 euros

8 hors-texte recto verso. Tirage unique de 350 exemplaires numérotés sur 
vélin labeur (n° 42). Bel exemplaire. 

366	 ANDRÉ BRETON - La Lampe dans l’horloge. Frontispice de TOYEN.
Paris, Robert Marin, «L’Âge d’Or», 1948. Petit in-12, broché, couverture 
illustrée par Toyen.
estimation : 40.00 - 50.00 euros

Frontispice de Toyen et un portrait hors texte d’André Breton dans le 
parc du château de Coste. ÉDITION ORIGINALE, exemplaire non justifié.
JOINT, du même:
- �Manisfestes du surréalisme. Paris, Jean-Jacques Pauvert, (1962). In-8, 

broché.
Ensemble 2 volumes. 

367	 LÉON CHENOY - Le Feu sur la banquise. Poèmes. [Illustré de 12 linos de 
FLOUQUET].
Bruxelles, L’Équerre, s.d. [1925]. In-8, broché, titre stylisé en lettres noires 
sur fond rouge, couverture conçue par Gaspard, non coupé (premier plat 
et dos passés).
estimation : 75.00 - 100.00 euros

ÉDITION ORIGINALE. 88 pp. 12 bois hors texte. 

368	 LEONARDO CLERICI - L’Oracle de l’Avant Garde. Dictionnaire sophiste. 
Lyre l’âme futuriste.
([Roma?], Editioni anastatike Istituto di skriptiva, Bruxelles , Bibliotheca 
Wittockiana, 1994). 600 x 435 mm, feuillets assemblés par une longue 
latte en bois à la manière des journaux, sous étui cartonné d’origine.
estimation : 50.00 - 60.00 euros

53, [1] feuillets. Micheline de BELLEFROID et Anne GOY ont collaboré à 
la réalisation de cet ouvrage qui reproduit notamment des pages de titre, 
des extraits de manuscrits et des manifestes futuristes. Tirage limité à 389 
exemplaires, selon la notice de la KBR. 
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369	 PAUL ÉLUARD - Les Nécessités de la vie et les conséquences des rêves 
précédé d’Exemples. Note de Jean Paulhan. Orné de 12 dessins de René 
MAGRITTE.
(Bruxelles), Lumière, (1946). In-8, broché.
estimation : 125.00 - 150.00 euros

12 compositions hors texte en noir. À la demande de Paul Éluard, la 
disposition typographique de l’unique édition de ce texte, parue au «Au 
Sans Pareil» à Paris, en 1921, a été intégralement respectée. Tirage limité 
512 exemplaires numérotés plus quelques hors commerce. Un des 500 
sur vélin pur fil (n° 149). 

370	 [L’ÉQUERRE] MENU à l’occasion du:] Xe Anniversaire de la revue 
d’architecture et d’urbanisme L’Équerre de Liège. Le 17 Décembre 
1938.
estimation : 125.00 - 150.00 euros

Menu in-12, [4] pp. Imprimé en rouge et noir. La 3e page porte 10 
signatures, dont celles de C. Van Esteren, B. Merkelbach, Edgard Klutz, 
Émile Parent, Victor Bourgeois, Paul Fitschy.
JOINTS:
- �Une carte postale autographe signée de C. VAN ESTEREN adressée 

au groupe L’Équerre, le 16/III’39. Van Esteren demande qu’on lui 
communique l’adresse de Henry van de Velde. Celle-ci a été rajoutée 
au crayon.

- �L’Équerre Revue d’Architecture vous propose... Prospectus édité 
par L’Équerre en vue de recruter des annonceurs publicitaires pour 
son «catalogue technique et commercial du bâtiment à l’usage des 
architectes conçu par des architectes». Liège, L’Équerre, s.d. Grand in-8, 
[12] pp., agrafé. Imprimé en rouge et noir, quelques illustrations. Dans 
son enveloppe à l’en-tête de L’Équerre.

- �Henry VAN de VELDE - Les Formules d’une esthétique moderne. Ce livre 
contient et résume différents essais se rapportant au «style nouveau» 
parus de 1902 à 1912.

Bruxelles, Les Amis de l’Institut supérieur des Arts Décoratifs, s.d. [c.1932]. 
In-8, broché (dos partiellement décollé, premier cahier décousu).
Ensemble 3 rares documents et un volume. 

371	 MARCEL LECOMTE - La Servante au miroir. Quatre récits. (Dessins de 
Léon SPILLIAERT).
(Bruxelles), Éditions des Artistes, (1941). In-8, broché (couverture 
défraîchie, petite restauration en queue du dos).
estimation : 100.00 - 120.00 euros

ÉDITION ORIGINALE, illustrée de 7 dessins de Léon Spilliaert. Tirage 
limité à 400 exemplaires numérotés. Un des 389 sur vélin mat (n° 81).
JOINTS, 6 volumes dont:
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- �Jacques RIGAUT - Agence générale du suicide. Paris, Jean-Jacques 
Pauvert, «Le Lycanthrope», (27 juillet 1960). Édition en partie originale 
de ces fragments de l’écrivain dadaïste, Jacques Rigaut qui s’est suicidé 
le 5 novembre 1929. Tirage limité à 975 exemplaires.

- �Pierre MABILLE - Égrégores ou La vie des civilisations. Paris, Jean Flory, 
1938. ÉDITION ORIGINALE dont il ne fut tiré que 6 exemplaires sur 
grand papier. Exemplaire non numéroté.

- �Pierre MABILLE - Le Miroir du merveilleux. Avec sept dessins originaux 
d’André MASSON, couverture ornée d’un dessin de Y. TANGUY. Paris, 
Sagittaire, (1940). ÉDITION ORIGINALE, exemplaire du tirage courant. 
Couverture et dos passés.

Ensemble 7 volumes, conditions diverses. 

372	 FILIPPO TOMMASO MARINETTI - Les Mots en liberté futuristes.
Milano, Edizioni Futuriste di «Poesia», 1919. In-12, broché, couverture en 
rouge et noir (couverture défraîchie, second plat passé, petite restauration 
en queue du dos).
estimation : 300.00 - 350.00 euros

ÉDITION ORIGINALE enrichie d’un ENVOI DE MARINETTI à Mme 
Fredman. 4 grandes planches dépliantes. 

373	 DUCO PERKENS PSEUDONYME DE CHARLES EDGARD DU PERRON - Een 
tussen vijf. Met vier tekeningen van C. A. WILLINK.
Antwerpen, De Driehoek, «Cahiers van De Driehoek -2-», [1925]. 
Plaquette in-12, agrafée (couverture et dos insolés, plats détachés).
estimation : 100.00 - 125.00 euros

ÉDITION ORIGINALE illustrée de 4 compositions hors texte. Tirage limité 
à 315 exemplaires numérotés. Un des 300 (n° 64).
JOINTS:
- �Roel HOUWINK - Om den dood. Met een lino-snede van Jozef PEETERS. 

Antwerpen, De Driehoek, «Cahiers van De Driehoek», s.d. [1926]. 
Plaquette in-12, agrafée. ÉDITION ORIGINALE illustrée d’un lino par 
Jozef Peeters. Tirage limité à 300 exemplaires numérotés. Un des 200 sur 
papier courant (n° 103).

- �Alfons LAUDY - De paradijsvloek. Treurspel in drie bedrijven. Brussel, 
Het Vlaamsche Volkstooneel, 1926. Plaquette in-8, agrafée, couverture 
conçue par Victor Servranckx. 4 planches hors texte volantes figurant 
le portrait de l’auteur et 3 scènes de la pièce. Rousseurs affectant les 
planches.

- �André DE RIDDER - Le Génie du Nord. Anvers, Sélection, (1925). In-8, 
broché (petites déchirures au dos). ÉDITION ORIGINALE. Tirage limité 
à 525 exemplaires numérotés. Un des 500 sur papier bouffant (n° 222).

Ensemble 4 volumes. 
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374	 PIERRE ALBERT-BIROT - Grabinoulor va tutoyer Furibar (Livre 3, 
chapitre 2).
[Asnières], Revue Strophes, (1965). Plaquette grand in-8, en feuilles, sous 
couverture crème (couverture jaunie et défraîchie).
estimation : 50.00 - 60.00 euros

[16] pp. ÉDITION ORIGINALE tirée à 300 exemplaires. Un des 250 non 
numérotés sur offset. BEL ENVOI de l’auteur «à Monsieur et Madame 
Gilmon pour leur dire ce qui convient à la bonne morale. En souvenir 
de la journée du 17 Mai 1966 passée à leur Bibliothèque Royale» 
et accompagnée des voeux imprimés des Albert-Birot pour 1963. 
Provenance: ex-libris Gilmon. 

375	VARIÉTÉS. Revue mensuelle illustrée de l’esprit contemporain. 2e 

année. N°1 [-12].
Bruxelles, Variétés, 15 Mai 1929 - 14 Avril 1930. 12 livraisons petit in-4 
reliées en 2 volumes, pleine toile grise, couvertures conservées.
estimation : 300.00 - 400.00 euros

Deuxième année complète de cette célèbre revue surréaliste dirigée par 
Paul-Gustave van HECKE. Abondante illustration: photographies de 
Man Ray, Eli Lotar, Germaine Krull, Kertsz..., reproductions d’œuvres de 
Magritte, Picasso, Kandinsky, Paul Klee, Gustave de Smet, Georg Grosz, 
Mesens... Articles de Paul van Ostayen, Paul Fierens, James Ensor, Philippe 
Soupault, André Breton... Bien complète des couvertures (premiers 
et seconds plats) illustrées par différents artistes, les douze plats de 
couverture ont chacun été reliés avec la rare bande-annonce. 
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Autographes

376	 FRANZ LISZT - Lettre autographe signée.
estimation : 500.00 - 600.00 euros

3 pages in-8, cachet sec. À propos de concerts que Liszt donnera à Leipzig: 
«Mon cher Monsieur, J’ai appris par plusieurs personnes que avez eu la bonté 
de préparer une souscription pour mon 1er concert à Leipzig. Permettez 
moi de vous en remercier. Très certainement j’arriverai à Leipzig jeudi au 
soir. S’il était possible de fixer mon premier concert au samedi d’après [...]». 
La lettre a été écrite de Prague. Déchirure du pli médian, rousseurs.
La lettre a été fixée dans l’ouvrage de:
Robert BORY - La Vie de Franz Liszt par l’image. Précédée d’une 
introduction biographique par Alfred CORTOT. Paris, Horizons de 
France, (1936). In-4, demi-maroquin marron à coins, dos à cinq nerfs, tête 
dorée, couverture et dos conservés. Édition richement illustrée et tirée à 
1.555 exemplaires numérotés. Un des 50 sur Hollande (n°44), exemplaire 
signé par Alfred Cortot et Robert Bory. 

377	 RICHARD WAGNER - Lettre autographe signée à Ernst Wilhelm Fritzsch, 
13 février 1871.
Luzern,
estimation : 600.00 - 800.00 euros

2 pages in-8. 
«Ich antworte Ihnen zunächst auf Ihre Anfrage wegen dern englischen 
Uebersetzung des «Beethoven». Fur diese habe ich keinerlei Erlaubnis 
erteilt, sondern dem Herrn, der deshalb bei mir anfrug einfach gewiesen...» 
Lettre du compositeur à l’éditeur Ernst Wilhelm Fritzsch relative à la 
traduction anglaise de son ouvrage «Beethoven». La traduction anglaise de 
«Beethoven» parut pour la première fois en 1872, simultanément à Boston 
et à New York. Le traducteur, Albert Ross Parsons, date sa traduction «Berlin, 
1871». Sur la page de titre, on indique «With the Author’s Express Permission 
and Approbation». Dans les éditions plus tardives, on trouve une lettre de 
Wagner qui exprime sa grande satisfaction pour la version anglaise.
Provenance: Vente Sotheby’s, 15-17 Novembre 1937. N° 684. Sämtliche 
Briefen, 23, pp. 354-355.
Le dernier feuillet de la lettre a été appliqué dans:
- �Robert BORY - La Vie et l’œuvre de Richard Wagner par l’image. S.l., 

Horizons de France, 1938. In-4, demi-maroquin marron à coins, dos à 
cinq nerfs, tête dorée, couverture et dos conservés (petites griffures 
atteignant deux nerfs et la coiffe supérieure). Édition limitée à 1.965 
exemplaires numérotés. Un des 50 sur Hollande (n°36). 
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Correspondances adressées à Jean Stiénon du Pré 
(Gand, 1905 - Tournai, 1987), poète et illustrateur

378	 FLORIMOND BRUNEAU (FOREST-LES-FRASNES, 1877 - BRUXELLES, 1956) 
- Lettre autographe signée à Jean Stiénon du Pré.
Schaerbeek, 29-6-1956. 4 pages in-4.
estimation : 75.00 - 100.00 euros

Émouvante lettre du peintre Florimond Bruneau à Jean Stiénon du Pré 
dans laquelle il évoque très élogieusement «Sainte Jeanne de Lestonnac» 
(Paris, 1955). Il invite l’écrivain à venir lui rendre visite dans «ma thébaïde», 
«vous pourriez peut-être prendre, en passant, nos amis de Ghelderode 
qui sont des intimes de la maison.»
JOINTS, un catalogue d’exposition de Florimond Bruneau et une livraison 
du «Cahier des Arts» dans laquelle de Ghelderode a consacré un article 
à Florimond Bruneau. 

379	 MAURICE CARÊME (WAVRE, 1899 - ANDERLECHT, 1978) - 9 cartes ou 
lettres autographes signées adressées à Jean Stiénon du Pré, fin des 
années 50.
estimation : 75.00 - 100.00 euros

Si le talent de Stiénon du Pré est évoqué à maintes reprises, il est 
également question des écrits de Maurice Carême: «Merci du fond du 
coeur pour la façon vraiment fraternelle dont tu t’es penché sur «Heure 
de Grâce». J’essaye, comme je le peux de corriger partout où tu m’as fait 
des critiques. Ce n’est pas toujours facile...»
JOINT:
- �Une carte autographe signée de Caprine Carême, épouse de l’écrivain à 

Jean Stiénon du Pré.
- �«Marie», poème manuscrit de Maurice Carême, non signé. 3 feuillets 

in-8.
Ensemble 10 courriers et 3 feuillets manuscrits. 

380	 PAUL DEWALHENS (ANVERS, 1902 - TIRLEMONT, 1991), POÈTE - Carte 
postale autographe signée à Jean Stiénon du Pré. Le 31/XII/65.
estimation : 75.00 - 100.00 euros

Carte postale illustrée d’un dessin de Paul Dewalhens représentant un 
grand bouquet de fleurs. Dewalhens souhaite un prompt rétablissement 
à Stiénon et mentionne également ses problèmes de santé. «Mais joie à 
l’âme, comme dit Norge, et vive la Poésie et l’amitié.»
JOINTES, adressées au même:
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- �Une carte de voeux illustrée d’un collage imprimé de Paul Dewalhens.
- �Une lettre autographe signée. Tirlemont, 26.9.1984. Une page in-4. Lettre 

rédigée en quatre couleurs évoquant très élogieusement «Barbara» et se 
terminant par cette phrase «Le train de nuit, sans vapeur, nous attend 
patiemment, avec nos valises bourrées de notre passé.» Le verso est 
illustré d’un collage.

- �Robert GUIETTE (Anvers, 1895 - Anvers, 1971) - Lettre autographe 
signée à [Jean Stiénon du Pré]. Anvers, 23 mars 1957. Une page in-4. 
À propos de «Le Cri Perdu» (Paris, Dutilleul, 1957). «Votre cri n’est pas 
perdu. On l’entend, on est bouleversé...»

Ensemble 4 documents. 

381	 STANISLAS DOTREMONT (BOUSSU, 1898-1969) - Carte autographe 
signée à Jean Stiénon du Pré.
Bruges, 13 mai 1965.
estimation : 50.00 - 60.00 euros

4 pages réparties sur 2 grandes cartes de visite. «Cher Monsieur, j’ignore 
si vous connaissez mes romans (Thomas Quercy, etc.); je voudrais quant 
à moi mieux connaître votre poésie. Et je voudrais aussi que vous entriez 
dans le groupe d’appui ... de la Mobilisation des Consciences...» 

382	 PIERRE LOUIS FLOUQUET, DIRECTEUR DE LA REVUE LE JOURNAL DES 
POÈTES (1900-1967) - 4 lettres autographes signées à Jean Stiénon du 
Pré.
1947, 1949, 1957 & 1963. 3 lettres in-4, une in-8.
estimation : 125.00 - 150.00 euros

Le passage du vouvoiement au tutoiement laisse entrevoir que les 
deux écrivains se sont rapprochés au fil des années. Dans son premier 
courrier, Flouquet écrit: «Vous me plaisez et peut-être ne vous suis-je pas 
indifférent. Il n’en faut pas plus. Veuillez m’adresser quelques pages pour 
le Journal des Poètes...» En 49, Flouquet prend des nouvelles de l’écrivain, 
se demande si il écrit et souhaite le revoir. Leur dernière rencontre date 
d’une douzaine d’années lors d’un dîner offert à Raymond Schwab. Le 19 
octobre 1957, Flouquet remercie Stiénon pour son article sur Merton. 
Enfin, le 26 février 1963, dans une lettre sur papier à en-tête du Journal 
des Poètes, Flouquet évoque un article que Stiénon doit rédiger au sujet 
de Maurice Gérin. Flouquet y exprime également une certaine nostalgie 
et les problèmes de l’âge. 
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383	 MARIE GEVERS (EDEGEM, 1883 - MISSEMBOURG, 1975), ROMANCIÈRE 
- Lettre autographe signée à Jean Stiénon du Pré. Missembourg, 
26/10/1933. Une page in-4.
estimation : 50.00 - 60.00 euros

«J’aime beaucoup votre recueil de poèmes, merci de me l’avoir offert. 
L’article de Géradin dans Rex, m’a rendue furieuse. J’aime vos vers, 
précisément pour ce que ce critique sans goût vous reproche...» Au sujet 
de son livre «Bruyère blanche ou le bonheur de la Campine» illustré par 
Jean Stiénon du Pré, Marie Gevers mentionne «Savez-vous que votre 
(souligné) Bruyère blanche se vend de plus en mieux ?» 

384	 MICHEL DE GHELDERODE - Lettre autographe signée à Jean Stiénon du 
Pré.
Bruxelles, 13 janvier [1937]. 3 pages in-8.
estimation : 100.00 - 125.00 euros

Belle lettre rédigée sur papier vert et orange agrémentée de quelques 
petits dessins. «Cher Stiénon, cher ami, Vous êtes un personnage 
adorable que je placerai tout vif et très ressemblant dans mes futurs 
contes fantastiques ; et, si loin que je remonte dans mes souvenirs, quand 
je vous évoque, je ne me remémore que des minutes bonnes, dont je 
garde l’empreinte profonde dans la peau de l’âme. [...] Bientôt, je viendrai 
à Bruges et nous bavarderons chez vous sans nous inquiéter de l’heure. 
[...] .»
Accompagnée d’une photo-carte autographe signée, 21 janvier 1959, 
représentant un «coin du décor de mon drame ...»
Ensemble 2 pièces. 

385	 JEAN-PIERRE HOCK (BRUXELLES, 1931 - 2015), ARTISTE PEINTRE - 
Ensemble de 7 dessins signés et datés et de diverses correspondances 
adressées à Jean Stienon du Pré ou à son fils, Hervé.
Entre 1971 et 1990. Formats divers.
estimation : 125.00 - 150.00 euros

Dessins réalisés à l’encre ou au stylo bille. Ils figurent des animaux stylisés, 
une scène de guerre, un portrait, une embarcation dont la voile porte 
le texte «Nous ne sommes que gouvernails à frêles esquifs posés pour 
corriger quelque trajectoire dont le sens nous échappe», un homme et 
une femme.
JOINTES, diverses correspondances:
- �2 lettres autographes signées à Jean Stiénon du Pré. 1978 & 1981. Dans 

sa lettre du 29 IX 78, Hock remercie Stiénon pour l’envoi de Tiziane qui 
«a le pouvoir d’évoquer pour le lecteur un pont d’ombre et de lumière 
au charme grandissant.» L’artiste a enrichi son courrier d’un dessin à 
l’encre noire représentant un gondolier sur un canal de Venise. Dans 
sa deuxième lettre, du 23 janvier 1981, Hock, à propos de «Miroir et 
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réflexions» mentionne que le style lui évoque Valéry, il dit également 
apprécier les jolies illustrations réalisées par l’écrivain. Enfin, il exprime 
toute sa tristesse d’avoir appris le décès de l’épouse de Jean Stiénon.

- �4 lettres autographes signées à Hervé Stiénon du Pré. 1975, 1988, 1989 
et 1990. 5 pages in-4. «Cher Hervé ! Je suis au lit avec la grippe et de la 
fièvre depuis hier. Ma chambre est un «bouillon de culture» et je dois 
renoncer à te voir [...].» La lettre est illustrée d’un dessin représentant 
Hock alité.

- �Carte de voeux illustrée et signée par Jean-Pierre Hock.
Ensemble 7 dessins, 6 lettres et 1 carte.

386	 ANNE-MARIE KEGELS (DUNES (FRANCE), 1912 - MARBEHAN, 1994), 
POÉTESSE - Une carte postale et 4 lettres autographes signées à Jean 
Stiénon du Pré.
estimation : 50.00 - 60.00 euros

Le 8 mars 1981, remerciant Jean Stiénon du Pré pour l’envoi de «Miroir 
et Réflexions», Anne-Marie Kegels écrit «A mon sens c’est un de vos plus 
beaux livres - sans doute le plus beau.» Le 17 mai 1984, ««Barbara» est 
un livre qui met en état de grâce. Oserai-je vous dire qu’il ne quittera plus 
«mes alentours» ?»
JOINTES:
- �Jules MINNE (1903-1963), poète - 2 lettres autographes signées.
- �Raymond POUILLART, professeur à l’UCL - 2 lettres autographes signées 

et un poème dactylographié.
- �André DE RACHE, éditeur - Lettre autographe signée adressée à Hervé 

Stiénon du Pré.
Ensemble 10 documents. 

387	 CLAUDE VANDERHAEGHE DIT CLAUDE LYR (PEISSAC, FRANCE 1916 - 
1995) - 3 Lettres autographes signées à Jean Stiénon du Pré.
Dates diverses. 5 pages in-4.
estimation : 75.00 - 100.00 euros

Touchants éloges adressés par le peintre Claude Lyr au poète Jean Stiénon 
du Pré. L’un d’eux concerne «Le pouvoir grandissant de Tiziana» (1978) 
dans lequel Lyr y voit «une série de petits tableaux surréalistes à la fois 
fouillés et allusifs, d’un climat étonnant.» Dans la dernière lettre, Claude 
Lyr, évoquant - sans le nommer- «Barbara suivi de Thème et variations » - 
y voit une ressemblance avec des tableaux de Fernand Khnopff, «c’est un 
art en tout cas symboliste.» 
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388	 ANGÉLIQUE D'OULTREMONT (BRUXELLES, 1914 - HUY, 1985), ÉCRIVAIN 
- 4 Lettres autographes signées et une dactylographiée signée à Jean 
Stiénon du Pré.
estimation : 50.00 - 60.00 euros

8 pages in-8 sur 4 feuilles et 2 pages in-4 sur une feuille.
Évoquant «Calendrier» (Bruxelles, Goemaere, 1960) qui lui a beaucoup 
plu, Angélique d’Oultremont écrit «J’aime tant aussi l’amour avec 
lequel vous parlez de ce pays d’Espagne qui moi aussi m’envoûte, et par 
contraste, mais seulement je crois parce que nos princes y ont régné, car 
je ne puis me passer longtemps des ciels de Flandre ni de ses brumes... 
Votre livre est près de moi et j’en relis des passages de temps à autre. Il 
m’attire comme un aimant...» Dans les autres courriers, elle évoque tour 
à tour «Sainte Jeanne», «Magnificence» et «Soliloques». Elle mentionne 
également Pierre Nothomb «J’ai trouvé le discours de Nothomb triste. 
Quelque chose ne va pas, est-ce la politique ou sa santé ou les deux !»
JOINT:
- �Pierre NOTHOMB (Tournai, 1887 - Habay-la-Neuve, 1966), écrivain et 

homme politique - 2 lettres autographes et une lettre dactylographiée 
signées à Jean Stienon du Pré. «Vous êtes la magnificence même / mais 
la magnificence comporte aussi l’abondance, vous êtes trop rare/ Je me 
console de cette rareté en pensant à cette perfection.»

Ensemble 8 documents. 
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Documents & Vieux Papiers

389	 [CARNET DE BAL] - Bal donné à l’Hôtel de Ville en l’honneur des 
Officiers de l’Escadre russe. 20 octobre 1893.
123 x 80 mm, sous couverture parcheminée, feuillets maintenus par un 
cordonnet au bout duquel se trouve un petit crayon.
estimation : 25.00 - 30.00 euros

Les orchestres étaient dirigés par Émile Waldteufel et Alfred Fock. Le 
carnet a été imprimé par la maison parisienne Delplanche. 

390	 CATALOGUE d’une belle collection de livres d’histoires, politiques ... La 
plupart proprement reliés; dont la vente se fera en argent de change... 
sous la direction de ROMBAUT, à la Salle des Ventes, sur la Grande-
place, sextdi 6 Pluviose an 7 [= 25 Janvier 1799]...
estimation : 30.00 - 40.00 euros

Placard. 370 x 433 mm. Rousseurs et cernes de mouillure et deux petites 
déchirures. 

391	 [EAU DE COLOGNE] - Würkung und Tugenden des berühmten l‘eau 
admirable, oder Cöllnisch Wasser.
S.l.s.n. s.d. [XVIIIe ?]. Petit in-4,
estimation : 150.00 - 200.00 euros

[4] p. Rare petit prospectus publicitaire pour l’eau de Cologne imprimé 
en caractères gothiques. Illustré d’un bandeau et d’une lettrine sur la 
première page. La dernière phrase indique que l’on pouvait se procurer 
cette eau chez les frères Rossi (Gebrüderen Rossi) à Cologne. Notre 
exemplaire est tiré sur vergé filigrané.
La BNF possède un prospectus similaire, avec une variante dans le dernier 
mot du titre, dans l’ornementation qui contient un cul-de-lampe et 
dans le dernier paragraphe qui ne mentionne pas l’adresse des Rossi, 
l’exemplaire de la BNF porte la signature de J. M. Farina. Toutefois, la 
paternité du texte est à attribuer à Paul de Feminis, l’inventeur de l’eau 
de Cologne. 

392	 ÉCUSSONS. Ensemble 147 écussons en tissu de villes, régions ou pays 
européens.
Répartis dans trois albums.
estimation : 50.00 - 60.00 euros
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393	 ÉMERIGON, PROCUREUR DE ST PIERRE DE LA MARTINIQUE - «Lettre 
[sur la goutte] de M. Emerigon procureur de St Pierre de la Martinique 
a M. le general». St-Pierre de la Martinique, 8 février 1776.
[Fin 18e - début 19e siècle].
estimation : 60.00 - 80.00 euros

Copie manuscrite de ce remède pour la goutte, qui fut publiée 
notamment dans L’Esprit des journaux (juillet 1776, p. 335), dans le 
Mercure historique et politique de Bruxelles (n° 13, 5 mai 1776) et à la 
Martinique en édition séparée, en 1777 ([Saint-Pierre], de l’imprimerie 
Richard) avec 3 suppléments. Dans cette édition, la lettre est adressée 
au comte de Nozière, mais porte la même date que la présente copie. 
L’auteur, méconnu, est l’un des frères du célèbre jurisconsulte marseillais 
Bathazard-Marie Émérigon. Leur père, Honoré, procureur au Parlement 
d’Aix, avait eu six garçons, tous destinés au barreau. Deux d’entre eux, 
Charles et Pierre furent envoyés à la Martinique.
# M. CRESP, Notice sur la vie et les travaux d’Émérigon…, Aix, 1839, pp. 
9-10. 

394	 [HOSDEN] - Acte de rédemption d’une rente.
Ville-en-Hesbaye, 28 septembre 1690.
estimation : 75.00 - 100.00 euros

Manuscrit sur vélin (31 x 64 cm); signé “par la cour, Gilkinet”; sceau de 
cire rouge pendant.
Acte lisiblement composé en français à l’encre noire, passé devant la 
haute cour de Ville-en-Hesbaye (village appartenant aujourd’hui à l’entité 
de Braives) et concernant le rachat d’une rente de 40 pistoles pour 24 
florins. Le sceau est aux armes de Hosden, seigneurs du lieu. 
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395	 HENRI GABRIEL IBELS - Le Devoir. Le Théâtre Libre.
Paris, Eugène Verneau, s.d. [Fin XIXe].
estimation : 125.00 - 150.00 euros

Lithographie en couleur. 241 x 325 mm. Fixée au sommet et placée sous 
passe-partout. Quelques rousseurs.
JOINTES, 3 affichettes:
- �Henri Gabriel IBELS - Grand-Papa. / Si c’était... Le Théâtre Libre. 

Lithographie en noir. 242 x 315 mm. Fixée au sommet sur papier fort et 
placée sous passe-partout.

- �Henri Gabriel IBELS - À bas le progrès ! Chez Mr & Mme Frantz Jourdain 
le mercredi 25 avril 1894. Paris, Eugène Verneau, 1894. Lithographie en 
couleur. 318 x 245 mm. Fixée latéralement sur papier fort et placée sous 
passe-partout. Quelques petites rousseurs.

- �FORAIN - Une journée parlementaire. Le Théâtre Libre. Paris, Eugène 
Verneau, 1894. Lithographie en noir. 300 x 227 mm. Légèrement passée 
sur la droite, l’une ou l’autre petite rousseur.

Ensemble 4 pièces. 

396	 PHILATÉLIE : Belgique, Amérique, Afrique, France... Lot d’une quinzaine 
de petits albums ainsi que des timbres fixés sur feuilles volantes.
estimation : 50.00 - 60.00 euros

397	 PAUL SÉRUSIER (1864-1927) - Hérakléa.
estimation : 125.00 - 150.00 euros

Programme pour le théâtre de l’Œuvre. Année 1895-1896. Troisième 
saison. Cinquième spectacle. Lithographie, impression en sanguine. 330 
x 505 mm. Plusieurs restaurations avec manques.
JOINT:
- �Hermann-René-Georges Paul dit HERMANN-PAUL (Paris, 1864 - 

Saintes-Maries-de-la-Mer, 1940) - La Brebis. / Le Tandem. Programme 
pour Théâtre de l’Œuvre. Lithographie en noir. 502 x 334 mm. Petites 
restaurations et manques.

Ensemble 2 pièces. 

398	 SIGNETS Plusieurs centaines de marque-pages, époques et pays divers.
estimation : 125.00 - 150.00 euros
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399	 [TOURNAI] IMPÉRATRICE MARIE-THÉRÈSE D’AUTRICHE - Entérination 
des lettres patentes en faveur de Gaston DUPRÉ, avocat et conseiller 
au baillage de Tournai.
Acte du 13 octobre 1759.
estimation : 125.00 - 150.00 euros

Manuscrit sur vélin accompagné d’un sceau de cire rouge (brisé avec 
manque). 

400	 ÉDOUARD VUILLARD (1868-1940) - Lisez la Revue Blanche / Une nuit 
d’avril à Ceos. / L’Image...
estimation : 125.00 - 150.00 euros

Programme pour le Théâtre de l’Œuvre, Février 1894. Lithographie en 
noir. 330 x 482 mm. Traces de plis verticaux et horizontaux. 

401	 ÉDOUARD VUILLARD (1868-1940) - Les Soutiens de la Société. Pièce en 
4 actes de Henrik Ibsen.
estimation : 100.00 - 125.00 euros

Programme pour le Théâtre de l’Œuvre. Troisième saison. Années 1895-
1896. Huitième spectacle. Lithographie en noir. 330 x 500 mm. Manque 
au coin supérieur gauche, petite restauration au coin inférieur gauche 
avec infime manque. Restauration avec manque de texte à droite. 

402	 ÉDOUARD VUILLARD (1868-1940) - Au dessus des forces humaines.
estimation : 125.00 - 150.00 euros

Programme pour le Théâtre de l’Œuvre. Février 1894. Lithographie en 
noir. 328 x 243 mm. Petite restauration au coin inférieur gauche, petit 
froissement en bas au milieu.
JOINTES, 3 autres affichettes lithographiées en noir et une en couleur:
- �Édouard VUILLARD - Frères / La Gardienne / Créanciers. Programme 

pour le Théâtre de l’Œuvre. 240 x 330 mm. Petite restauration avec 
manque au coin inférieur droit.

- �Édouard VUILLARD - Lisez la Revue Blanche. 2e volet seul ? 242 x 325 
mm. Petites restaurations aux coins supérieur.

- �G. LE ROUGE - Soirées Procope. Programme. 325 x 250 mm.
- �Maxime DETHOMAS - Brand. Programme pour le Théâtre de l’Œuvre. 

Lithographie en couleur. 357 x 465 mm. Restaurations avec manques. 
Traces de plis.

Ensemble 5 pièces. 
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Livres anciens

403	 [ALMANACH] PHILIPS LANSBERGE - Nieuwen Gentschen almanach 
voor het schrickel-jaer O. H. Jesu Christi M. DCC XII. Gemaeckt ende 
gecalculeert op den meridiaen der 17. provincien, seer gedienstig voor 
alle personen [...]. [Suivi de:] Prognosticatie ofte voorsegging voor het 
schrickel-jaer ... 1712 [...].
Ghendt, Mauritius vander Ween, 1712. In-4 agenda, plein veau brun, dos 
à cinq nerfs, armes dorées sur les plats, cordonnets.
estimation : 125.00 - 150.00 euros

[16]; [48] pp. Une planche dépliante. Première partie interfoliée. Titre en 
rouge et noir. Vignette page de titre et médaillon gravé pour chaque mois 
de l’année. 

404	 JACQUES BASNAGE DE BEAUVAL - Annales des Provinces-Unies [...]. 
Tome I [- II].
La Haye, Charles le Vier, 1726. 2 volumes in-folio, veau brun, dos orné à 
six nerfs (dos frottés, petits manques aux pièces de titre, épidermures).
estimation : 150.00 - 200.00 euros

[10], viii, [2], 150, 842; [8], xvii, [1], 958, [44] pp. Figures et bandeaux gravés 
par Bernard Picart. Tome I. Contenant les choses les plus remarquables 
arrivées en Europe, et dans les autres parties du monde, depuis les 
négociations pour la paix de Munster, jusqu’à la paix de Breda. Avec la 
description historique de leur gouvernement. Tome II. Contenant les 
choses les plus remarquables arrivées en Europe, et dans les autres parties 
du monde, depuis la paix d’Aix-la-Chapelle, jusqu’à celle de Nimègue. 
Légères brunissures et quelques rousseurs éparses. 
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405	 BIBLIA Dat is De gantsche H. Schrifture, vervattende alle de Canonijcke 
Boeken des Ouden en des Nieuwen Testaments [...] [Gebonden met:] 
De Boeken, genaemt Apocryphe [...].
t’Amsterdam, R. & J. Wetstein & W. Smith; Leyden, Samuel Luchtmans, 
1728. In-folio, plein veau sur ais de bois, dos muet à six nerfs, plats ornés 
d’encadrements et d’un médaillon à froid, écoinçons et fermoirs (dos 
postérieur refait dans une teinte différente).
estimation : 450.00 - 500.00 euros

[46] pp., 302 ff., [4] pp., 134 ff., [26] pp., 164 ff., [4] pp., 66 ff. Belle bible 
hollandaise illustrée d’un titre gravé, 8 cartes (certaines avec du texte au 
verso), 2 plans de Jérusalem et 36 planches dont plusieurs sur double 
page. Cernes sporadiques de mouillure affectant le sommet du volume, 
l’une ou l’autre petite tache d’encre et trace de manipulation. 

406	 BUFFON - Œuvres complètes [...] annotées par Flourens. I [- XII]. 
Nouvelle édition illustrée de 150 planches gravées sur acier d’après les 
dessins de Taviès et Henry Gobin et coloriées avec le plus grand soin.
Paris, Garnier Frères, s.d. 12 volumes grand in-8, demi-toile registre à 
coins, pièces de titre (dos passés, rousseurs sur la toile).
estimation : 100.00 - 120.00 euros

146 hors-texte en couleur sur 150, 2 cartes en double exemplaire. 
Rousseurs affectant essentiellement le texte. Exemplaire de travail. 

407	 NOËL CHOMEL - Dictionnaire oeconomique, contenant divers moyens 
d’augmenter son bien, et de conserver sa santé. Avec plusieurs remedes 
assurez et éprouvez, pour un tres-grand nombre de maladies... 
Seconde edition revûë, corrigée & augmentée...Par M. Noel Chomel...
Tome premier [- second].
Lyon & se vend à Paris, Étienne Ganeau et Jacques Étienne, 1718. 2 
volumes in-folio, plein veau brun, dos orné à six nerfs, pièces de titre et 
de tomaison (reliures usagées, coiffes arrachées, coins émoussés).
estimation : 150.00 - 200.00 euros

[10] pp., 1568 colonnes; [2] pp., 1465 colonnes (erreurs de numérotation 
à partir de la colonne 1055), [54 (sur 58)] pp. Édition illustrée de 229 bois 
dont de nombreux représentent différents animaux, des filets de pêche, 
des pièges... Provenance manuscrite: «Comte Daspremont de Lynden 
1733». Brunissures et piqûres éparses, l’un ou l’autre cahier partiellement 
dérelié dans le premier volume, quelques cernes de mouillure. 
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408	 JEAN-BAPTISTE CHRISTYN - Les Délices des Pays-Bas, ou Description 
géographique et historique des XVII Provinces de Belgiques. Sixième 
édition, revue, corrigée & considérablement augmentée de remarques 
curieuses & intéressantes. Tome I [-V].
Liège, J. F. Bassompierre, Père, 1769. 5 volumes in-12, plein veau brun, dos 
fleuronné, pièces de titre et de tomaison (plusieurs pièces de titre ou de 
tomaison manquantes ou endommagées).
estimation : 300.00 - 350.00 euros

xxxi, 340; [2], 422, [2]; [2], 377, [1]; [2], 409, [1]; [2], 395, [1] pp. Première 
édition en 5 volumes, donnée par H. Griffet d’après l’ouvrage de Christyn, 
illustrée de 5 frontispices, d’une carte des Provinces méridionales et de 
138 plans de villes et vues d’architecture, gravés par J. Harrewyn, F. Devel 
et F. Pilsen. De Theux, col. 617. De le Court, p. 313. Provenance manuscrite: 
«Cte D’aspremont de lijnden 1820».
Bel exemplaire. 

409	 [JEAN-BAPTISTE CHRISTYN] - Les Délices des Pays-Bas, ou Description 
géographique et historique des XVII Provinces de Belgiques. Sixième 
édition, revue, corrigée & considérablement augmentée de remarques 
curieuses & intéressantes. Tome I [-V].
Liège, J. F. Bassompierre, Père, 1769. 5 volumes in-12, cartonnage plein 
papier caillouté, pièces de titre (mors fendus, plats légèrement frottés).
estimation : 200.00 - 300.00 euros

xxxi-340; [2]-422-[2]; [2]-377; [2]-409; [2]-395 pp. Première édition en 5 
volumes, donnée par H. Griffet d’après l’ouvrage de Christyn, illustrée de 
5 frontispices, d’une carte des Provinces méridionales et de 138 plans de 
villes et vues d’architecture, gravés par J. Harrewyn, F. Devel et F. Pilsen. De 
Theux, col. 617. De le Court, p. 313. Provenance: ex-libris A. de Walque. 
Déchirure restaurée touchant la planche de la cathédrale d’Arras. 

410	 LA DANSE DES MORTS. Gravée d’après les tableaux à fresque qui se 
trouvaient sur le mur du cimetière de l’église St Jean à Bâle. = The 
dance of death [...] = Todtentanz der Stadt Basel[...].
Bâle, Félix Schneider, s.d. [1875]. In-16, cartonnage d’édition plein papier 
bleu marine et rouge, illustration sur le premier plat (petits manques au 
dos).
estimation : 75.00 - 100.00 euros

[89] pp. 43 Édition trilingue anglais-français-allemand illustrée de 42 
gravures sur bois en couleur dans le texte et d’un curieux portrait qui 
lorsqu’on le retourne fait apparaître une tête de mort. Rousseurs éparses. 
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411	 DESCRIPTION des places qui sont aujourd’hui le théâtre de la guerre 
dans les Pays-Bas ; savoir, Charlemont, Givet, Arlon, Bastogne, Arras, 
Saint-Omer, Bethune, Aire, Lens, Bapaume, Hedin, Saint-Venant, 
Lillers, Saint-Paul, Dunkerque, Nieuwoprt, Berg-Saint-Vinox, Cassel, 
Bourbourg, Gravelines, Lille, Ypres, Furnes, Menin, Douay, Saint-
Amand, Tournay, Armentieres, Orchies, Comines, la Bassée, Tourcoing, 
Valenciennes, Maubeuge, Condé, Quesnoy, Bouchain, Landrecies, 
Philippeville, Avesnes, Chimay, Bavay, Cambray, Cateau-Cambresis, 
Thionville, Montmedi, &c. &c. Ornée de 15 plans des principales villes 
fortifiées.
Mons, Les Libraires Associés, 1793. In-8, demi-chagrin marron à coins, 
dos fleuronné doré à cinq nerfs.
estimation : 60.00 - 70.00 euros

48 pp. 15 plans dépliants. Pâle cerne de mouillure au sommet en début 
du volume. 

412	 JOACHIM DU BELLAY - Les Œuvres françoises. Reveuës et de nouveau 
augmentées de plusieurs poésies non encore auparavant imprimées.
Rouen, George l’Oyselet, 1592. In-12, reliure de David plein maroquin 
bleu nuit, triple filet d’encadrement doré sur les plats, dos orné à cinq 
nerfs, dentelle intérieure, tranches dorées.
estimation : 500.00 - 600.00 euros

[12], 583, [1 (marque typographique)] feuillets (erreurs de foliotage). 
Vignettes page de titre et belle marque typographique sur le dernier 
feuillet non numéroté. Bel exemplaire de cette rare édition appréciée. 
Tchémerzine, III, p. 77, c. - Brunet, I, col. 749. 

413	 JACQUES DU FOUILLOUX - La Vénerie... Plusieurs receptes et remèdes 
pour guérir les chiens de diverses maladies.
Poitiers, par les de Marnefz et Bouchetz frères,p 1561. Petit in-folio, plein 
vélin, titre manuscrit au dos (premier plat taché, titre partiellement 
effacé, dos détaché).
estimation : 200.00 - 250.00 euros

ÉDITION ORIGINALE. Exemplaire très incomplet. [2 (sur 4] feuillets 
(manquent 2 feuillets de table), pp. 1-132, manquent les pp. 133-134, pp. 
135-142, manquent les pp. 143-144, pp. 145-156, manquent les pp. 157-
160, pp. 161-164, manquent les pp. 165-168, pp. 169-180, manquent les 
pp. 181-182, pp. 183-190, manquent les pp. 191-214 et le dernier feuillet. 
Notre exemplaire compte 46 bois (sur 56) et quelques musiques notées. 
Quelques légers cernes de mouillures en marge, l’une ou l’autre rousseur, 
traces de manipulation par endroits. Thiébaud, 294. 
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414	 ÉRASME - L’Éloge de la folie, composé en forme de déclamation. Et 
traduit par Mr. Gueudeville. Avec les notes de Gerard Listre, et les 
belles figures de Holbein... Nouvelle édition, revue, augmentée, & mise 
dans un meilleur ordre. 
Amsterdam, François L’Honoré, 1731. In-8, demi-veau à petits coins, dos 
lisse fileté doré, pièce de titre maroquin rouge (mors fendillés en queue).
estimation : 125.00 - 150.00 euros

[26], 234, [17], [1 bl.] pp. Frontispice et planche des portraits d’Érasme, 
Th. More et Holbein comptant parmi les feuillets liminaires ainsi que 6 
planches hors texte dépliantes et de nombreuses figures dans le texte. 
Titre imprimé en rouge et noir. Bibliotheca Belgica, II, E 904.
JOINT:
- �Thomas MORUS - Idée d’une république heureuse ou L’Utopie. 

Contenant le plan d’une république dont les loix, les usages & les 
coûtumes tendent uniquement à rendre heureuses les societez qui les 
suivront. Traduite en françois par Mr. Gueudeville, et enrichie de figures 
en taille-douce. Amsterdam, François L’Honoré, 1730. In-12, plein veau 
brun, dos orné à cinq nerfs (coiffes arrachées, coins émoussés). [8], ciii, 
364 pp. Frontispice et 15 (sur 16) planches hors texte. La planche de 
« L’étalage viril » fait défaut à l’exemplaire.

Ensemble 2 volumes. 

415	 BARTHELEMI FISEN - Bartholomaei Fisen Leodiensis e Societate Jesu 
Sancta Legia Romanae Ecclesiae Filia, sive Historiarum Ecclesiae 
Leodiensis Partes Duae.
Liège, Henricum Streel, 1696. 2 parties reliées en un volume in-folio, 
reliure moderne postérieure, buckram brun, dos originel partiellement 
remonté (gardes renouvelées).
estimation : 75.00 - 100.00 euros

[22], 334, [74]; [8], 408, [48] pp. Seconde édition plus complète et plus 
recherchée que la première selon de Theux, 367. 

416	 ANTONIUS BERNARDUS JOSEPHUS FLAMENT - Repetitio de rei 
vindicatione et publiciana in rem actione, quam sub auspiciis ... 
Emmanuelis ducis Croyi ... pro adipiscendo juris utriusque licentiæ 
gradu in celeberrimæ Lovaniensis academiæ, publico jurium auditorio, 
præside ... Philippo van Billoen ... discutiendam proponit die 21. 
augusti 1772. Antonius Bernard. Jos. Flament Perwanus.
Lovanii, Typis Academicis, s.d. [1772?]. Petit in-4, pleine basane, dos lisse 
fileté (reliure frottée, coiffes arrachées).
estimation : 150.00 - 200.00 euros

[8], 36 p. Rare exemplaire de cette thèse de l’université de Louvain, 
dédiée au duc Emmanuel de Croÿ, dont les grandes armoiries sont 
reproduites au frontispice, gravées et finement rehaussées d’aquarelle. La 
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famille d’Antonius B. J. Flament comptait plusieurs hommes d’affaires et 
intendants des Croÿ. Cfr. Dion, «Emmanuel de Croÿ (1718-1784), itinéraire 
intellectuel et réussite nobiliaire au siècle des Lumières», 1987, p. 169. 

417	 J. C DE LA FOSSE - IZAAK JANSZ DE WIT - Recueil des Fontaines, 
Frontispices, Pyramides, Cartouches, dessus-de-Portes, Bordures, 
Médaillions, Trophées, Vases, Frises, Lutrins, Tombeaux, Pendules &c. 
Tome I [- II].
Amsterdam, C. S. Roos, s.d. [Fin XVIIIe s.]. 2 tomes reliés en un volume In-
folio, demi-veau vieux rose, dos à cinq nerfs (dos frotté, papier des plats 
renouvelé, gardes renouvelées).
estimation : 200.00 - 250.00 euros

2 titres gravés et 103 planches gravées à l’eau-forte par Izaak Janz de WIT 
d’après Jean Charles Delafosse. Piqûres et rousseurs éparses, quelques 
cernes de mouillures marginales, exemplaire lavé (?). 

418	 LA FRANCE GALANTE ou Histoires amoureuses de la Cour sous le règne 
de Louis XIV.
Cologne, Pierre Marteau, [1737]. 2 volumes in-12, demi-chagrin vert à 
coins, dos richement ornés à cinq nerfs, têtes dorées (reliure XIXe).
estimation : 100.00 - 120.00 euros

[4]-366 & [4]-398-[12 (catalogue)] pp. Frontispice et 6 hors-texte non 
signés. Janmart de Brouillant, p. 105, mentionne la date de 1737. 

419	 [JOHANN WOLFGANG VON GOETHE] - Werther, traduit de l’allemand 
sur une nouvelle édition, augmentée, par l’auteur de douze lettres, 
et d’une partie historique entièrement neuve. Par C. L. Sevelinges. 
Premiere partie [-seconde].
Paris, Demonville, 1804 an XII. 2 parties reliées en un volume in-8, demi-
veau brun, dos lisse fileté doré, pièce de titre maroquin rouge (coiffes 
arrachées, mors supérieur fendu en queue sur 4 cm).
estimation : 60.00 - 80.00 euros

xxvi, [2], 290, [2] pp. Portrait de Werther en frontispice, gravé par C. Noël 
d’après Boilly. Salissures et brunissures passim, modeste exemplaire. 
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420	 [HENRI GRIFFET] - Histoire des hosties miraculeuses, qu’on nomme le 
Très Saint Sacrement de Miracle, qui se conserve à Bruxelles, depuis 
l’an 1370 & dont on y célèbre tous les cinquante ans l’année jubilaire.
Bruxelles, J. Vanden Berghen, 1770. In-8, demi-basane brique, dos lisse 
fileté doré, plats cartonnés (petite fente en queue du mors supérieur).
estimation : 75.00 - 100.00 euros

124, [8] pp. ÉDITION ORIGINALE illustrée d’un frontispice dépliant, de 
18 planches numérotées et de 7 planches repliées gravées par Fruijtiers 
ainsi que d’un tableau dépliant. L’exemplaire est revêtu de la signature de 
l’éditeur sur la page de titre. Barbier, II, 755. [Relié à la suite:] Père JEAN-
BERNARD - Histoire originale du Saint Sang de miracle, arrivé au Bois-
Seigneur-Isaac, le 5 Juin de l’an M.CCCC.V. Liège, Duvivier, 1827. 

421	 JUSTINIEN - Corpus Iuris Civilis quo ius universum Iustinianeum 
comprehenditur [...] Codice, cum optimis quibus que editionibus 
collato : cum notis repetitae quintum praelectionis Dionysi Gothofredi 
[...] Accesserunt Authenticae seu Novellae constitutiones graecae, 
Iustiniani, Leonis, Zenonis, Tiberij, Heraclij, & aliorum [...] ; Codicis 
Iustiniani [...] libri XII. Notis Dionysii Gothodrefi [...].
Lutetiae Parisiorvm [= Paris], ex typographia Antonij Vitray, 1628. 3 
parties reliées en 2 volumes in-folio, plein veau, dos orné à six nerfs, 
pièces de titre et de tomaison (reliures frottées, un mors supérieur fendu 
sur 13 cm).).
estimation : 100.00 - 120.00 euros

[26 dont le frontispice] pp., 96 colonnes, [40] pp., 1982 colonnes[1] p. ; 
[16] pp., 1048 colonnes, [1] pp. ; [15] pp., 874 colonnes, [3] p., colonnes 
455-564, [4] p., 28 colonnes, pp. 29-36, colonnes 37-128, colonnes 677-
700, [2] p. Vignette sur les 2 pages de titre. Frontispice gravé par C. de Pas. 
Glose en latin et en grec en marge. Mentions manuscrites d’appartenance: 
«Maximili Henries comitis Daspremo» datée de 1686 et 3 autres 
mentions, dont la dernière au nom de François d’Aspremont de Lynden 
1833. Modeste exemplaire de travail, nombreuses traces de mouillures. 

422	 RICHARD DE LA LONDE - [Œuvres diverses].
[Paris], Chéreau, s.d. [1788-1796]. In-folio, demi-veau brun à petits 
coins, dos lisse orné (reliure postérieure, plats légèrement frottés, gardes 
renouvelées).
estimation : 150.00 - 200.00 euros

Recueil factice de 124 planches (sur 132 ?) provenant de 22 cahiers des 
«Œuvres» de La Londe, gravées par Bertheault, A. Foin, Le Meunié, Saint 
Morien et Hubert. Les gravures représentent des frises, des bordures, des 
tables et consoles, des portes et corniches, des cheminées... Exemplaire 
de travail (rousseurs, importants cernes de mouillures par endroits, 
certaines planches reliées à l’envers). 
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423	 ANGÉLIQUE-MARGUERITE LE BOURSIER DU COUDRAY - Abrégé de l’art 
des accouchemens, dans lequel on donne les préceptes nécessaires 
pour le mettre heureusement en pratique. On y a joint plusieurs 
observations interessantes sur des cas singuliers. [...] Nouvelle édition 
enrichie de figures en taille-douce enluminées.
Châlons-sur-Marne, Bouchard, 1773. In-8, veau brun marbré, dos à cinq 
nerfs, pièce de titre (reliure usagée, mors supérieur partiellement fendu, 
coiffes arrachées, coins émoussés). 
estimation : 125.00 - 150.00 euros

x, 185, [4], [1 bl.] pp. Portrait d’Angélique Marguerite Coudray gravé en 
noir par Jean Robert et 26 eaux-fortes gravées par Jean Robert d’après 
les dessins de P. Chapparre, imprimées en couleurs selon le procédé 
trichromique de Le Blon. Quelques traces de manipulation, déchirure 
marginale sans perte affectant 3 feuillets. 

424	 JEAN-BAPTISTE LE VERRIER DE LA CONTERIE - L‘École de la chasse aux 
chiens courans. Précédée d’une bibliothèque historique & critique des 
théreuticographes.
Rouen, Nicolas et Richard Lallemant, 1763. 2 parties reliées en un volume 
in-8, demi-veau glacé à petits coins, dos orné à quatre nerfs, pièce de titre, 
tranches cailloutées.
estimation : 200.00 - 250.00 euros

ccxxvi; [2], [2], viii, 396, 14 pp. 16 planches hors texte dont 13 dépliantes. 
ÉDITION ORIGINALE illustrée de 24 bois signés Caron et V. P. sur 16 
planches. Les 14 dernières pages donnent les tons de chasse et fanfares. 
Rousseurs. 

425	 PHILIPPE JOSEPH MAILLART - Collection de costumes de tous les ordres 
monastiques, supprimés à différentes époques dans la ci-devant 
Belgique [...].
Bruxelles, Ph.J. Maillart et soeur, s.d. [Fin XVIIIe ? - Début XIXe]. In-8, demi-
veau glacé bleu nuit à petits coins, dos orné à quatre nerfs (quelques 
frottis sur les plats).
estimation : 400.00 - 500.00 euros

Titre gravé et 134 planches dont 6 volantes de costumes religieux féminins 
et masculins finement rehaussées à l’aquarelle offrant un témoignage 
sur les habits des ordres religieux actifs dans les Pays-Bas méridionaux 
sous l’Ancien Régime. Chacune est accompagnée d’une note historique 
indicative de l’époque de leur institution, de celle de leur suppression et 
du nom de leurs fondateurs. Déchirure affectant une planche.
À noter que dans notre exemplaire, contrairement à d’autres de l’édition 
située en 1811, l’expression «ci-devant» est orthographiée correctement. 
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426	 [PIERRE MATTHIEU] - Histoire de Louis XI. Roy de France et des choses 
mémorables advenues en l’Europe durant vingt & deux années de son 
règne. [...] Divisée en unze livres.
Paris, veufue Matthieu Guillemot, 1628. Petit in-4, brochage muet, titre 
manuscrit au dos (brochage postérieur, dos entièrement passé).
estimation : 100.00 - 120.00 euros

[32], 751, [17] pp. Provenance: «f. cte D'aspremont De Lijnden 1835». 
Modeste exemplaire de travail (brunissures, mouillures et moisissures, 
manque de texte au feuillet du Privilège). 

427	 CHARLES MOREAU - Fragmens et ornémens d’architecture dessinés à 
Rome, d’après l’antique. 
Bruxelles, J. B. A. M. Jobard, 1826. In-folio, demi-veau à coins, dos lisse, 
pièce de titre, premier plat d’une livraison conservé (reliure usagée et 
endommagée).
estimation : 125.00 - 150.00 euros

Ouvrage paru en six livraisons dont chacune comporte 5 planches. Les 
30 planches, dessinées par différents artistes ont été lithographiées en 
noir par Jobard. Mentions manuscrites d’appartenance: C. Liagre 1827. 
Rousseurs et traces de manipulation. 

428	 OZANNE L’AÎNÉ - Marine militaire ou Recueil des differens vaisseaux 
qui servent à la guerre. Suivis des manœuvres qui ont le plus de raport 
[sic] au combat ainsi qu’à l’attaque et la defense des ports.
Paris, chez l’Auteur, s. d. [Après 1762]. Grand in-8, reliure de Wesckesser 
veau blond glacé, filets et fleurons dorés encadrant les plats, dos à orné à 
cinq nerfs, pièce de titre, tête dorée, dentelle intérieure (mors supérieur 
légèrement frotté, petites taches sur les plats).
estimation : 200.00 - 250.00 euros

50 planches gravées, dont le titre-frontispice. 2e tirage. Polak, 7234. 
Quelques salissures ou traces de manipulation. 

429	 PANORAMA DU BEAU SEXE ou Galerie comique au moyen de laquelle 
on peut former une infinité de figures grotesques et divertissantes.
S.l.s.n. n.d. [XIXe ]. 34 petits cartons placés sous étui cartonné, pièce de 
titre orange.
estimation : 150.00 - 200.00 euros

Dimensions de l’étui: 82 x 65 mm. L’étui contient 34 petits cartons mis en 
couleurs se répartissant comme suit: 12 sommets du visage, 10 bouches 
et nez et 12 mentons. RARE. 
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430	 [ABBÉ NOËL PLUCHE] - Le Spectacle de la nature ou Entretiens sur les 
particularités de l’histoire naturelle [...]. I [- VIII].
Francfort, en foire; Liège, Bassompierre, Bruxelles, J. Vanden Berghen, 
1752. 8 tomes in-12 en 9 volumes, veau brun, dos à cinq nerfs, pièces 
de titre et de tomaison (reliures en mauvaise condition, plusieurs plats 
désolidarisés).
estimation : 75.00 - 100.00 euros

9 frontispices et 199 planches hors texte. Médiocre exemplaire. Exemplaire 
vendu sans retour. 

431	 JEAN PUGET DE LA SERRE - Mausolée érigé à la mémoire immortelle de 
très-haulte, très-puissante, et très-auguste princesse Isabelle, Claire, 
Eugénie, d’Austriche, infante d’Espagne. Du commandement de la 
reyne mère du roy très-chrestien. Enrichy de plusieurs figures.
Bruxelles, Jean Pepermans, 1634. Petit in-folio, plein vélin (manques au 
dos et au second plat, deux déchirures sur le premier plat).
estimation : 200.00 - 250.00 euros

Frontispice, [10], 117 pp. 3 hors-texte. ÉDITION ORIGINALE illustrée d’un 
frontispice gravé par P. de Jode d’après Nicolas vander Horst, d’une planche 
représentant le corps de la défunte sur le mausolée gravée par P. de Jode 
d’après Antoine Sallarts, du portrait de Philippe IV gravé par Corneille 
Galle d’après Nicolas vander Horst et d’une planche dépliante figurant 
l’épitaphe gravé d’après Antoine Sallarts. Petite déchirure marginale au 
frontispice, petite perforation affectant le portrait, déchirure et léger 
manque aux plis ainsi qu’au sommet de la planche dépliante dont le 
verso porte un cerne de mouillure, dernier feuillet de texte dérelié. 

432	 ANTOINE-CHRYSOSTOME QUATREMÈRE DE QUINCY - Lettres écrites 
de Londres à Rome, et adressées à M. Canova; sur les marbres d’Elgin, 
ou les sculptures du temple de Minerve à Athènes.
Rome, s.n., 1818. In-8, demi-basane marine maroquinée, dos à cinq nerfs 
(coiffes arrachées avec petits manques).
estimation : 50.00 - 60.00 euros

160 pp. Fortes rousseurs ou brunissures, pâle cerne de mouillure par 
endroits. 
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433	 [MATHIEU-NOËL RIOUST] - Joseph II, empereur d’Allemagne, peint par 
lui-meme; avec un précis historique sur la vie de ce prince par M. R*****.
Paris, Plancher, 1816. 2 volumes in-12, demi-veau blond à petits coins, dos 
lisse fleuronné doré, pièces de titre et de tomaison maroquin havane et noir.
estimation : 50.00 - 60.00 euros

[4], vi, 236; [4], 263 pp. Le second tome contient, en fin « Une matinée 
de Joseph second, empereur d’Allemagne, pièce en 3 actes et en prose, 
traduite de l’allemand. » Provenance: ex-libris aux initiales P. V. 

434	 PIERRE RONSARD - Les Œuvres.
Paris, Nicolas Buon, 1609. 2 parties reliées en un volume in-folio, reliure 
signée de Lortic: maroquin rouge, dos à cinq nerfs, dentelle intérieure, 
tranches dorées, sous étui cartonné (mors très légèrement frottés en tête 
et queue, infime accroc au second plat, gardes renouvelées).
estimation : 700.00 - 800.00 euros

[16], 1215, [12], 132, [4] pp. Premier état du titre gravé par Léonard Gauthier, 
avec le buste de Ronsard couronné par Homère et Virgile. En bas, Mars et 
Vénus dont la nudité n’est pas voilée par sa chevelure (restauration marginale 
au titre, cerne de mouillure marginale). Onzième édition collective. Les 132 
pages de la seconde partie sont occupées par les «Pièces retranchées» qui 
sont ici en édition originale. Tchémerzine,IX, 481. Rousseurs et piqûres 
éparses, quelques traces de manipulation, pâle cerne de mouillure et travail 
de ver affectant plusieurs feuillets de la dernière partie. 

435	 JEAN-JACQUES ROUSSEAU - Œuvres. Tome premier [- vingt-cinquième]. 
Paris, Je. Cl. Bozerian, 1801. 25 volumes in-12, reliure signée par Simier 
plein maroquin rouge, dos lisse fileté doré, tranches dorées (plusieurs 
plats et dos tachés).
estimation : 400.00 - 500.00 euros

Édition imprimée par P. Didot pour le compte de Bozerian. Tirage limité à 
100 exemplaires (n° 44). La série est illustrée de 2 frontispices, 3 portraits, 
31 gravures dont 2 dépliantes et 13 planches de musique notée.
Agréable série décorative. 

436	 LUCIUS ANNAEUS SENECA - L. Annei Senecæ Cordubensis tragoediae 
septem. Nunc primum qum diligentissimè, ex variorum codicum 
collatione, castigatæ.
Parisiis, apud Hieronymum de Marnef, 1560. In-16, plein maroquin rouge, 
filets d’encadrement dorés sur les plats aux armes de l’abbé Charles de 
Castellan, dos orné à cinq nerfs, tranches dorées (petite tache noire sur 
le plat supérieur).
estimation : 200.00 - 250.00 euros

224 feuillets. Marque typographique sur la page de titre et au verso du 
dernier feuillet. Petite annotation manuscrite ancienne sur la page de titre. 
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437	 [JEAN-NICOLAS SERVANDONI, DIT D’HANNETAIRE] - Observations sur 
l’art du comédien, et sur d’autres objets concernant cette profession en 
général; avec quelques extraits de différents auteurs & des remarques 
analogues au même sujet: en reponse a de jeunes acteurs de province. 
Par le Sieur D****.
S.l.s.n. 1772. In-8, plein maroquin rouge, encadrement et fleurons d’angle 
dorés sur les plats, dos fleuronné doré à cinq nerfs, tranches dorées.
estimation : 125.00 - 150.00 euros

[8], 244 pp. (cotées 3-244). Tout comme dans l’exemplaire de la 
Bibliothèque Royale, le feuillet A1 (feuillet blanc ?) n’est pas présent. 
Barbier, III, 614. Jean-Nicolas Servandoni, dit d’Hannetaire, comédien, né à 
Grenoble en 1715, mort à Bruxelles en 1779. Fils de l’architecte et peintre 
Servandoni, il débuta à Liège, joua quelque temps à Aix-la-Chapelle, 
puis à Bruxelles, à partir de 1745. Il y fit partie, pendant l’occupation 
française, de la troupe du Maréchal de Saxe, dirigée par les sieurs Pavart 
et Parmentier. D’Hannetaire devint directeur du théâtre de la Monnaie en 
1754. L’édition originale de cet ouvrage parut en 1764. 

438	 ISIDRO SOLER - Compendio histórico de los arcabuceros de Madrid : 
desde su origen hasta la época presente con dos láminas en que están 
grabadas las marcas y contramarcas que usaron en sus obras.
Madrid, en la Imprenta de Pantaleon Aznar, 1795. Petit in-4, reliure de 
l’époque plein veau havane moucheté, dos fleuronné doré.
estimation : 200.00 - 250.00 euros

ÉDITION ORIGINALE. [2], 86 pp. 2 planches hors texte illustrées de 41 
noms et marques d'arquebusiers de Madrid. 

439	 JACQUES STEUART - Recherche des principes de l’économie politique, 
ou Essai sur la science de la police intérieure des Nations libres, dans 
lequel on traite spécialement de la population, de l’agriculture, du 
commerce, de l’industrie, du numéraire, des especes monnoyées, de 
l’intérêt de l’argent, de la circulation des banques, du change, du crédit 
public, et des impôts. Tome I [- V].
Paris, Didot l’Aîné, 1789-1790. 5 volumes in-8, demi-basane verte, dos lisse 
(déchirures à quelques dos passés et frottés, plusieurs coiffes arrachées)
estimation : 250.00 - 300.00 euros

xliv, 458, [1]; vii, [1], 499; xlii, [2], 431; viii, 456; viii, 569 pp. et une table 
dépliante des espèces monnoyées en fin du 3e tome. ÉDITION ORIGINALE 
DE LA TRADUCTION FRANÇAISE de cette œuvre importante. Titre 
et faux-titre du 2e tome restaurés (avec manque au sommet), quelques 
petites rousseurs ou piqûres. 
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440	 EMMANUEL DE SWEDENBORG - Traité des charmes de l’amour 
conjugal dans ce monde et dans l’autre. Traduit du latin en français 
par de BRUMORE.
Bruxelles, Gay et Doucé, 1881. In-8, bradel demi-chagrin rouge à coins, 
couverture conservée.
estimation : 60.00 - 80.00 euros

Tirage limité à 500 exemplaires numérotés sur vergé (n° 273). De Brumore 
est le pseudonyme de N. Guyton de Morveau. Caillet, III, 10483. 

441	 RENÉ-JOSUÉ VALIN - Nouveau commentaire sur l’ordonnance de la 
marine, du mois d’août 1681 [...]. Tome premier [- second].
La Rochelle, Jérôme Légier, 1766. 2 volumes in-4, veau brun, dos à 
cinq nerfs, pièces de titre et de tomaison (reliure d’époque, 3 mors 
partiellement fendus, coiffes arrachées, coins émoussés).
estimation : 75.00 - 100.00 euros

[4], xliii, 804; [4], xii, 852 pp. Deuxième édition. Polak, 9313. Rousseurs et 
piqûres éparses, petite déchirure -sans perte de texte- p. 105. 

442	 ZEGER BERNARD VAN ESPEN - Opera, quæcunque hactenus in lucem 
prodeunt, omnia.[...].
Lovanii, s.n., 1721. 2 volumes in-folio, plein veau brun, dos orné à six nerfs, 
pièces de titre et de tomaison (épidermures).
estimation : 150.00 - 200.00 euros

[4], [28], 924, [37], [1]; [4], 230, [14], [4], 400, [14], [8], 208, [30], 90, [6], 28, 
[4], 57, [3], 18, [4], 30 pp. Provenance manuscrite: «comte de Lijnden 1828».
JOINT, du même, dans une reliure identique et portant la tomaison «III» :
- �Supplementum in Corpus juris canonici, sive in jus universum 

ecclesiasticum cum brevi commentario ad decretum Gratian. Parisiis, 
Jacobi Vincent, 1729. In-folio, veau brun, dos orné à six nerfs, pièce de 
titre et de tomaison. [4], 231, [1], xxxxii, [1], [1 bl.], XX, 239, [1] p.

Ensemble 3 volumes. 
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443	 NICOLAUS VIGELIUS - Methodus universi iuris civilis absolutissima [...].
Basilea, Hieronymum Gemusaeus, 1609. In-folio, basane sur ais de bois, 
dos à quatre nerfs (exemplaire à relier).
estimation : 75.00 - 100.00 euros

[20] feuillets, 1938 colonnes, [3] feuillets. Mention manuscrite 
d’appartenance: «au comte d’aspremont lijnden [sic] 1761.»
Relié à la suite, du même: Methodus iuris controversi, in sex libros 
distincta [...]. Basileae, Hieronymum Gemusaeus, 1606. [6] feuillets, 1228 
[i.e. 1232] colonnes. Erreurs de numérotation des colonnes.
Très modeste exemplaire de travail (fortes et nombreuses brunissures, 
cernes de mouillures, galerie de ver par endroits à l’intersection des 
feuillets. 

444	 HANS VREDEMAN DE VRIES - Perspective c’est a dire, le tresrenommé 
art du poinct oculaire d’une veuë dedans où travers regardante, estant 
sur une muraille unie, sur un tableau, ou sur dela toile, en laquelle il y 
ayt quelques edifices, soyt d’eglises, temples, palais, sales, chambres, 
galeries, places, allées, iardins, marchés & ruës, a l’antique ou 
moderne, & autres telles choses icy demonstrées, le tout posé sur les 
lignes fondamentales, & le fondement d’icelles clairement expliquées 
par descriptions, fort utile & necessaire, po ur tous peintres, tailleurs 
en cuivre, imaginaires, orfevres, architectes, ingenieurs, tailleurs de 
pierre, menuisiers, charpentiers, & tous amateurs des arts, pour y 
estudier a leur plaisir, avec peu de peine.
Lugduni Batavorum, Henric. Hondius sculps. et excud., [1604 - 1605]. 
2 parties reliées en un volume in-folio à l’italienne, plats de veau brun, 
armes de la famille d'Aymar d'Alby de Chateaurenard placées au centre 
du premier plat remonté sur de la basane brune ( dos refait, plats tachés 
gardes renouvelées).
estimation : 200.00 - 250.00 euros

[11 (sur 12)] feuillets (manque le feuillet a2 «Ballade») et 49 planches sur 
48 feuillets (les planches 33 & 34 sur le même feuillet); [5] feuillets et 21 
(sur 24) planches (manquent les pl. 22, 23 & 24). Exemplaire incomplet en 
mauvaise condition, manques à la page de titre, importantes mouillures 
affectant plusieurs feuillets, restaurations multiples.
RELIÉ À LA SUITE: 
Paul & Hans VREDEMAN de VRIES - [Architectura : la haulte & fameuse 
science, consistante en cincq manières d’édifices ou fabriques, c’est à 
scavoir, en toscane, dorique, ionique, corinthiaque & composée,... Inventé 
par Jean Vredeman Frison et son fils Paul Vredeman Frison. S’ensuit une 
claire instruction de quatre sortes de simmetrie par Henry Hondius]. S.l., 
Henric. Hondius sculp et exc., [ca. 1606]. 34 (sur 39) feuillets. Exemplaire 
incomplet en très mauvaise condition. 
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Voyages

445	 KARL BAEDEKER - Égypte. Avec 27 cartes et plans de villes, 48 plans de 
temples, etc. et 65 vues et dessins.
Leipzig, Karl Baedeker, 1898. In-12, pleine percaline rouge d’édition.
estimation : 75.00 - 100.00 euros

JOINTS:
- �E. A. WALLIS RUDGE - The Nile. Notes for travellers in Egypt. Eight 

edition. London, Thos. Cook & Son, 1902. In-12, reliure d’édition.
- �Charles Edwin WILBOUR - Travels in Egypt. (December 1880 to May 

1891. Brooklyn, Brooklyn Museum, 1936. Grand in-8, broché (dos passé). 
Frontispiece and plates. First edition limited to 1000 copies (n° 932).

Ensemble 3 volumes. 

446	 LOUIS ÉNAULT - L’Inde pittoresque. Illustrations par ROURGUE et 
OUTWAITH.
Paris, Morizot, 1861. Grand in-8, demi-chragrin brun, plats de percaline 
chagrinée brune, dos orné à quatre nerfs, tranches dorées (L. Claessens) 
(Dos légèrement frotté).
estimation : 75.00 - 100.00 euros

Un frontispice et 19 hors-texte gravés sur acier, dont quatre en couleur 
représentant des types et costumes. Petite déchirure, sans perte, p. 21. 
Ex-dono de Victor De Bavay, sur une carte de visite appliquée sur la garde. 

447	 WILHELM HEINE - Voyage autour du monde. Le Japon. Expédition du 
commodore Perry pendant les années 1853, 1854 et 1855 [...]. Traduit 
de l’allemand par A. Rolland. Illustré de onze vues colorées sur papier 
de Chine dessinées d’après nature par l’auteur. Deuxième édition.
Bruxelles, A. Lacroix, Verboeckhoven et Cie, 1863. 2 tomes reliés en un 
volume in-8, demi-chagrin brun, dos orné à cinq nerfs (reliure frottée, 
mors supérieur fendu).
estimation : 75.00 - 100.00 euros

Titre-frontispice et 10 planches hors texte. Rousseurs éparses. Notice 
d’un catalogue de vente partiellement fixée sur la garde. 
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448	 [RUSSIE] - ST PÉTERSBOURG. Plan-guide dressé par le Conseil 
Municipal de Saint-Pétersbourg en 1894.
Saint-Pétersbourg, P. Jablonsky, 1894. In-8, pleine basane souple mastic, 
encadrements à froid et doré sur le premier plat orné des armes de la ville.
estimation : 75.00 - 100.00 euros

77 pp. Frontispice, 2 plans dépliants, 5 vues hors texte et un grand plan 
volant en couleur de la ville en 1892.
JOINTS:
- �MOCKBA, Moscow. [Leporello] illustré de 21 vues en couleur d’après 

les photos de N. GRANOVSKI. S.d. [circa 1950]. In-12, sous couverture 
cartonnée illustrée, plan de la ville en couleur à l’intérieur de la 
couverture.

- �MOCKBA, Moscou, Moskau, Moscow, Moscu. Pochette contenant 22 
(sur 23) cartes postales en couleur. S.d. [Circa 1950]).

Ensemble 3 pièces. 

449	 E. TORDAY ET T. A. JOYCE - Notes ethnographiques sur des populations 
habitant les bassins du Kasai et du Kwango oriental : 1. Peuplades de la 
forêt.- 2. Peuplades des prairies. Aquarelles par Norman H. Hardy.
Bruxelles, Musée du Congo Belge, «Annales du Musée du Congo Belge», 
Septembre 1922. In-folio, en feuilles, sous chemise à rabats (un rabat 
déchiré).
estimation : 60.00 - 80.00 euros

295 illustrations dans le texte et nombreux croquis, 17 planches hors 
texte en couleur d’après les aquarelles de Norman H. Hardy.
JOINT:
- �Congo Belge et Ruanda-Urundi. Guide du voyageur. Bruxelles, Infor 

Congo, 1958. In-8, reliure d’édition, jaquette. Abondante iconographie. 
Le plan de Goma semble manquer à tous les exemplaires.

Ensemble 2 volumes. 
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Généalogie

450	 [LOUIS ABRY] - Recueil héraldique des bourguemestres de la noble 
cité de Liège; où l’on voit la généalogie des évêques et princes, de la 
noblesse [...].
Liège, Jean-Philippe Gramme, 1720. In-folio, reliure pastiche veau blond, 
dos orné à six nerfs (gardes renouvelées).
estimation : 150.00 - 200.00 euros

[16], 582, 10, [61], [1 bl.] pp. Un frontispice, 3 planches à pleine page ainsi 
que la «Carte figurative de l’assise des bures des mahais de la cité [...] 
par le Sieur H. Léonard, ingénieur de la ville». Sans la gravure de Xavier 
Xhrouet qui manque à de nombreux exemplaires. 

451	 EUGÈNE BACHA - Histoire généalogique, anecdotique et critique de 
la noble et antique Maison de Beauffort en Artois d’après les sources 
manuscrites et imprimées appartenant aux divers dépôts.
Bruxelles, A. Lesigne, Bruges-Lille-Paris, Desclée, de Brouwer, 1925. In-
folio, broché, couverture rempliée, non coupé (couverture légèrement 
défraîchie).
estimation : 125.00 - 150.00 euros

Une planche hors texte, une carte comprise dans la pagination, 
illustrations dans le texte et tableaux généalogiques. Tirage limité à 210 
exemplaires numérotés. Un des 200 sur papier de luxe (n° 50). Saffroy, 
35875. 

452	 PHILIPPE DE BOUNAM DE RYCKHOLT & GEORGES DE HEMPTINNE - 
Lettres de noblesse octroyées par Sa Majesté Baudouin Roi des Belges 
(1951) - [1993]. [Et:] Lettres patentes de noblesse octroyées par S. M. 
Albert II, Roi des Belges. 1993-2000 = Adelbrieven verleend door Z. M. 
Albert II, Koning der Belgen.
Bruxelles, Heraldica Belgica, Lannoo-Racine, 1991-1994 & 2001. 2 volumes 
in-4et un volume in-8, reliure d’édition.
estimation : 75.00 - 100.00 euros
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453	 ÉTIENNE COGHEN - Jacques-André Graaf Coghen : zijn afstamming, 
leven, werk en nakomelingschap = Jacques-André Comte Coghen : ses 
origines, sa vie, ses activités et sa descendance.
Gent, à compte d’Auteur, 1998. In-4, pleine toile d’édition, jaquette.
estimation : 60.00 - 70.00 euros

JOINTS, brochés ou reliés:
- �Madame Henri de POTTER d’INDOYE, née Princesse Élisabeth de 

MÉRODE - Histoire généalogique des Potter au croissant et aux trois 
roses. Bruxelles, Tradition & Vie, 1964.

- �Jean-Raymond, baron de TERWANGNE - Histoire de la famille de Thier. 
Bruxelles, Office Généalogique et Héraldique de Belgique, 1979.

- �Anne DESPRECHINS - Liévin Bauwens et sa famille. Bruges, Tablettes des 
Flandres, Receuil 5, 1954.

- �NIRADE - De la grandeur et de la vanité nobiliaires ou La confession 
d’un généalogiste. Tielt, Eric Veys, 1978.

Ensemble 5 volumes. 

454	 OSCAR COOMANS DE BRACHÈNE - État présent de la noblesse belge. 3e 

série.
«État Présent», 1984-2002. 36 (sur 38) volumes grand in-8 carré, pleine 
toile rouge d’édition.
estimation : 125.00 - 150.00 euros

JOINTS, les deux premiers volumes de la 4e série.
Ensemble 38 volumes. 

455	 [ÉCUSSONS]. Lot de 6 armoiries sur cuir, dimensions diverses.
estimation : 30.00 - 40.00 euros

Monaco, Piémont, Charles Alexandre de Lorraine et de Bar, Autriche et 
Prusse.
JOINTS:
- �6 cachets armoriés sur cire.
Ensemble 12 pièces. 

456	 FÉLIX-VICTOR GOETHALS - Dictionnaire généalogique et héraldique 
des familles nobles du Royaume de Belgique. Tome I [-quatrième].
Bruxelles, Polack-Duviver, 1849-1852. 4 volumes in-4, demi-veau brun, 
dos à cinq nerfs (reliures en mauvaise condition, plats recouverts d’un 
simili buckram brun).
estimation : 150.00 - 200.00 euros

Sans la Table alphabétique dressée ultérieurement par Alphonse HERRY 
(Bruxelles, Fr.-J. Olivier, 1883). Rousseurs éparses. 
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457	 FÉLIX-VICTOR GOETHALS - Miroir des notabilités nobiliaires de 
Belgique, des Pays-Bas et du Nord de la France.
Bruxelles, Polack-Duviver, 1857-1862. 2 volumes in-4, demi-veau brun, 
dos à cinq nerfs (reliures en mauvaise condition, les plats d’un volume 
ont été recouverts d’un simili buckram brun).
estimation : 150.00 - 200.00 euros

[4], 1023; [4], 1004 pp. Figures dans le second volume. Xavier de Ghellinck 
Vaernewyck, 895. 

458	 [ROBERT HUBERT] - Traitté [sic] de la noblesse, ou sont ajoutés deux 
discours, l’un de l’origine des fiefs, & l’autre de la Foy & de l’hommage.
Orléans, Jean Boyer, 1682. Petit in-8, maroquin cerise aux armes du 
marquis de Coislin, tranches dorées (reliure de Duru, 1847) (traces de 
cire blanche).
estimation : 125.00 - 150.00 euros

[8], 221, [2], [1 bl.] pp. Deuxième édition. Provenance: ex-libris de la 
Bibliothèque de Mr. Renard. Barbier, IV, 762. Saffroy, I, 6790. 

459	 PAUL JANSSENS - L’évolution de la noblesse belge depuis la fin du 
Moyen-Âge.
Bruxelles, Crédit Communal de Belgique, 1998. In-8, broché.
estimation : 50.00 - 60.00 euros

JOINTS, formats divers, brochés:
- �Éric CUSAS - Le Statut de la noblesse en France et en Belgique. Précis de 

législation nobiliaire et héraldique. Bruxelles, Bruylant, 1997.
- �Leo LINDEMANS - Voorouderstafel van het Belgisch Koningshuis. Derde 

boek : d’Udekem d’Acoz = Tableau d’ascendance de la Maison royale 
belge. Livre troisième : d‘Udekem d‘Acoz = Ahnentafel des belgischen 
Königshauses. Dritter Band : d‘Udekem d‘Acoz. Brussel, à compte 
d’Auteur, 2002.

- �Suzanne FIETTE - La noblesse française. Des Lumières à la Belle Époque. 
Psychologies d’une adaptation. S. l., Perrin, (1997).

- �Philippe de BOUNAM de RYCKHOLT [& alii] - Recueil des boutons 
armoriés des familles belges. Bruxelles, E. Guyot, 2000.

- �Vicomte de GHELLINCK VAERNEWYCK - Sceaux et armoiries des 
villes, communes, échevinages, châtellenies, métiers et seigneuries de la 
Flandre ancienne et moderne. Paris, Desclée de Brouwer, 1935. (À relier).

Ensemble 6 volumes. 
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460	 PAUL JANSSENS & LUC DUERLOO - Armorial de la noblesse belge du XVe 

au XXe siècle.
Bruxelles, Crédit Communal, 1992-1994. 4 volumes grand in-8, reliure 
d’éditeur, jaquettes.
estimation : 125.00 - 150.00 euros

Planches en couleurs reproduisant 3.500 blasons. État de neuf. Épuisé. 

461	 JEAN LE CARPENTIER - Histoire genealogique des Païs-Bas ou Histoire 
de Cambray et du Cambresis […].
Leide, chez l’Autheur, 1664. 4 parties reliées en 2 volumes in-4, plein veau, 
dos orné à quatre nerfs (reliures frottées, une coiffe inférieure arrachée, 
coins émoussés).
estimation : 200.00 - 250.00 euros

[16], 345, [1] pp.; [2], pp. 345-1096, 99, [25] pp. 
ÉDITION ORIGINALE. Bien complète des planche et carte dépliantes ainsi 
que des pp. 1081-1096 contenant l’«Addition» relative aux bâtards de 
Bourgogne. Provenance manuscrite: «cte D’aspremont de Lijnden 1836». 
Saffroy, 22287 ; XGV, 872. Modeste exemplaire (nombreuses mouillures et 
moisissures dans le tome I, mouillures marginales dans le second tome). 

462	 LISTE des titres de noblesse, chevalerie, et autres marques d’honneur, 
accordées par les Souverains des Païs-Bas, depuis l’année 1659 jusqu’à 
la fin de 1782 [...].
Bruxelles, Jos. Ermens, 1784. In-8, demi-basane brune à petits coins, 
pièces de titres (deux coups au dos).
estimation : 75.00 - 100.00 euros

[8], lxiv, 302, [2], 31 pp. Table alphabétique des noms, liste des possesseurs 
des villes, bourgs, villages... du duché de Brabant. Quelques légères 
rousseurs ou piqûres. 

463	 [MANUSCRIT] JACQUES DE HEMRICOURT - Le Miroir des nobles de Hesbaye.
S.l.n.d. Manuscrit in-folio, plein vélin (déchirures au premier plat)
estimation : 500.00 - 600.00 euros

[1], 105 ff. 202 blasons dessinés à l’encre brune dans les marges dont de 
nombreux portent un nom.
Copie manuscrite du célèbre traité de Jacques de Hemricourt (1333-
1403), composé de 1353 à 1398 et imprimé pour la première fois à 
Bruxelles en 1673. Comme dans cette édition, notre manuscrit contient, 
à la suite du Miroir, consacré aux généalogies de Hesbaye et de Liège, 
l’abrégé des Guerres d’Awans et de Waroux (ff. 90 et sv), second des trois 
ouvrages laissés par l’auteur. Composé à l’encre brune, assez lisible. 
Provenance: Henri comte d’Aspremont Lynden, 1701 ou 1705 (mention 
manuscrite).
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Les 3 premières pages ont été remontées. De nombreuses intersections de 
pages ainsi que plusieurs marges ont été renforcées, traces de mouillures 
au sommet des pages, plusieurs déchirures en fin du volume parfois avec 
petites pertes de texte. Le second plat est endommagé et donne à voir du 
texte rédigé sur vélin. 

464	 CL.-R. PATERNOSTRE DE LA MAIRIEU, PUBLIÉES SOUS LA DIRECTION DE 
- Tablettes du Brabant. Tome I [- VII].
Hombeek, Grandmetz, 1956-1970. 7 volumes in-8, brochés.
estimation : 60.00 - 80.00 euros

Illustrations et tables en fin de chaque tome. Le Brabant de ces Tablettes 
est l’ancien Brabant comprenant grosso modo: le Brabant belge actuel, la 
province d’Anvers, le Brabant septentrional néerlandais et une partie du 
Limbourg. Tirage limité à 500 exemplaires numérotés. 

465	 CHARLES POPLIMONT - La France héraldique. Tome premier [- 8].
Saint-Germain, Eugène Heutte ou Paris, Antonio Azur, Jules Boyer, 
1873-1875. 8 volumes in-8, bradel demi-chagrin rouge, pièce de titre , 
couvertures conservées (reliure postérieure).
estimation : 125.00 - 150.00 euros

Rousseurs éparses. Bon exemplaire. 

466	 THÉODORE, COMTE DE RENESSE - Dictionnaire des figures héraldiques. 
I [-VII].
Bruxelles, Société Belge de Librairie, 1894-1903. 7 volumes in-8, brochés 
(exemplaires à relier).
estimation : 75.00 - 100.00 euros

ÉDITION ORIGINALE illustrée de 39 planches hors texte. Ce dictionnaire 
permet d’identifier un blason d’après ses divisions, meubles et pièces. 
Saffroy, 3065. XGV, 1826. Exemplaire de travail. 

467	 CH. VAN RENYNGHE DE VOXVRIE, SOUS LA DIRECTION DE - Tablettes 
des Flandres. 1 [- 10].
Bruges, 1948-1973. 10 volumes in-8, brochés (dos passés).
estimation : 80.00 - 100.00 euros

Série complète, tirée à 500 exemplaires numérotés. 

468	 VINCENT SCHOBBENS - WILLY VAN HILLE - PAUL BIESWAL - Tablettes 
des Flandres. Document. 1 [- 7].
Bruges, 1958-1974. 7 volumes in-8, brochés.
estimation : 75.00 - 100.00 euros

469	Tablettes des Flandres. Recueil 1 [- 10].
Bruges, 1950-1971. 10 volumes in-8, brochés (plusieurs dos passés).
estimation : 75.00 - 100.00 euros
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470	 HENRI TAUSIN - Dictionnaire des devises ecclésiastiques.
Paris, Émile Lechevalier, 1897. In-8, broché (dos décollé, couture fragilisée).
estimation : 50.00 - 60.00 euros

Répertoire comptant 2.502 devises, une liste des prélats français qui, de 
1802 à 1808, adoptèrent des initiales en lieu et place d’armoiries. Illustré 
de 3 planches hors texte. Table onomastique.
JOINTS:
- �Th. J. I. ARNOLD - Dictionnaire des devises des hommes de lettres, 

imprimeurs, libraires, bibliophiles, chambres de rhétorique, sociétés 
littéraires et dramatiques. Belgique & Hollande. Bruxelles, Fr. J. Olivier, 1879.

- �Edgar BAES - Le Symbole et l’allégorie dans la figuration de la pensée. 
Bruxelles, Hayez, 18899.

- �André LÉPINE - 600 devises ecclésiastiques belges. Cerfontaine, à compte 
d’Auteur, 1973.

- �Louis CHASOT de NANTIGNY - Tablettes historiques, généalogiques 
et chronologiques, contenant les terres du royaume érigées en titre de 
marquisat, de comté... Paris, Le Gras, 1751. Petit in-12, plein veau brun, 
dos lisse, tranches dorées (coiffe supérieure arrachée). 4e volume seul.

Ensemble 5 volumes ou plaquettes, certains usagés. 

471	 BAUDOUIN WALCKIERS - MONIQUE ET RAYMOND DE VOGHEL - de 
Voghel, famille brabançonne. 1438-1993.
Bruxelles, Office Généalogique et Héraldique de Belgique, -XLIII-, 1993. 
In-8, broché.
estimation : 60.00 - 70.00 euros

JOINTS, 8 volumes, formats divers, brochés:
- �Yvonne LADOS van der MERSCH - Les ascendants du chevalier Ado 

Malevez, descendant des lignages de Bruxelles. Bruxelles, Office 
Généalogique et Héraldique de Belgique, -XXIII-, 1975.

- �Christophe de FOSSA - La Famille de Fossa de Robertville et la lignée 
malmédienne Alard dont elle est issue. 1466-1991. Bruxelles, Office 
Généalogique et Héraldique de Belgique, -XLI-, 1991.

- �Arnaud CHAFFANJON - Jean Racine et sa descendance. Paris, Éditions 
du Palais Royal, (1964).

- �B. W. VAN SCHIJNDEL - Généalogie Otten di Otto de Mentock. Avec 
notices sur les familles alliées. S.l.n.éd., 1954. 2 volumes.

- �Eric HALFLANTS - Symphonie de 235 tableaux généalogiques. Bruxelles, 
à compte d’Auteur, août 2000.

- �P. BOHET et H. WILLEMS - Armorial belge. Première [- deuxième] partie. 
Dison-Verviers, G. Lelotte, 1961-1962.

Ensemble 9 volumes, quelques traces d’usage. 
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472	 ÉMILE BOUVIER - Visages de la Hesbaye. Ouvrage illustré de 458 photos.
Tournai, ETC, 1975. In-4, reliure d’édition.
estimation : 50.00 - 60.00 euros

JOINTS:
- �[Hilarion Noël de VILLENFAGNE d’INGIHOUL] - Recherches sur l’histoire 

de la ci-devant Principauté de Liège [...]. Liège, P. J. Collardin, 1817. 2 
volumes in-8, demi-chagrin marron, dos à quatre nerfs (exemplaire à 
relier). De Theux, 861.

- �Félix ROUSSEAU - La Meuse et le pays mosan en Belgique. Leur 
importance historique avant le XIIIe siècle. Bruxelles, Culture et 
Civilisation, 1977. In-8, broché. 

Ensemble 4 volumes. 

473	 [BRABANT]. Lot de 10 volumes relatifs à l’histoire du Brabant.
Éditions et dates diverses. Formats divers, brochés ou reliés.
estimation : 50.00 - 60.00 euros

- Th. PLOEGAERTS - Histoire de Corbais. Suivie d’une étude géographique 
par Edm. BOURGUIGNON.
- �Jacques BOLSÉE - La grande enquête de 1389 en Brabant.
- �J. MARTIN - Histoire de la ville et franchise de Wavre en roman pays de 

Brabant.
- �Wavriensia. Tome I [- V]. 1952-1956.
- �Jules TARLIER et Alphonse WAUTERS - La Belgique ancienne et 

moderne. Géographie et histoire des communes belges. Canton de 
Wavre et Canton de Perwez.

Bruxelles, Decq, Décembre 1863 et Avril 1865. 2 livraisons reliées en un 
volume grand in-8, demi-toile. 2 cartes hors texte.
- �La Cartographie de Soignes. Volume I.
- �La Forêt de Soignes. Massacre ou survie ?
- �Abbé JEANDRAIN et Ph. J. LEFÈVRE - Les Chapelles du doyenné de Court 

Saint-Étienne.
- �Jean MARTIN - La Villa romaine de Basse-Wavre et les sites romains de 

la région de Wavre.
- �Léon NAMÈCHE - La ville et le comté de Gembloux. L’histoire et les 

institutions. Gembloux, J. Duculot, 1922. Illustrations. Dos brisé. 
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474	 WILLY ET MARCEL BROU - Lot de 4 volumes.
Bruxelles, Éditions techniques et scientifiques; Berzée, Imprimerie 
Navaux, dates diverses. 4 volumes in-8, brochés.
estimation : 50.00 - 60.00 euros

- Chaussées Brunehault et monuments mégalithiques de la Gaule du 
Nord.
- �Nos Pierres et leurs légendes. Répertoire non exhaustif des mégalithes 

existants ou disparus et des toponymes mégalithiques à étudier en 
Gaule Belgique.

- �Les Mégalithes de Gaule Belgique. Nos pierres et leurs légendes.
- �Dolmens et menhirs en Gaule Belgique. Édition revue et augmentée 

de «Chaussée Brunehault et monuments mégalithiques de la Gaule du 
Nord».

JOINTS, en réimpression anastatique:
- �Léon VANDERKINDERE - La Formation territoriale des principautés 

belges au Moyen Âge. Seconde édition.
- �L.-A.-J. PETIT - Histoire de la ville de Leuze.
Ensemble 8 volumes. 

475	 EDMOND CATTIER - Cinquantenaire des chemins de fer belges. Cortège 
historique des moyens de transport; 1835-1885. Dessins et aquarelles 
de A. HEINS.
Bruxelles, Vve J. Rozez, 1886. In-4 à l’italienne, cartonnage d’édition pleine 
percaline mauve gaufrée, dentelle d’encadrement sur le premier plat, titre 
en lettres dorées, tranches dorées (T. Hoffmann) (couture fragilisée).
estimation : 50.00 - 75.00 euros

36 planches lithographiées en couleur, dont 2 sur double page. Album 
commémoratif retraçant l’évolution des moyens de transport en Belgique 
pour célébrer le cinquantième anniversaire du réseau des voies ferrées en 
Belgique. 
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476	 EXPOSITION Universelle et Internationale de Bruxelles. 1958. Plans 
[Atlas seul].
Bruxelles, Commissariat général du Gouvernement près l’Exposition 
universelle et internationale de Bruxelles 1958, 1961. In-plano, reliure 
d’édition.
estimation : 60.00 - 80.00 euros

Titre, un plan non chiffré et 95 plans chiffrés. Complément du volume 
Mémorial intitulé «L’architecture, les jardins et l’éclairage».
JOINTS:
- �«Cette Semaine à l’Exposition et en Belgique». Hebdomadaire officiel 

de l’Exposition Universelle et Internationale de Bruxelles. N° 1 [- 26]. 
Bruxelles, Jeudi 17 avril 1958 - Vendredi 10 octobre 1958. 26 livraisons 
grand in-8, agrafées. Collection complète de ces programmes officiels.

- �CANADA. Bruxelles 1958. Brochure éditée par le Ministère du Commerce 
canadien.

Ensemble un volume, 27 fascicules. 

477	 [GAND] PAUL BERGMANS, V. FRIS, V. VAN DER HAEGHEN - Documents 
topographiques relatifs à la ville de Gand XVIe-XVIIIe siècles.
Gand, Heins, s.d. 3 livraisons in-folio, en feuilles, sous chemise cartonnée 
d’édition (couverture passée).
estimation : 75.00 - 100.00 euros

La première livraison compte 9 plans anciens en reproduction 
(Guicciardini, Braun & Hogenberg, van Deventer, Cruyl et Malfeson); la 
2e, 19 p. de texte; la 3e, 5 p. de texte et la reproduction d’un plan de Gand 
par Guicciardini (1581). Publication tirée à 125 exemplaires numérotés 
(n° 103).
JOINTES, de la même collection:
- �Victor VAN DER HAEGHEN - Carte du district de Gand gravée par 

Henri Hondius, 1641. Gand, N. Heins, 1904. In-folio, en feuilles, sous 
couverture verte imprimée. [8] pp. 2 plans.

- �Victor VAN DER HAEGHEN - Vue panoramique de Gand, armoiries de 
familles et de corporations, imprimée et éditées par Pierre DE KEYSERE 
en 1524. Gand, Heins, 1910. In-folio, en feuilles, sous couverture brune 
imprimée. 17 pp. et 5 planches (sur 6).

Ensemble 3 publications différentes. 

478	 [GAND] [FRANCINE SOMERS] - STATUTS des Amis du Musée de Gand 
(A. S. B. L.). Illustrés par Francine SOMERS.
(Gand, Ad. Hoste), 1944. Plaquette in-8, agrafée (couverture passée).
estimation : 50.00 - 60.00 euros

8 pp. tirées en lithographie et illustrées de 20 scènes animées en couleur 
se référant chacune à l’un des articles des statuts. Tirage strictement 
limité à 40 exemplaires numérotés (n° 34). 
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479	 [GAND] G. VAN DEN GHEYN - Les Caveaux polychromés en Flandre. 
Avec 7 planches hors texte par P. RAOUX.
Gand, H. Engelcke, 1889. In-8, broché (couverture défraîchie).
estimation : 50.00 - 60.00 euros

JOINTS, 2 volumes in-8, reliures postérieures:
- �Prosper CLAEYS - Mémorial de la ville de Gand 1792-1830. Gand, J. 

Vuylsteke, 1902.
- �D. DESTANBERG - Gent onder Jozef II. 1780-1792. Gent, Ad. Hoste, 1910. 

Met een plan van Gent in de XVIIIe eeuw en elf platen in simili gravuur.
Ensemble 3 volumes.

480	 LUC GENICOT, SOUS LA DIRECTION - Le Grand Livre des châteaux de 
Belgique. - 1. Châteaux forts et châteaux-fermes. - 2. Châteaux de 
plaisance.
Bruxelles, Vokaer, 1975-1977. 2 volumes in-4 à l’italienne, reliure de 
l’éditeur, jaquette illustrée (sans l’étui).
estimation : 60.00 - 70.00 euros

Volumes abondamment illustrés, notice descriptive pour chaque 
château. Index locatif, des architectes et des familles. 

481	 CHARLES LEFÉBURE - Contribution à la documentation du temps de 
guerre. Exposé succinct et chronologique de la frappe patriotique, de 
nécessité, de bienfaisance et commémorative en Belgique occupée. 
Ornée d’un frontispice par Anto CARTE.
Bruxelles, G. Van Oest, 1923. 2 volumes grand in-4, demi-chagrin rouge à 
coins, dos à cinq nerfs, chiffre doré du marquis de Villalobar en queue des 
dos, couvertures et dos conservés (reliures usagées, mors et nerfs frottés, 
coiffes émoussées).
estimation : 75.00 - 100.00 euros

ÉDITION ORIGINALE tirée à 680 exemplaires numérotés. Un des 105 de 
tête sur Arches (n° CIV). Le frontispice est répété dans le second volume. 
Les 105 planches lithographiées forment le second volume. Exemplaire 
du marquis de Villalobar, ambassadeur extraordinaire et plénipotentiaire 
du roi d’Espagne en Belgique durant la première mondiale, auquel 
l’Auteur adresse un hommage et une lettre autographe signée, reliée dans 
l’exemplaire. 
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482	 [ADOLPHE MATHIEU] - Le Lumçon, chant lyrique, pindarique et 
dithyrambique, dédie aux Riverains de la Trouille, par un Élève de 
l’École Moderne.
Mons, Hoyois-Derely, s.d. [XIXe]. Plaquette in-12, brochée.
estimation : 25.00 - 30.00 euros

20 pp. Rare plaquette évoquant le Doudou, elle est illustrée d’un 
frontispice dépliant montrant Saint-Georges combattant le dragon. 
Rousseurs.
JOINTS, 5 volumes ou plaquettes:
- �Louis FUMIÈRE - Gilles de Chin, et le dragon, ou l’épopée montoise. 

Mons, Emm. Hoyois, s.d. [XIXe]. 
- �Eugène VAN BEMMEL - Histoire de Saint-Josse-ten-Noode et de 

Schaerbeek. Accompagnée de deux cartes et de plusieurs tableaux de 
statistique. Saint-Josse-ten-Noode, E. Van Bemmel, 1869. 2 grandes 
dépliantes (restaurations), sans les tableaux statistiques.

- �[Adolphe GUÉRARD] - Monographie ou Description historique et 
complète de l’église collégiale des SS. Michel et Gudule, à Bruxelles. 
Bruxelles, Devaux, 1866. Frontispice et 3 planches hors texte.

- �J. B., curé - Abrégé de la vie et des miracles de Saint Guidon, patron 
d’Anderlecht, patron spécial contre la dyssentrie et maladies 
contagieuses et protecteur du bétail. Bruxelles, Becquart-Arien, 1893.

- �Louis QUIÉVREUX et Robert DESART - Vieux Bruxelles. «Les Impasses». 
(Léau, Ch. Peeters, 1941). Un feuillet de texte et 10 planches contrecollées.

Ensemble 6 volumes ou plaquettes, conditions diverses. 

483	 É. DE MOREAU, S. J. - Histoire de l’Église en Belgique.
Bruxelles, L’Édition Universelle, «Museum Lessianum», 1940-1952. 7 
volumes in-8, brochés (dos passés).
estimation : 75.00 - 100.00 euros

Planches hors texte. Les 2 volumes de cartes forment les tomes 6 & 7.
JOINT:
- �Ernest LOTTHÉ - Les Églises de la Flandre française. Au nord de la Lys. 

Territoire de l’ancienne châtellenie de Lille. Lille, S.I.L.I.C., 1940-1942. 2 
volumes petit in-4, brochés (dos passés). Cartes et illustrations.

Ensemble 9 volumes. 
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484	 [NAMUR] PAUL DE CROONENDAEL - Cronicque contenant l’estat 
ancien et moderne du pays et conté de Namur : la vie et gestes des 
seigneurs, contes et marquis d’icelluy. 
Bruxelles, Fr. J. Olivier, 1878-1879. 2 volumes in-4, demi-chagrin marron, 
dos à cinq nerfs, plats de toile (deux plats tachés et décolorés).
estimation : 100.00 - 120.00 euros

xvi, 808, xv pp. 24 planches hors-texte de sceaux, un plan de Namur et 
de nombreux blasons en couleur dans le texte. Brunissures et rousseurs 
éparses, salissures passim. 

485	 [TOURNAI] - REVUE TOURNAISIENNE. Histoire, archéologie, art, 
folklore. Tome Premier [- cinquième].
Tournai, H. & L. Casterman, 1905-1909. 4 volumes in-4, demi-percaline 
rouge à coins.
estimation : 50.00 - 60.00 euros

La 2e année fait défaut à notre exemplaire. 

486	 [TOURNAI] A.-F.-J. BOZIÈRE - Tournai ancien et moderne ou Description 
historique et pittoresque de cette ville, de ses monuments, de ses 
institutions, depuis son origine jusqu’à nos jours.
Tournai, Adolphe Delmée, 1864. Grand in-8, demi-chagrin vert à coins, 
dos à cinq nerfs, couverture non conservée (reliure frottée, dos passé, 
coins émoussés).
estimation : 100.00 - 120.00 euros

50 planches hors texte, certaines en couleur. Rousseurs, une page déreliée. 

487	 [TOURNAI] JEAN COUSIN - Histoire de Tournai ou Premier et deuxième 
livres des chroniques, annales ou démonstrations du christianisme de 
l’évêché de Tournay. Nouvelle édition.
Tournay, Malo et Levasseur, 1868. 4 tomes reliés en 2 volumes in-8, demi-
basane noire glacée, dos lisse fileté doré (un second plat frotté).
estimation : 100.00 - 120.00 euros

xvi, xi, 336 p.; ii, 240 [i.e. 260]; [6], ii, 322; 384 pp. 2 planches dépliantes 
dessinées par A. Dejardin représentant le cloître de la cathédrale de 
Tournai et les restes de celui-ci. Réédition de cet ouvrage paru en 1619 & 
1620. Quelques rousseurs éparses. 
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488	 [TOURNAI] J. LE MAISTRE D’ANSTAING - Recherches sur l’histoire et 
l’architecture de l’église cathédrale de Notre-Dame de Tournai.
Tournai, Massart et Janssens, 1842 - 1843. 2 tomes reliés en un volume in-
8, demi-basane noire à coins, dos à quatre nerfs (reliure frottée).
estimation : 100.00 - 120.00 euros

Frontispice, 2 plans de la cathédrale et une vue du grand portail de Notre-
Dame. 

489	 [TOURNAI] ERNEST MATTHIEU - Les Journaux tournaisiens 1786-1907.
Tournai, Casterman, s.d. In-8, broché (couverture et dos passé, petits 
manques au dos).
estimation : 60.00 - 80.00 euros

JOINTS, éditions et dates diverses, brochés:
- �Adolphe HOCQUET - Tournai et le Tournaisis au XVIe siècle, au point de 

vue politique et social.
- �J. WARICHEZ - Le Diocèse de Tournai (1830-1930).
- �René LECLERCQ - Historique de la bonneterie dans le Tournaisis.
- �Lucien JARDEZ - Tournai-Tournaisis.
- �«Dossiers Tournai-Tournaisis». De 1830 à nos jours.
- �A. DEPOITRE - Bibliographie de Tournai.
- �Gérard DELCROIX [& alii] - Documents d’archives relatifs au Tournaisis. 

Dossier pédagogique destiné à l’enseignement de l’histoire.
- �Léo VERRIEST - Corpus des records de coutumes et des lois de chefs-

lieux de l’ancien comté de Hainaut.
Ensemble 9 volumes, conditions diverses.

490	 [TOURNAI] [JOSEPH-ALEXIS POUTRAIN] - Histoire de la ville et cité 
de Tournai, capitale des Nerviens et premier siège de la monarchie 
françoise [...]. Tome I [-II].
La Haye, Moetjens, 1750. 2 volumes in-4, demi-veau brun à coins, dos à 
cinq nerfs, pièces de titre et de tomaison (reliure partiellement frottée).
estimation : 300.00 - 400.00 euros

[18], 803, [5], 50, [10] pp. ÉDITION ORIGINALE, en pagination continue, 
illustrée d’une vue dépliante de Tournai gravée par Merché, de 6 planches 
hors texte et de deux tableaux généalogiques dépliants. De le Court, 
[478]. 
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491	 [TOURNAI] WALTER RAVEZ - Le Folklore de Tournai et du Tournaisis.
Tournai, Casterman, 1949. Petit in-4, cartonnage d’édition.
estimation : 75.00 - 100.00 euros

Portrait de l’auteur et 10 hors-texte.
JOINTS, 4 volumes in-8, reliés:
- �Alexandre-Guillaume CHOTIN - Histoire de Tournai et du Tournésis, 

depuis les temps plus reculés jusqu’à nos jours. Tournai, Massart et 
Janssens, 1840.

- �Adolphe HOCQUET - Une serviette damassée concernant la délivrance 
de Valenciennes (1656). Avec deux gravures hors texte. Tournai, 
Casterman, 1935. Reliées à la suite, 3 autres plaquettes de Adolphe 
Hocquet, Émile Renders, Octave Leduc.

- �Eugène-Justin SOIL de MORIAMÉ - L’habitation tournaisienne du XIe au 
XVIIIe siècle. Ire partie [seule parue]. Tournai, H. & L. Casterman, 1904.

Ensemble 5 volumes. 

492	 [TOURNAI] PAUL ROLLAND - Les Origines de la commune de Tournai. 
Histoire interne de la seigneurie épiscopale tournaisienne.
Bruxelles, Maurice Lamertin, 1931. In-8, broché.
estimation : 50.00 - 60.00 euros

JOINTS, éditions et dates diverses, illustrés, brochés:
- �Paul ROLLAND - Histoire de Tournai. 3e édition.
- �Paul ROLLAND - Tournai tel qu’il fut.
- �Paul ROLLAND - La Peinture murale à Tournai.
- �F. CHANTRY - Les cent chaufours d’Antoing à Tournai. - Jean ROLLAND 

- Quaregnon... un peu du passé.
- �Jean ROLLAND - Images d’autrefois. A l’ombre du beffroi, Baudour, 

Quaregnon, Saint-Ghislain.
Ensemble 7 volumes. 
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493	 [TOURNAI] LÉO VERRIEST - Coutumes de la ville de Tournai. Tome I 
[seul paru].
Bruxelles, J. Goemaere, 1923. In-4, broché, non coupé (petites déchirures 
à la couverture).
estimation : 60.00 - 80.00 euros

JOINTS, du même, dates et éditions diverses, brochés ou reliés:
- �Institutions médiévales. I: Introduction au corpus des records de 

coutumes et des lois de chefs-lieux de l’ancien comté de Hainaut. II: 
Corpus des records de coutumes et des lois de chefs-lieux de l’ancien 
comté de Hainaut.

- �Le servage dans le comté de Hainaut. Les sainteurs, le meilleur catel.
- �Histoire des institutions et du droit belges. Le régime seigneurial dans 

le comté de Hainaut du XI siècle à la révolution. Ouvrage orné de 22 
planches hors texte, cartes et dessins.

- �Les luttes sociales et le contrat d’apprentissage à Tournai jusqu’en 1424.
Ensemble 5 volumes, plusieurs couvertures défraîchies. 
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Histoire

494	 [FRANÇOIS-THOMAS DELBARE OU RENÉ BOURGEOIS] - Relation 
circonstanciée de la dernière campagne de Buonaparte, terminée par 
la bataille de Mont-Saint-Jean, dite de Waterloo ou de la Belle-Alliance. 
Quatrième édition. Par un témoin oculaire.
Paris, Dentu, 1816. In-8, demi-veau mastic à petits coins, dos lisse fileté 
doré, pièce de titre maroquin noir.
estimation : 100.00 - 125.00 euros

iv, 297 pp., 4 plans et 2 planches dépliantes formant le panorama de la 
Bataille de Waterloo. L’ouvrage donne les relations de la bataille de Mont-
Saint-Jean ainsi que celle de la campagne de Flandres. Le capitaine Batty 
a rédigé l’Esquisse de la campagne de Flandres. Barbier, IV, 230. Quelques 
rares rousseurs. Bel exemplaire. 

495	 L’EXPOSITION DE PARIS (1900), publiée avec la collaboration d’écrivains 
spéciaux et des meilleurs artistes. Tome I [-III].
Paris, Montgredien, [1899-1900]. 3 volumes in-folio, cartonnage d’édition 
de P. Souze, pleine percaline rouge à grand décor or et noir, tranches 
dorées (dos uniformément passés).
estimation : 50.00 - 60.00 euros

1 (sur 3) panorama dépliant, nombreuses planches doubles en couleur, 
abondante illustration dans le texte. Rousseurs, pli médian du panoramas 
déchiré. 

496	 THE ILLUSTRATED WAR NEWS. Being a pictorial record of the Great 
War. Parts 1 [- 96]. August 12th, 1914 [- to June 7th, 1916].
London, 1914-1916. 8 volumes in-8 à l’italienne, reliure d’édition (certains 
plats inférieurs tachés).
estimation : 75.00 - 100.00 euros

497	 ACHILLE JUBINAL - Notice sur les armes défensives et spécialement sur 
celles qui ont été usitées en Espagne, depuis l’Antiquité jusqu’au XVIe 

siècle inclusivement.
Paris, Challamel, 1840. Plaquette in-8, demi-maroquin rouge à coins, dos à 
cinq nerfs, tête dorée (Niedrée) (Coiffe supérieure arrachée).
estimation : 30.00 - 35.00 euros

32 pp. 2 planches hors texte. L’une représentant une armure japonaise ou 
chinoise; la seconde, les marques des armuriers de Tolède. Notice tirée à 
un petit nombre d’exemplaires. Rousseurs éparses. 
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498	 FRANÇOIS LEXA - La Magie dans l’Égypte antique. Tome I [- III].
Paris, Paul Geuthner, 1925. 3 volumes petit in-4, 2 volumes brochés, 
l’atlas, en feuilles, sous chemise à cordonnets.
estimation : 100.00 - 120.00 euros

L’atlas, qui forme le 3e tome, est illustré de 71 planches volantes en noir.
JOINTS:
- �Jean CAPART et Alan H. GARDINER - Le Papyrus Léopold II (...) et le 

papyrus Amherst (...). Reproduits en fac-simile avec une transcription 
hiéroglyphique, une introduction et une traduction. Bruxelles, 
Patrimoine des Musées royaux d’Art et d’Histoire, 1939. In-plano, reliure 
d’édition. 4 planches hors texte.

- �BIBLIOTHECA Aegyptiaca I [- XII]. Bruxelles, Fondation égyptologique 
Reine Élisabeth, 1932-1962. 12 volumes ou fascicules in-4, en feuilles, 
sous couverture verte ou brune. N.C.

Ensemble 16 volumes ou fascicules. 

499	 GEORGES MARÇAIS - Manuel d’art musulman. L’Architecture. Tunisie, 
Algérie, Maroc, Espagne, Sicile. Du IXe [au XIXe] siècle. I [- II].
Paris, Auguste Picard, 1926 - 1927. 2 volumes in-8, brochés (couvertures 
et dos passés).
estimation : 75.00 - 100.00 euros

JOINTS, édités par le même, brochés:
- �Georges CONTENAU - Manuel d’archéologie orientale, depuis les 

origines jusqu’à l’époque d’Alexandre. I [- III]. Histoire de l’art. 1927 - 
1931. 3 (sur 4) volumes.

- �Charles PICARD - Manuel d’archéologie grecque. La Sculpture. Tome I 
[- II]. 1935 - 1939. 3 volumes (sur 5).

Ensemble 8 volumes, couvertures et dos passés. 

500	 [MEXIQUE] CHARLES LOOMANS - Huit mois de captivité chez les 
Indiens au Mexique -1865- (Après Tacambaro).
Bruges, Daveluy, 1873. Petit in-12, demi-chagrin rouge à coins, plats de 
percaline rouge, tranches dorées.
estimation : 40.00 - 50.00 euros

ÉDITION ORIGINALE enrichie d’un envoi de l’auteur.
JOINTS, 2 volumes in-8, reliés:
- �A. de SCHRYNMAKERS - Le Mexique. Histoire de l’établissement et de la 

chute de l’empire de Maximilien. Deuxième édition revue et augmentée.
Bruxelles, Alfred Castaigne, 1885. 2 cartes dépliantes et 2 plans hors texte. 
Rousseurs.
- �H., comtesse de REINACH-FOUSSEMAGNE - Charlotte de Belgique, 

impératrice du Mexique. Paris, Plon-Nourrit, (1925). Illustrations. 
(Reliure frottée).

Ensemble 3 volumes.
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501	 JACQUES VANDIER - Manuel d’archéologie égyptienne. Tome premier 
[- VI].
Paris, A. et J. Picard, 1952 - 1978. 11 volumes in-8 ou in-4, brochés, la 
majorité des volumes non coupés (couvertures et dos passés).
estimation : 125.00 - 150.00 euros

-�Tome I : Les époques de formation. La Préhistoire. Les trois premières 
dynasties. (2 volumes).

- �Tome II : Les grandes époques. L’Architecture funéraire. L’Architecture 
religieuse et civile. (2 volumes).

- �Tome III : Les grandes époques. La Statuaire. Un volume de texte et un 
volume in-4 de planches.

- �Tome IV : Bas-reliefs et peintures. Scènes de la vie quotidienne. Un 
volume de texte et un volume in-4 de planches.

- �Tome V : Bas-reliefs et peintures. Scènes de la vie quotidienne. Un 
volume de texte et un volume in-4 de planches.

- �Tome VI : Bas-reliefs et peintures. Scènes de la vie agricole. 
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Conditions de la vente

La vente se fera par le Ministère de l’Huissier de Justice C. Mollet
1.	� La vente se fait strictement au comptant. Il ne sera accordé aucun crédit. En outre et 

le cas échéant, un droit de suite sera appliqué, concernant les oeuvres d’art originales 
d’artistes décédés il y a moins de 70 ans ; il sera de 4 % pour les adjudications égales ou 
supérieures à 2000 €. Le paiement pourra se faire soit en numéraire, soit par chèque 
sur présentation d’une pièce d’identité, soit par carte de crédit ou carte bancaire. 

2.	� Les acquéreurs paieront en sus des enchères, 25 % de frais. Tout acquéreur déclarant 
acquérir pour le compte de tiers sera, personnellement tenu pour responsable 
solidairement et indivisiblement avec le tiers en principal, intérêts, pénalités et tout 
autre accessoire éventuel. 

3. 	 L’ordre des numéros sera suivi.
4. 	 L’expert se réserve le droit de refuser une enchère sans devoir se justifier. 
5. 	 L’expert se réserve le droit de réunir ou de diviser certains numéros du catalogue. 
6. 	� L’expert se charge gratuitement, aux conditions d’usage, des ordres d’achat libellés 

en Euros qui lui sont confiés au plus tard 1 jour avant la vente. Les enchères 
téléphoniques peuvent être réservées préalablement et au plus tard 1 jour avant la 
vente. Concernant les enchères téléphoniques, les experts ne peuvent en aucun cas 
être tenus responsables des problèmes techniques ou de réseau. 

7. 	� Les ouvrages mis en vente sont conformes à la description du catalogue et leur 
authenticité est garantie compte tenu de cette description. Sauf indication contraire, 
les lots composés de 2 ou plusieurs titres, les séries, les périodiques ou les ouvrages 
marqués « n.c. » ne sont pas collationnés et ne seront pas repris. L’exposition mettant 
le public à même de se rendre compte de l’état et de la nature des objets présentés en 
vente, il ne sera admis aucune réclamation de quelque sorte qu’elle soit, même si elle 
a pour objet la description du catalogue, une fois l’adjudication prononcée. Aucun 
objet ne pourra être examiné durant la vente. 

8. 	� Une fois l’adjudication prononcée, les experts déclinent toute responsabilité pour les 
objets en dépôt chez eux. Mesdames et Messieurs les acheteurs pourront les enlever, 
soit pendant la vente publique, soit le dimanche suivant la vente de 10 h. à 13.30 h., 
soit à partir du mardi suivant la vente sur rendez-vous au 24 rue Henri Marichal –  
1050 Bruxelles dans les cinq jours suivant la vacation en s’acquittant de l’intégralité 
du prix y compris les frais mentionnés à la clause 2. 

9. 	� Les frais bancaires, d’emballage, de transport, et l’assurance sont à charge de l’acheteur. 
L’emballage et l’expédition ont lieu sous l’entière responsabilité de l’acheteur. La salle 
de vente n’est en aucun cas responsable des carences ou dégâts occasionnés par la 
Poste ou la firme chargée du transport. 

10. 	� En cas de non-paiement, la somme due produira un intérêt de 12 % l’an et une mise 
en demeure sera signifiée après un mois, à la suite de laquelle l’expert pourra disposer 
des biens et les remettre en vente aux frais de l’acheteur avec retenue des frais et 
bénéfices qui revenaient initialement à l’expert. En cas de litige, les tribunaux de 
Bruxelles seront seuls compétents. 

11. 	� Ces différentes conditions, prises dans l’intérêt même des amateurs et pour éviter des 
erreurs ou une prolongation désagréable de la vente, seront strictement respectées, 
et il n’y sera dérogé sous aucun prétexte. Les amateurs et acheteurs en ayant pris 
connaissance avant la vente adhèrent irrévocablement aux conditions présentes.
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Verkoopsvoorwaarden

Openbare veiling onder toezicht van Gerechtdeurwaarder C. Mollet
1.	� De verkoop gebeurt strikt contant. Geen enkel krediet zal toegelaten worden. Voor 

originele kunst waarvan de kunstenaar minder dan 70 jaar overleden is, volgrecht van 
4 % op de hamerprijs vanaf 2000 €. De betaling mag geschieden ofwel in specïen, ofwel 
per cheque na vertoon van identiteitskaart, ofwel met creditcard en bankkaart.

2.	� De kopers zullen bovenop de koopprijs, 25 % betalen. Iedere koper die voor derden 
aankoopt, zal hoofdelijk verantwoordelijk en onverdeelbaar gesteld worden met de 
derde, voor de hoofdsom, interesten, strafrechten en alle andere bijkomende kosten.

3.	� De verkoop van de kavels verloopt in de volgorde aangegeven in de cataloog.
4.	� De veilinghouder behoudt zich het recht voor een bod te weigeren, zonder dat hij 

daarvoor een verklaring verschuldig is.
5.	� De veilinghouder kan een kavel opsplitsen of meerdere kavels in de cataloog 

samenvoegen.
6.	� De veilinghouder zal opdrachten van kandidaat-kopers die de veiling niet kunnen 

bijwonen, uitvoeren, zonder bijkomende kosten. De opdrachten zullen evenwel in 
Euro, (exclusief het opgeld) worden vastgesteld en moeten ten laatste één dag voor 
de veiling gegeven worden. Telefonische biedingen kunnen aangevraagd worden 
mits voorafgaandelijke reservatie, ten laatste 2 dagen voor de veiling. In geval van 
telefonische biedingen, kunnen de experten in geen geval aansprakelijk gesteld worden 
voor technische problemen of problement met het netwerk.

7.	� De te koop gestelde werken zijn conform met de bechrijving. Behoudens andere 
aanduiding worden de werken die in een lot aangeboden worden niet gecollationeerd. 
Gezien de tentoonstelling het publiek de kans geeft om de staat en de natuur van alle 
te koop gestelde boeken en werken te onderzoeken, zal na de toewijzing geen enkel 
bezwaar meer aanvaard worden, van welke aard ook, zelfs indien dit de beschrijving 
van de katalogus betreft, enkel wanneer de oorspronkelijkheid van het voorwerp ter 
sprake gebracht wordt. Geen enkel voorwerp kan nog onderzocht worden gedurende 
de verkoop.

8.	� Na de toewijzing zijn Alain & Evelyne Morel de Westgaver niet meer verantwoordelijk 
voor de voorwerpen die bij hen blijven liggen. De kopers dienen de aangekochte boeken 
en werken mede te nemen hetzij gedurende de veiling hetzij, vanaf de zondag volgende 
de veiling van 10 tot 13 :30. Vanaf dinsdag volgende de veiling op afspraak 24 Henri 
Marichalstraat – 1050 Brussel en moeten afgehaald worden binnen de 5 dagen na de 
veiling mits volledige betaling inbegrepen de kosten vermeld in punt 2.

9.	� Het wegnemen, de verpakking en het transport van goederen zijn ten laste van de kopers.
10.	� Vanaf de 5de dag van de verkoop en zonder enige aanmaning, zal het bedrag van 

de faktuur verhoogd worden met een maandelijkse conventionele interest van 1,5 % 
alsook een schadevergoeding van 20 %. Indien de werken niet weggehaald en betaald 
zijn door de kopers, binnen de 7 dagen na de ingebrekestelling die hen zal worden 
betekend vanaf één maand na de verkoop, zal de verkoop uitdrukkelijk en van 
rechtswege ontbonden zijn, met als gevolg dat Alain & Evelyne Morel de Westgaver 
onmiddelijk de boeken en werken opnieuw kunnen te koop stellen en / of er 
ambtshalve over beschikken voor rekening en op kosten voor de koper, met afhouding 
van de oorspronkelijke kosten en winsten die de boekhandel had moeten toekomen. 
In geval van geschil zijn alleen de Rechtbanken van Brussel bevoegd.

11.	� De algemene voorwaarden zijn genomen in het belang van de liefhebbers en om 
vergissingen en onaangename verlenging van de verkoop te vermijden zodat zij strikt 
zullen nageleefd worden en onder geen enkel voorwendsel er kan van afgeweken 
worden. De liefhebbers en kopers van huidige voorwaarden kennis genomen voor de 
verkoop en onderwerpen zich onherroepelijk aan elke voorwaarde.
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Adjudications du 25 MARS 2017

1............80.00
2..........100.00
3............60.00
4............75.00
5............70.00
6..........220.00
7............85.00
8..........160.00
9............40.00
10........150.00
11........240.00
12..........40.00
13........500.00
14........120.00
15..........70.00
16........100.00
17..........40.00
18..........50.00
20........220.00
21..........32.00
22........170.00
23..........50.00
24........190.00
25..........85.00
26..........70.00
27..........46.00
29..........32.00
30..........50.00
31........130.00
32..........24.00
33........100.00
34..........60.00
35..........60.00
36..........32.00
37..........75.00
38..........85.00
39..........75.00
40........220.00
42..........95.00
43..........55.00
44........200.00
45..........55.00
46........140.00

47..........95.00
49..........95.00
50........100.00
51..........65.00
52........130.00
53..........85.00
54..........80.00
55........150.00
56........320.00
57........300.00
58........220.00
59........240.00
60........150.00
61........140.00
62..........24.00
63........200.00
64........120.00
66........100.00
67........170.00
68........130.00
69........110.00
71..........42.00
72..........42.00
73..........24.00
74........400.00
75........360.00
76........150.00
77........300.00
78........550.00
79........160.00
80........240.00
81........280.00
83..........40.00
84........240.00
85..........40.00
86........340.00
90........100.00
91........200.00
92........650.00
93..........40.00
94..........55.00
95..........45.00
96........100.00

97..........65.00
98........200.00
99........190.00
100......200.00
101......240.00
102......220.00
103......160.00
104......280.00
105........75.00
106........30.00
107........80.00
108......120.00
112........80.00
113........50.00
114......130.00
115........80.00
116......220.00
117........80.00
118......100.00
119........32.00
120......140.00
121......170.00
122......250.00
123......140.00
124......120.00
125........48.00
126......140.00
128........80.00
129......320.00
131......170.00
132........80.00
133......220.00
134........80.00
135........40.00
136......160.00
137......280.00
138......220.00
139........80.00
140......140.00
141......130.00
142......190.00
143........95.00
144......160.00

145......130.00
146......600.00
147........80.00
151......100.00
152........80.00
155......120.00
156......220.00
157......300.00
158......100.00
159......240.00
160........70.00
162......320.00
164......400.00
165......460.00
167........50.00
168........50.00
170........60.00
173......500.00
174........40.00
175......180.00
176......130.00
177......220.00
178........80.00
179......170.00
180......480.00
181......160.00
182......340.00
183......260.00
184......100.00
185......100.00
186......100.00
187......100.00
188......280.00
189......200.00
190........32.00
191......140.00
192......300.00
193......280.00
194......170.00
195........24.00
196......190.00
197......120.00
199......130.00

200......140.00
201........24.00
202........50.00
203......240.00
204......260.00
205......320.00
207......280.00
210......280.00
212........65.00
214......170.00
215......250.00
217......100.00
218......320.00
220......100.00
221......200.00
222......100.00
223......160.00
224......280.00
225......300.00
226......220.00
227....1700.00
228......220.00
229......260.00
230......400.00
231......100.00
232......320.00
233......850.00
234......100.00
235......420.00
236......100.00
238......110.00
239......650.00
240......850.00
241......850.00
242......900.00
243....1400.00
244....1100.00
248......120.00
249........60.00
250......100.00
253......150.00
254........40.00
257......130.00
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258........80.00
259......360.00
260........65.00
261......180.00
262......110.00
264......190.00
265......650.00
267........80.00
268......150.00
270......370.00
271......360.00
272......280.00
273........60.00
277........80.00
278......200.00
279......160.00
280......110.00
281........85.00
282......120.00
283........40.00
284........60.00
285........48.00
287......150.00
288......320.00
289......160.00
290......320.00
291......320.00
293......320.00
294........40.00
296......160.00
297......110.00
299......700.00
300......100.00
301......380.00
302......260.00
303......170.00
304......200.00
305........80.00
306......140.00
307......100.00
308........50.00
309........75.00
310........40.00

311......100.00
312........45.00
313......190.00
314........60.00
315........60.00
316........65.00
319..14000.00
320........75.00
321....1800.00
322......150.00
323........80.00
324......420.00
326......550.00
328....1600.00
329......750.00
330......280.00
331......240.00
332......160.00
333........80.00
334......380.00
335......130.00
336......320.00
337......160.00
338......130.00
339........55.00
340......240.00
341........55.00
342......480.00
343......240.00
344........60.00
346......350.00
347........60.00
348......180.00
349......150.00
350......700.00
351........40.00
352......200.00
353......130.00
354......170.00
355......950.00
356......420.00
357......160.00
358......120.00

359......160.00
360........40.00
361......130.00
362........40.00
363........40.00
364......500.00
365......170.00
366......190.00
368........40.00
369........80.00
370......110.00
371......130.00
372......100.00
373......360.00
374......320.00
375........60.00
376......650.00
377........65.00
378......140.00
379......130.00
380......360.00
381......100.00
382........32.00
383......360.00
384........60.00
387......100.00
388......110.00
389......380.00
390......320.00
391......950.00
392........65.00
394........60.00
395....1600.00
396......500.00
397......125.00
398......250.00
399......300.00
400......140.00
401......110.00
402......100.00
403......220.00
404......120.00
405......100.00

406......100.00
408......160.00
409........95.00
410......150.00
412......320.00
413......300.00
414......150.00
416......160.00
417......400.00
418......500.00
419....1300.00
420......400.00
421......200.00
423........60.00
424........50.00
427......210.00
428........50.00
429........55.00
430........65.00
431........80.00
432......100.00
433......650.00
434........60.00
435......440.00
436........85.00
437....2700.00
438........48.00
439......340.00
440......260.00
441......220.00
442......130.00
445......360.00
446......260.00
447......160.00
448......320.00
450........50.00
451......100.00
452......240.00
453........70.00
454......120.00
455........80.00
456......190.00
457......340.00

458......250.00
459......100.00
460......500.00
461......320.00
462....1440.00
463......400.00
464......100.00
466......460.00
467........48.00
468......120.00
469......250.00
470....1800.00
472......280.00
474......350.00
475........60.00
476......440.00
477......160.00
478......480.00
479......500.00
481......640.00
485......120.00
486......250.00
487........60.00
490......100.00
491......400.00
492........40.00
493........60.00
494......600.00
496........60.00
497......190.00
498......100.00
499........60.00
501......240.00
503......130.00
504........48.00
505......130.00
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Télécopiez ou envoyez votre bulletin de commission pour la vente publique. 
Fax of zend uw commissiebulletin voor de openbare veiling. Fax or send your 
bids for the auction. Du / op / of 16/09/2017 

Alain & Evelyne Morel de Westgaver - Successeurs de la Librairie Simonson  
Fax : (32) (0)2 706 23 06 @ : evelyne@aemoreldewestgaver.be
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 Expédition par vos soins (2)	  Verzending door U (2) 	  You are responsible for dispatching (2)
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1	� Les limites d’achat s’entendent frais non compris – Onder aankoop limieten verstaat men de 
toewijzingsprijs opgeld niet inbegrepen – Budget limits don’t include extra costs. 

2	� Sans indication de votre part, les livres seront automatiquement envoyés – Zonder aanwijzing, zullen de 
boeken automatisch opgestuurd worden – If we don’t hear from you, the books will be sent automatically. 

3	� Signature vaut acceptation des conditions de vente – Handtekening is geldend voor goedkeuring van 
de verkoopsvoorwaarden – Signature means approbation of our sales conditions.
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